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Ha csak cgyetlen-cgy baja lenne Ferdi­
nand bolgár fejedelemnek, a legválságosabb 
volna a helyzete. De az a szerencséje, hogy 
sok baja van s nem egy. Mint a hogy a 
szerencsétlenség ritkán jár egyedül, nála is 
egész halommal jött a baj. Mindegyik oly 
természetű, hogy egymagában beláthatat­
lan zavarokat okozhat, de együttvéve ez a 
sok baj remélhetőleg azt fogja eredményezni, 
hogy villám nélkül vonul el a vihar.

Most már a török kormány is úgy be­
szél a bolgárokhoz, mintha Szt-Pétervárott 
tanulta volna a diplomácziai müveit lársal- 
kodás szabályait. A bolgár fejedelem kezei­
hez egy levelet juttatott Ossik el fend i, a 
(Örök konzulátus egyik tagja, melyben meg­
hagyják neki, hogy takarodjék ki az or- 
szágból. A levél nincsen aláírva, mert hát 
ha hivatalos formája lenne c levélnek, egé­
szen mások lettek volna a következmények. 
De azért Szobában nem kis zavart okozott 
ez a levél. Kern tudták, mit csináljanak 
vele. S határozottan a lehető legokosabb 
dologra határozták el magokat, midőn ki­
mondották, hogy túlteszik magukat az egé­
szen s tettetik, mintha nem kapták volna 
meg ezt a nyájaskodó iratot.

A pétervári diplomácziai körök magatar­
tása semmivel sem udvariasabb ennél, az 
orosz félhivatalos lapoké pedig még sokkal 
muszkább. Ezek nem elégszenek meg fel­
szólításokkal. Semmibe se veszik azt, hogy 
a külföldi hatalmasságok visszahívják Szó­
imból képviselőket s tiltakoznak a berlini 
szerződés megszegése ellen. Nekik ez nem 
eléggé erélyes dolog. Mindjárt azt követelik, 
hogy Oroszország szú Hja meg Burgaszt cs 
Várnát, mi által nemcsak Bulgária sorsát 
tarthatja kezeiben, hanem egyszersmind 
uralkodhatik az angol hadihajók fölött is, 
melyek netalán Bulgária segélyére siethet­
nének. Sőt Erzerum elfoglalását is sürgetik, 
a mi által Törökország is sakkban tart­
ható, melynek kötelessége lett volna meg­
akadályozni a bulgáriai események bekövet­
kezését.

Lehet, hogy a muszka lapok és a muszka 
diplomaczia magatartásának csak az a 
czélja, hogy ráijeszszenek Törökországra. Ez 
által akarják kicsikarni, hogy az hadibiztost 
küldjön Szófiába. De ez a ráijesztés aligha 
sikerül. Konstantinápolyban igen jól tudják 
azt, hogy Európa ilyen okkupaczionális moz­
galmakat nem nézne tétlenül. Törökország­
nak ebben az irányban nincs mitől tartania. 
Egy hadi biztost pedig Szófiába küldenie, 
kit azután egy második Kaulbars követne, 
merő balgaság lenne a jelen körülmények

közölt. Ily módon Törökország maga segí­
tené elő az orosz okkupácziói, legjobb eset­
ben pedig az orosz hatalomnak békés meg­
erősödését Bulgáriában. Már pedig az bizo­
nyos, hogy Törökország érdeke inkább van 
megóva Ferdinand fejedelemsége által, mint 
lenne akkor, ha ismét orosz generálisok pa­
rancsnokolnának a bolgár miliczia fölött.

Se Oroszország nem tűrné azt, hogy Bul­
gáriában egyedül Törökország állítsa helyre 
a rendet, se Törökország nem nézhetné tét­
lenül, ha a muszkák vállalkoznának ilyes­
mire. Es épen ebben van a békés megol­
dásnak némi garancziája. Érzik ezt igen jól 
Ferdinand fejedelem környezetében is. Ezért 
van, hogy nem rel lek tálnak a török kor­
mánynak fenyegető körjegyzékeire, sőt in­
kább megkérlelés által árják magok szá­
mára kinyerni annak jóindulatát. Minél he­
vesebbek a porta kifakadásai, annál nagyobb 
alázattal hangoztatják Szófiában, hogy ők 
a porta felségi jogait tiszteletben akarják 
tartani.

S az equilibrium biztosítottnak látszik ama 
további tényállás következtében, hogy az 
európai hatalmak véleményeikre nézve két 
csoportra oszlanak. Ausztria-Magyarország, 
Anglia és Olaszország határozottan ellenez­
nek minden erőszakos lépést s elegendőnek 
tartanak egy egyszerű tiltakozást. Az pedig 
olyan csak, mint a körösi szentelt viz: se 
árt, se használ. Oroszország pedig ezek aka­
rata ellenére nem forszírozhatja a fegyveres 
beavatkozást, mert akkor önmaga lépi szét 
a berlini szerződést, melyre mindunlaianul 
hivatkozik.

Az a csodálatos, hogy Oroszország heves- 
kedő türelmetlensége tápot nyer a franczia 
radikálisok magatartásában. Ezeknek lapjai 
még erőszakosabb rendszabályokat sürgetnek 
Bulgária ellen, mint a legvéresebb szájú pán- 
szlávok. Az ok, miért ezt teszik, könnyen 
kitalálható. Oroszországnak szolgálatot akar­
nak tenni s azt le akarják kötelezni magok 
iránt. De ez a fegyver csak egy Bismarck­
nál sokkal ügyetlenebb diplomatával szem­
ben lehetne jó. Az túljár az ő eszükön. 
Oroszország követeléseihez csatlakozik maga 
is s az orosz érdekeket hangoztatja. S az ő 
részéről ez sokkal hathatósabb valami. Fran­
ciaország e kérdésben legföljebb sympathiáit 
nyújthatja a muszkáknak, az pedig édeske­
veset ér. Távolabb van, semhogy a Balkán­
kérdés megoldásába letlleg is beavatkozhat­
nék. De Németország támogatása megbecsül­
hetetlen ebben a kérdésben a muszkákra 
nézve, mint a hogy viszont Németország 
rosszakarata romba döntheti minden tervei­
ket. Bismarck pedig nem koczkáztat az

egészben semmit. Támogatja az orosz kö­
veteléseket, a melyekről tudja, hogy a többi 
hatalmak miatt úgyis kivihetetlenek. Az ügy­
nek nem árt vele, a franczia szolgálatkész­
séget pedig parallelizálja.

És igy mindez ideig nincs még semmi 
ok, a mely nagyobb zavarokkal fenyegetné 
Bulgáriát.

Budapest, aug. 25.
A bécsi sajtó vagy nem tudja vagy nem akarja meg­

érteni a császári és királyi osztrák-magyar kö­
zös rendjel alapítása által elkövetett sérelmet. A kér­
désnek attól a részétől, hogy egy közösügynek alkotása 
által az 1867-iki alkotmány megsértetett, egészen elte­
kintenek s csakis az osztrák császári fükamarásnak o 
rendjel alapításának kezdeményezésére s c rendjellel ki- 
lünlelendök ajánlására vonatkozó jogát védelmezik s 
ezt is oly ügyetlenül s oly alaptalan állításokkal, mint 
például ma a Keucs Wiener Tagblatt, mely mai 
számában azt Írja, hogy a dualisztikus alkotmány meg­
hagyta a császári ház miniszterét s a jÖudvar­
mestert, a mi nem igaz. Az 1867-iki törvények mit 
som tudnak, egy betűt sem szólnak a császári ház mi­
niszteréről s a közös ^udvarmesterről.

Tisza Kálmán miniszterelnök, mint a Föl. Corr. 
értesül, szeptember 4-ig marad (Mentiében, onnan egye­
nest tér vissza Budapestre. A magyar kormány feje olt 
lesz u felsége oldalán, mikor üt Kolozsvárott az erdélyi 
régi, a Habsburgokkal sok százados harezot állott feje­
delmi arisztokráczia fogadja. Valószínű, hogy Kolozsvá­
rott olt lesz Károly, Románia királya is.

VIDÉK.
* A dunántúli ág. evangélikus püspöknek, Karsay 

Sándor 50 éves lelkészkedésének jubileuma a követke­
zőleg folyt le: Az ág. evang. egyház győri templomában 
nagy és díszes közönség gyűlt egybe. A karének nyitotta 
meg az istcnitisztelelel. Karének után Gyurátz Feroncz 
pápai lelkész imát mondott, mire Horváth Samu léllii 
lelkész hatalmúd beszédet tartott. Beszédében a gyám­
intézettel foglalkozott, melynek egyik megteremtője Kar­
say Sándor voll. Közben az erős, üsszevágóan szereplő 
kar «Gusztáv Adolf hattyú-éneke a liitzerii csata előtt 
1632. nov. ti.» czimii dalt énekelte, melyet Fabricius 
Jakab dr. után szintén Kavsav Sándor irt.’ Beszedő után 
Káldy Gyula kerületi felügyelő a közgyűlést megnyitotta 
s javasolta, hogy a mai nap csupán Karsay jubileumát 
ünneplő diszgyülés legyen. Indítványára Frónay Gábor 
báró vezetése alatt a jubilánsért küldöttség ment. Mi­
dőn Karsay Sándor a küldöttség élén a közgyűlés 
elölt megjelent, zajos éljenzés fogadta, a kar pedig üd­
vözlő dalt énekelt. Majd Káldy Gyula felügyelő fejezte 
ki a mai összejövetel czélját. Ezután általános érdek­
lődés mellett s mély csöndben fölemelkedett Batthyány 
Lajos gróf főispán. «Rendkívüli ürömmel vesz részt a 
mai ünnepélyen — úgymond — s kétszeres öröme, 
mert nemcsak legjobb kivonatait tolmácsolni jött 
ide, de mint Györmegye és város főispánja, a 
legfelsőbb kegyelmi tényt tudomásul hozni is jött. 
0 felsége császári és apostoli királyunk ugyanis jú­
lius hó 2-án kelt legfelsőbb elhatározásával a lelkészko- 
dós, népnevelés és oktatás terén félszázadon át kifejteit 
munkássága elismeréséül részére a magyar nemessé­
get adományozta, a tétlii elönévvel.» Zajos éljenzés kí­
sérte szavait, melynek csillapultával Karsay Sándor 
meghatottál! mondott köszönetét a nem várt kitünte­
tésért. Az a körülmény, hogy a legmagasabb figyelem 
feléje irányult, véleménye szerint illeti nemcsak saját 
személyét, de az egyházat, a kerületet és iskolákat, me­
lyekben ö működik. Újból felharsant az éljenzés, mely 
osak akkor csillapult, midőn Frónay Gábor br. meg­
kezdte üdvözlő beszédéi. Lelkes szavakban ecsetelte a

lelkész hivatását és küzdelmeit, miket a jubiláns dere­
kasan megoldott, tí kutatva az okát, a miért nehéz kér­
désekben leggyakrabban Karsay vezetett megoldáshoz, 
azt szavainak őszinteségében, kijelentései igazságában 
vélte megtalálhatni. Szavaira Karsay Sándor Frónay 
br. éltetésével válaszolt. Káldy Gyula kerületi főfel­
ügyelő. az egyház bátor havezosának, a haza rendíthe­
tetlen fiának az egyházkerület ajándékát — egy pom­
pás bibliát nyújtotta át. Üdvözlő szavaiban kiemelte, 
hogy a szorongaltatások főoka a szervezetlenségben és 
az anyagi hátrányokban rejlett s o bajok megszün- 
tetésérc_ irányozta a jubiláns férfiú minden törek­
vését. Karsay érdeme, hogy a dunántúli egyházkerület 
az, mely fenn képes tartani függetlenségét. Kívánja, 
hogy a jubiláns számos éveken át szolgálhassa a hazát. 
A tiszai ág. evang. hitvallású kerület küldöttje, Czékus 
István püspök felolvasta a miskolezi kerületi közgyűlés­
ből kelt üdvözlő felirat szövegét, mely után a feliratot 
a jubiláns férfiúnak átadta. Karsay köszönő válasza 
után Fap Gábor, a dunántúli ref. evang. egyházkerület 
püspöke üdvözölte a nap hősét szép beszédben. Be­
széde főleg arra irányult, hogy Karsai Sándor lclkészi 
működésének egész ideje alatt minden törekvését oda 
irányozta, hogy ha legalább nem is hitben, de a test­
véri szerétéiben a két vallásbeliek egyesüljenek. Karsay 
ref. kollegája üdvözletéért is hálás köszönetét mondott. 
Következett a kerületi esperesek tisztelgése Katai Sá­
muel vezetése alatt. Az egyházmegyék leliigyelöi kara 
nevében Kiss Sándor mondott üdvözlő beszédet. Az 
egyetemes gyámintézet nevében Zelenka Pál, az inté­
zet jelenlegi elnöke üdvözölte. Hatásos üdvözlő beszédé­
ben visszapillantást vetett az intézet megalakulásának 
történelmére, melynek tanúsága szerint az intézet 
létesülésére nagy befolyással volt Karsay közremű­
ködése. A pápai ref. főiskola tanári kara nevében 
Antal Gábor üdvözölte a jubilánst. A kerületi taninté­
zetek tanári kara Milliner Mátyás igazgató vezetése 
alatt tisztelgett. Ezután Mencshcly egyházközség küldöttsége 
tisztelgett a püspöknél, ki lelkészi pályáját c helyen 
kezdő meg. Reichenberger Ede segéd lel kész üdvözlő 
öt a ragaszkodás és meghatottság hangján, kívánva, hogy 
sok éven át elmondhassák, miszerint Karsay püspök 
náluk lelt felavatva a lelkészi pályára. Karsay Sándor 
clérzékenyiilten emlékezik vissza azon kies balatoni 
tájra, melyet a költők megénekeltek, s hol ö az elárvult 
theologus pályáját megkezdte. Sohasem felejti el életé­
ben, hogy a mencshulyiuk voltak azok, kik alig hallot­
ták meg, hogy özvegy anyja és testvérei vannak, egy 
napi járó földnél messzebb eső helyre elvitték öt család­
jához. Feledhetetlen lesz előtte a szeretet, buzgóság és 
ragaszkodás, melyet közöttük tapasztalt s mely még 
1875. évben sem csökkent, midőn ott püspöki látogatást 
telt. Tartsák meg a lelkészük iránti tiszteletet és szere- 
tetet a jövőben is. Háláját és szívélyes köszönetét vigyék 
meg a mencshelyieknek. A mindenkire mély benyomást 
keltő jelenet hatása fokozódott, midőn közvetlen "ezután 
12 segédlelkész tisztelgett, kik mindannyian Karsay ol­
dalán működtek. Vezetőjük Matisz Károly volt. A győri 
ev. ref. gyülekezet nevében Pereszlényi János tisz­
telgett. Á tétlii ág. ev. kerület nevében, hol Kar­
say Sándor 28 éven ét lelkészkedelt, Horváth Samu 
üdvözölte. Végül a győri ág. ev. hitvallású gyüleke­
zet főemberei tiszteleglek Izsó Vinczo vezetése alatt. 
Karsay ezután emelkedett hangulatú beszédben rövid 
visszapillantást vetett lelkészi működésére. Mcgilletödés- 
sel emlékezett meg arról, mily nevezetes előtte a inai 
nap s azon hely, hol jelenleg van, mert ugyanazon he­
lyen avattatott fel 1811-ben az anyaszentegyház tagjává, 
azon szent oltárnál, azon keresztnél, mely mellett jelen­
leg áll. S különös örömére szolgál, hogy az isten meg­
engedte neki, hogy 50 éves jubileumát szülővárosában 
tarthatja meg. Az ur ajándékát nem ásta cl, hanem köz­
rebocsátotta a hívek között. Lelkészi pályája kapcsolat­
ban van közpályájával. 1839-íöl fogva alig mulasztott el 
egy egyetemes gyűlést. Szemere Bertalan utazásának er­
kölcsi hatása által szülemlelt meg a gyámolda eszméje, 
s mig a Tiszántúl nem, addig a Dunántúl 1816-ban si­
került a gyámoldál létesíteni oly lelkes emberek segé- 
lzével, miliő Berzsenyi Zsigmond volt. Hálás köszönetét

mond a közgyűlésnek a sok szívességért, melyekkel ki­
tüntették. Végül imát rebegve a mindenhatóhoz, Káldy 
Gyula a közgyűlést Lezártnak nyilvánította. A közönség 
Karsay Sándor zajos éltetésével oszlott szét. Szép jele­
net játszódott lo a templom kijáratának küszöbén. 
Miilön ugyanis a jubiláns férfiú és Pap Gábor ref. 
püspök a küszöbhöz érlek, átölelték és megcsókolták 
egymást. A diszgyülés után Karsay Sándor lakásán 
folytatódtak a tisztelgések. A városi hatóság Zechmeister 
Károly h. polgármester vezetése alatt Kiss Fcrencz h. 
főkapitány, Kara Ferencz h. főjegyző, Czap Ferencz és 
Kozma Imre tanácsosok, Klétzár Ágoston és Hidv Ernő 
h. tanácsosok, Pecz Lajos dr. főorvos, Gultmann" Lipút 
dr. alorvos, Bohus Teoiil h. mérnök tagokból álló kül­
döttséggel, Zalka János megyés püspök képviseletében 
Szilágyi Gáspár jószágkormányzó, hilfelekezetek, hatósá­
gok, hivatalok, testületek és intézetek egymásután tiszte­
legtek. A tisztelgés körülbelül fél 2 óráig eltartott. A 
Karsay-féle szép és lélekemelő ünnepélyességnek méltó 
zárkövét a délután két órára kitűzött ebéd képezte. A 
második fogásnál a kerület világi felügyelője Káldy 
Gyula emelkedett fel, hogy régi magyar szokás szerint 
az első magyarra, a koronás királyra emelje poharát. 
Ezt br. Prónay Dezső egyetemes felügyelő szellemes 
toaszlja köveié, az. ürümnap ünnepeidére, Karsayra, ki­
vel liz éven át teljes harmóniában osztja meg az egye­
temes gyűlés elnöki székét, kiemelve Karsai azon kiváló 
tehetségét, hogy az egyháznak kitartó áldozatra kész hí­
veket tud toborzani. Távirati üdvözletét küldtek: Fabi- 
nyi Teoiil igazságügyi m. kir. miniszter, Tatai István volt 
szarvasi igazgató, Korbély Sámuel lelkész, a békési ev. 
espercsség, Domanovszky Endre, Radvánszky Béla báró, 
Ruprecht Kálmán, Bognár Géza soproni kir. ügyész, a 
soproni gazdapolgárok, Ivánka Imre, Fischer Károly és 
neje, Kovács kapuvári főszolgabíró és Baditz Ottó festő­
művész.

* Marosvásárhelyen hosszabb idő óla űzött sik­
kasztást fedeztek fel a város lisztelő malmának jöve­
delme kezelése körül. A mint Győrffy Pető polgármester 
a főispánnak jelenti, a sikkasztást Medgvesfalvi László 
malomfelügyclü követte cl, a mennyiben 1885., 1886. 
és 1887. évben befolyt jövedelmeket nem számolta el, s 
azokat be nem szolgáltatta. Felelősség terheli továbbá 
Ambrus Lajos ellenőrt is, úgyszintén a városi számve­
vőt és pénztárnokot is. A vagyoni felelősség e két előbbi 
egyént illeti, kiknek iekvöségeik ellen a biztosítási végre­
hajtás azonnal foganatosittatott is. Az eddig felfedezett 
kár 25!)í frt 72 krra rúg, de alapos gyanú van, hogy 
még sokkal nagyobb összeg clsikkaszlása fog napfényre 
jönni. A bűnvádi eljárás ngy Medgyesfalvi Lá=zló, mint 
Ambrus Lajos ellen a kir. törvényszéknél folyamatba 
tétetett.

KÜLFÖLD.

— aug. 25.
Az általános benyomás Bulgaria uj fejedelmének 

a helyzetéről az, hogy ez a helyzet folyvást rosszab­
bodik. A porta annyiban engedett már az orosz 
nógatásoknak, hogy a fejedelemhez intézett sürgö­
nyében rosszalását fejezte ki Bulgáriába jövetele 
miatt, mielőtt választását a porta szentesítette és a 
hatalmak helybenhagyták volna. Sőt egy magánlu- 
dósilás szerint a porta odáig is ment, hogy a her- 
czeget, a berlini szerződésre való hivatkozással, 
egyenesen felszólította, hogy hagyja el az országot. 
Dinit éjjeli távirataink jelentése szerint Ferdináncí 
fejedelem cl van határozva arra, hogy nem fog 
ingadozni, vagyis, ha csakugyan kapott ilyen 
felszólítást, annak nem fog engedelmeskedni; más­
részt pedig a bolgár kormány is elhatározta, hogy 
nem fog felelni a porta iratára s igy most már 
komoly kérdés, hogy mitévő lesz tehát a porta.

A kék ház.
— Emanuel Arcne elbeszélése. —

Elmondom én is, mit nemrég elhunyt János bá­
tyám nekem sokszor beszélt.

— Hiszen te tudod, igy monda, hogy ügyeim 
gyakran elvezettek az ország legtávolabbi határai­
hoz. Ezen utaim egyikén egy kis pályaház közelében 
t'ijon mellett megpillantottam egy kicsiny, különös 
kinézésű és még különösebb színezetű házat. Kék 
volt. világos kék, az csőtől és hótól elmosódva, 
u31', hogy színe alig különbözött már a háztetők és 
függönyük hamuszinétől.

Először — majdnem negyven éve lesz már — a 
futár vonat megállásánál pillantottam meg ezt a há- 
ph A kis elökertben egy körülbelül tiz éves leányka 
játszott egy bábuval. Szőke, rózsapiros arczu gyer­
kek volt, csinos, világos tavaszi ruhácskában, kék 
szalaggal a hajában. És a gyermek is csinos volt, 
nagyon csinos!

En azon a reggelen nem voltam jó kedvben, 
(zed kellemetlenségek értek és szomorúan, lehan- 
l'"'tan tértem haza . . . És, mily különös, ama fit- 
tólagoá kép ott a kertecskében csillapító hatást gya­
korolt ream. A szép nap okozta légyen, a kisleány 
haja. vagy pedig a kies táj, mely szemeim előtt 
foltV! Azt gondoltam,mily boldogan élhetnek itt!. .. 
bizonyára itt nem létezik se bánat, se kellcmcl- 
‘‘-n-:ég cs én irigylem a kis leánynak gondtalan kc- 
(1|lyét, vidám gyermekicsscgét. De azzal a vonat 
megindult és ugyan c pillanatban a ház egyik ab­
laka megnyill és egy női hang kiált a: Laurinc!

A kis leány befutott a házba. Én még egy óra 
JH'dva is. az utazus unalmas henyélése közben, 
Llyton e kis idyll re gondoltam és szellemi szemeim 
£™t a gyermek, a bábu, a kert és a kék ház vo- 
OMltak el . . . majd nemsokára elhomályosodott, el­
mosódott minden, el lett törülve emlékezetemben és 
'égioclsülycdt. abba a tengerbe, a melynek minden 
. "jilt dolog sajátja lesz, annál inkább, mivel sok 
'dcig azon a tájékon nem volt többé dolgom.
. Körülbelül liz év múlhatott el igy. Kgvkor azon- 
1:111 Marseillebe utaztam, és midőn visszatértem, a 
K=i emlékezet ismét felébredt bennem. Az esti 
gyorsvonatot használtam; hogy reggel a kék há- 
zaj megláthassam .... Még mindig ott állt végi 
he'yen, az a kék ház, csakhogy szilié tnég jobban 
el V°H mosódva, mint máskor: és úgy tetszett, 
JI'Hi és volt olyan gondosan tartva .... de a kert- 

kur« ~iI. fiatal leány ült, szép szőke gyermek, 
I' fa'z‘n szalaggal hajában. Ez Laurinc volt ; azon- 

mi-merlem. Mellette egv csinos ilju állt, ki mt- 
Fon előzékeny és figyelmes látszott lenni iránta, 
Jkeg kívül vőlegénye. És u kettő körül ugyanaz a 

■Oiolvgó nyugalom, ugyanaz a szivviditó béke.
h boldogság egy sugara engemet is érintett. Kel- 

e,neson felizgatva éreztem magamat, és midőn a 
'onat megindult, kihajoltam az ablakon, kézzel, fő- 
yel intve:
i. ' A viszontlátásra, Laurinc kisasszony !» — Így 
r^.ek. A fiatal leány csodálkozó tekintetet vetett 
fdl.n- ilju szintén, mire mindakeltö hangos ka-
a,rít Dkadt, és a güzkocsim ablakából láthattam,

mint lebegtetik kendőiket. El voltam ragadtatva e 
kis kalandom által.

Es ismét évek múltak, hosszú évek. Gyakran 
voltam a marseillei utón, azonban ez utazások 
mindegyikén nagyon sürgős dolgaim voltak és any- 
nyira szűkében voltam az időnek, hogy egy-két óra 
megnyerése miatt kénytelen voltam az express- 
vonatut használni, mely éjjel közlekedik és ama kis 
állomáson meg nem áll. Egyszer azonban, midőn 
kevésbbé kellett sietnem, ismét a gyorsvonatra 
váltottam jegyet, mely ugyanott reggel rövid szüne­
tet tart. Hány év lelhetett el. mióta Laurinc-t vőle­
gényével láttam? 12. talán 15 év is; nem tudtam 
már tisztán.

Mikor a vonal ez egyszer a kis pályaház elölt 
megállt, a kertben nem volt senki más, mint egy 
kis liu, a ki egy nagy, a gyepen hentergő ebbel 
játszott... Vajon Laurine-l nem fogom-e látni ? 
Már egészen elbusullam ezen a gondolaton, midőn 
a kis liu sírni kezdett.

Erre egy nő lépett ki a házból. Ez ő vala. Kissé 
testesebb lelt, olyan szőkének sem látszott többé. 
Mindennek daczára megismertem rögtön. A megin­
dulás egy neme vett hatalmat rajtam, tisztelettel 
kalapot emelek előtte. Ö a köszöntést észrevehető 
meglepetéssel viszonzá. Még ugyanaz volt mindig, 
szeretetreméltó, egyszerű, mint egész élete. Midőn 
megindult a vonat, hogy legalább egy kis emléket 
hagyjak, narancsot liajiték a gyermek elé a kertbe, 
mely a gyepen tovább gurulva, az eb által tildöz- 
tctelt.

Ezen időben következeit be élelem legkalando­
sabb része. Nem sok idővel azután teltem nagy 
utamat Törökországba, mely annyira nyugtalan, 
annyira változatos volt, hogy még mais, midőn reá 
visszagondolok, álomként tűnik fel előttem. Kereszti.il- 
kasul kellett mentem a világban, mig sikerült kis vagyo­
nomat megszereznem. Akkor történt, mint tudod, 
hogy a Vörös-tengeren hajótörést szenvedtem .... 
Képzelheted, hogy olyan nyugtalan életmód közölt, 
mint a milyent én akkor vittem, nem igen gondol lám 
a kék házra ... és ekkor adá magát elő azon külö­
nös eset, hogy midőn hajónk széttöri, és azon vég­
zetes óra eljött, hol csak egy gyenge deszkadarab 
választott cl a haláltól, ama ház tűnt fel képzele­
temben lakósnőjével együtt, oly tisztán cs világosan, 
mint az első" napon. Es ekkor mondáin magamban: 
«Szegény János, mostan látod, milyen dőreség, a 
világot bejárni. Nem élhettél volna le is úgy mint 
Laurinc barátnőd, valamely kék házban, a hazai 
nap verőfényénV Akkor ilyen dolgok nem történtek 
volna veled.

Azonban megmenekültem a haláltól. Elégszer el­
mondtam már, hogy hogyan történt. Még emlékezni 
fogsz reá. Ama hollandi brigg veit lói, mely mint 
egy isteni csoda állal elment mellettem, midőn kőt 
napi hányás-vetés után hajódarabomon erőm végén 
voltam, és minden pillanatban a hullámsirba vél­
tem sülyedni. Csak 15 vagy 20 év múlva 
— koromban az ember könnyen megfeledke­
zik az egyes időpontokról, — tértem vissza 
ismét Franeziaországba és miután néhány napot 
Marseillebcn töltöttem, utolszor, mint gondol­

tam. elindultam Paris felé. Sohasem voltam valami 
nagyon nagyravágyó és a kevés pénz, mit haza 
hoztam, elegendő volt agg napjaimra: utolsó utazá­
som volt tehát, minden kalandomnak vége. 1.1 óra­
kor délelőtt a vonat megállt az előttem oly jól is­
mert állomáson. Elhiszed, hogy szivem erősebben 
dobogott és nyillan megvallom, hogy néhány órával 
később, midőn saját családomat viszont láttam, 
nem voltam annyira meghalva, mint ezen pillanat­
ban. A pályaház közvetlen szomszédságában meg 
mindig olt volt a kék ház a napvilágon. Különös 
eszme-összeköttetés folytán hajótörésem a Vörös 
tengeren jutott az eszembe... Ü azon a napon 
bizonyosan ép oly közönyös volt, mint máskor^ mi­
dőn én vélt halálos órámban reá gondoltam ... A 
vonat megállt, épen a ház átalcllenében és én a 
kertben, a játszó gyermekektől körülvett lugasban, 
egy ékesebb nőt pillantok meg, ki azonban váloga­
tott lej diszével s ezüstszálakkal átszelt hajával épen 
nem lett aggnői hatást. Ez volt Lauráié! Rajtam 
kívül senki sem ismerte volna meg!...

Pillanatig sem kétkedtem és egyszerre magam 
előtt lállam ismét mint gyermekei, midőn bábujá­
val játszott, azután meg mint fiatal leányt, majd 
pedig mint asszonyt és most végre mint nagyanyát, 
mindig más alakban és mégis mindig ugyanaz.

Ez egyszer valóságos fájdalmat okozott tőle el­
távoznom. Arra gondoltam, hogy ide nehezen 
(ogok többó jönni, és itt akartam rövid ideig ma­
radni, hogy egyszer legalább néhány szót válthas­
sak negyven évi barétnémmal, kit nem ismertem. 
A véletlen kedvezett. A mozdonyon csekély hiba 
történt, és bennünket tudósitollak, hogy egy óráig 
várnunk kell. Ez reám nézve döntő volt.

Majdnem reszketve közelilék a kerítéshez. Meg­
vallom neked, hogy életemben nem ij voltam ennyire 
felizgatva, pedig hisz nem vagyok épen félénk em­
ber. Csengettem. Egy kertész kinyiiá az ajtót, és én 
megmondtam neki, hogy amaz idős asszonysággal, 
ki olt a lugasban van, beszélni szeretnék; bceresz- 
letl, elment az úrnőnek jelentest tenni és kevés 
perez múlva leiéin láttam öt jönni. Most előttem 
állt Laurinc és én nem tudtam, mit mondjak neki, 
úgy hogy ü volt az. ki a hallgatásnak véget ve­
tett : «Minek köszönhetem a szerencsét, uram ?»

Félve kérdezőm:
— Ön nem ismer ream ?
— Nem uram!
— De én megismertem önt. — Gondolkozzék 

csak egy kissé. Hisz oly régóta ismerem már!.. 
Mint gyermeket láttam e keidben bábujával ját­
szani, én vagyok az az ur, — emlékezni fog még 
reá, — ki önt a gözkocsiablakból köszöntötte, mikor 
menyasszony volt, és a ki később, sokkal később, 
kis fiának narancsot hajított.

Az úrnő a legnagyobb csodálkozás kifejezésével 
hallgatott végig; eleinte néhány lépéssel visszavonult, 
mivel alkalmasint őrültnek hitt; azután kétségkívül 
megjelenésem, mely egy jámbor öregé volt, meg­
nyugtató, és barátságos hangon felelt:

— Ön mindenesetre téved, uram. Még alig egy 
eve, hogy családommal a kék házban lakom.

Mélyen meg voltam hatva.

— Ön nem Laurinc ? kérdezőm.
— LaurincV.. nem tudom mit akar ön mon­

dani, uram. Nincs ezen házban senki, a ki ezen 
nevet viselné.

Ugv tetszett, mintha álmodnám, és midőn távozni 
akart, mondám:

— Bocsánat, nagyságod, ... még egy kérdést, ki 
lakott e házban ön előtt?

— Előttünk ? Egy öreg ur, egy agglegény. Tiz 
évig lakott itt.

És igen udvarias köszöntés után, a kerítésig 
visszakisérl, cs az ajtót becsukta utánam.

És íme én zavarban, tűnődve a nekem idegen 
helység ulczáiban találtam magamat, úgy tetszett, 
mintha szerencsétlenség ért volna... Azonban ösz­
tönözve érzőm magamat, az igazságot megtudni; 
tudakozódni felőle. Kétségen kívül, itt különös félre­
értés, sajátságos véletlen létezett.

Megkérdeztem a vasúti főnököt, a ki nem tudott 
semmit, mivel még nem sok idő óta viselte tisztét. 
Azonban ö utasított egy emberhez, a ki a pálya­
házhoz közel, a kék házzal épen átellcnben lakott.

Ez igyekezett emlékezetét összeszedni.
— Laurinc ... ? Laurinc ... Valóban nem em­

lékszem.
— De az úrnő, kit itt valami tiz év előtt lát­

tam ? kiállók... kissé testes volt, haja geszte- 
tenyeszinü, kis íia volt, meg egy nagy kutyája.

— Ali, szólt az öreg, várjon csak egy pillanatot, 
egy úrnő egy nagy kutyával ? igen, igen, tudom 
már, az az ellenőr neje voll, Gilamelné, hanem an­
nak nem Laurinc volt a neve, jól emlékszem reá, 
többször meglátogattam. Franuziskának hitiák.

Le voltam sújtva.
— De, uram kérem, emlékezzen csak jobban, cs 

még liz évvel előbb egy fiatal leány, szintén szőke, 
rózsaszín szalaggal a hajában, a kit egy ifjúval, bi­
zonyosan a vőlegénye, a kertben láttam.

Az öreg sokáig gondolkozott, végre nejét hilta 
be, egy kicsiny, koros kis személyt, élénk tekintet­
tel cs tippegő léptekkel. Kérdésemet ö hozzá in­
téztem.

— Jaj, az Stefánia kisasszony volt, az cpitővál­
lalkozó leány, egy nagy leány, szalaggal hajában! 
Egy dijoni kereskedőhöz ment férjhez, szegény, hanem 
már régen elvált tőle és szüleinél él egy déli de- 
partementban.

Mindig zavarlabb leltem ... és az idő elmúlt, a 
vonalnak indulnia kellett.

— De Laurinc?... kiállóm. Hogyan van az 
Laurine-nol ? ... Hiszen én láttam öl", mikor meg 
gyermek volt, nevét hallottam ... mintha most is 
látnám még játszani bábujával.

— Ejnye, miért nem mondotta azt mindjárt, ki­
álló az öregasszony. Oh, igen, arra én egészen jól 
emlékszem. Még van az embernek emlékező tehet­
sége, szólt büszkén. Laurine, helyesen mondja; ha­
nem az olyan régen volt már, uram, több mint 
negyven éve ... egy kis szöszke, a gyógyszerész 
leánya ... rokonok voltunk,... de fájdalom , a 
gyermeket tizedik évében elvesztettük, egy májusi 
napon volt, hogy őt eltemettük.

— Melyik évben történt az?

Az aggnő megmondotta.
Tehát tizedik évében, 18**-ban, egy májusi na­

pon. Épen akkor láttam volt a kék házat először. 
A gyermeknek néhány nappal azután kellett meg­
halni ... és én negyven évig mindig reá gondol­
tam és őt, midőn már rég meghalt, az életben ke­
restem ...

Elbeszélésének e részénél nagybátyám mindig na­
gyon szomorú lett; kezét párszor álvonta homlo­
kán és lassan monda:

— Látod, kedvesem, történelem meglehetősen 
egyszerűnek látszik ... és mégis igen tanulságos az 
az életre nézve ... hogy csalódásainkkal boldogan 
élhessünk, soha azok alapjait ne kutassuk. Szemeinket 
soha nagyon ki ne nyissuk, sem pedig meg ne kí­
sértsük, c világ tüneményeinek fenekére járni.

Kurutty Jankó története,'
— Természettudományi csevegés. —

Kicsike, szánandó teremtés voll, a mikor oltal­
mamba vettem; zöld kabátocskája szinehagyotl, 
ránezos, viseltes volt, pirosas lábacskáit egészen be­
lepte a por, szeme pedig bágyadtan, szárazon pis­
logott. Ott csuszkáit a házfalak mentén, a meleg 
poros földön, a rckkenő hőségben. Megszántam sze­
génykét ; gondosan megmostam, megitattam, de úgy 
hogy mindenestől belé teltem egy üveg vízbe, aztán 
egy kis létrát is faragtam az ö gyönyörűségére és 
szépen oda támasztottam a vizes üvegbe s mikor 
mindezzel készen voltam, tisztességes nevet is ad­
tam a gyámoltalan teremtésnek, elnevezvén öt 
Kurutty Jankónak. És attól fogva rendes lakótársam 
volt Jankó, az én leveli békám!

Az első napokban bágyadt, élettelen volt, és nagy 
fáradságomba került, inig az első csemege, az első 
legyecske elfogyasztására bírhattam ; visszaborzadt, 
inig észre vette, hogy hozzá akarok nyúlni, s bi­
zony csak végtelen gyengesége okozta," hogy nem 
állott odább, hogy nem keresett módot a menekü­
lésre. Azok a nagy események, melyek őt a házfal 
tövébe sodorták, honnan én fölvettem, nagyon meg­
rendíthették s alkalmasint az emberi lét pesszimisz- 
likus fölfogására terellek az ö békaságának kicsiny 
agyvelejét. Napok múltával azonban megerősödött 
s a mint ott gubbasztott a vizes üveg szélén, 
aranyszegélyu szemecskéivel elégül ten tekinthetett 
maga körül, az ismeretlen uj világba.

Eleinte szükebb körben mozgott, csupán a virág­
tartón, hol rezideneziája is volt: a vizes üveg. Min­
dig arra törekedtem, hogy állataimnak annyi sza­
badságuk legyen, a mennyi csak összefér biztonsá­
gukkal. tulajdon javukkal. Szörnyű kegyetlenségnek 
tartom például, mikor a kis madarai kalitkába zár­
ják. De ha azt látom, hogy egy rakonczátlan vere­
bet annyira megszeliditnek, hogy bátran közeledik 
az ember feló, az már kielégít, annak már öl-vendek. 
Ennélfogva Jankót is csak akkor zártam be, mikor 
az ablakok nyitva voltak, mikor a szobát szellőz­
tették, különben szabadjára hagytam, mozoghatott, 
járhatolt-kelhelett tetszése szerint. Mikor az üveg 
fedelét levettem, előbb, óvatosságból alábukott a viz 
fenekére, azután pedig ismét a fülszinre iött. első



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 26. 1887
mely a közvetlen, cselekvőleges beavatkozást, me­
lyet Oroszország sürget, eddigelé megtagadta. — 
Berlinből ma a hatalmak magatartására vonatko­
zólag a következőt jelentik: Legjobban értesült 
részről határozottan azt állítják, hogy a hatalmak­
nak legközelebbre várható lépéseiről szóló hírek leg­
alább is koraiaknak tekintendők. A kabinetek közt 
való tárgyalások alig haladtak még túl a legelső 
stádiumon. A hatalmak csoportosulása megválto­
zott. Most is várják még Oroszország javaslatait, 
melyek kétségkívül meg fogják nyerni Németország 
hozzájárulását, llogy a közös akczió miben lóg ál­
lam, az még egészen határozatlan valami. Lehetsé­
ges, hogy Oroszország kormánybiztos kiküldését 
fogja javasolni, a kit a porta megerősítene s ki a 
hatalmak beleegyezésével menne Bulgáriába, hogy 
ott Európa nevében törvényes állapotot állítson 
helyre.

Az orosz sajtó erősen ijesztgelőzik már azzal, 
hogy Oroszország nem sokára cselekvőleg fog fel­
lépni. így legújabban a l’elcrszb. Vjedomoszti szo­
katlan nyíltsággal jelenti ki, hogy Oroszország a Bal­
kán-félszigeten csak addig fogja játszani a pasz- 
sziv szemlélő szerepét, a meddig neki tetszik, 
mert mint mindennek a világon, az orosz
békeszerctelnek is megvan a maga határa. 
Oroszországnak kezességre van szüksége a Bal­
kánon való békét illetőleg, s ezt a kezességet a Vje­
domoszti szerint Várna és Burgász megszállása 
adná meg. Erről a két pontról ugyanis Oroszország 
gyorsan belenyúlhatna a balkáni eseményekbe s 
innen biztosíthatná a Fekete tenger bejárásának 
tökéletes elzárását is az esetre, ha Anglia, a bal­
káni népek e szokott «protektora» orosz-ellenes ér­
telemben akarna beavatkozni. Egyúttal — okosko­
dik tovább a nyilván sugalmazott pétervári újság 
— igen czélszerü lenne az immár értéktelenné lett 
berlini szerződés következtében az oroszok ál­
tal odahagyott erzenmi vilajetet ismét meg­
szállni s ez által Oroszország poziczióját Kis- 
Azsiában erősíteni, a melynek egy általános ke­
leti mozgalom esetére fontos szerep jutna. Mindez, 
mondja az orosz lap, meglehetősen kellemetlen lenne 
Törökországra nézve, de ezért csak magát okolhatja, 
mert elég ideje volt arra, hogy érdekeit megóvja és 
válaszszon Oroszország és — Európa közt. — En­
nél világosabban még Katkov is alig állította va­
laha szembe Oroszország törekvéseit Európa szán­
dékaival. Az elhunyt publiczisla lapja, a Moskovszk. 
Vjedomoszti legújabb czikkében azt fejtegeti, hogy 
az európai «egyetértéstől» hiába várná Oroszország 
a Koburg herczeg megbüntetését. Az európai hatal­
mak, nevezetesen a német-osztrák-magyar-olasz liga 
azon lesznek, hogy a berlini szerződésnek Koburg 
által történt megsértését addig fogják tűrni, a inig 
Koburg Bulgáriában jól meg nem veti a lábál. A 
nevezett liga egy erős és tartós «befejez- It tény:» 
igyekszik megteremteni Oroszország kijátszására. 
Ezért az orosz diplomacziának óvatosnak kell lennie 
s nem szabad megengednie, hogy a Koburg-ügyben 
a diplo'iiáczia a puszta tiltakozásnál maradjon. Orosz­
ország l)c nem megy Bulgáriába, mint az európai halai 
inak megbízottja, illetve zsandárja, de megjelenhe- 
tik Bulgáriában a saját nevében és saját kezdemé­
nyezésére. Ugyané lap egy másik czikkében kivona­
tokat közül a bécsi félhivatalos lapokból, melyekből 
kimutatja, hogy az osztrák-magyar politika rokon­
szenvez Koburg Ferdinand herczeggel és elősegíti 
bulgáriai «missziójában». A Vjedomoszti még tovább 
megy s egyenesen azt mondja, hogy Koburg Ferdi­
nand a Kálnoky külügyminiszter jelöltje. Koburg

lábacskáit az üveg falának támasztotta, tigv mozgott 
egy kissé jobbra-balra s azután lassankint fölfelé 
csúszott, de nem a létrán, hanem rendszerint a 
sima üvegen, s mikor fölért az üveg szélére, oda 
hol a létra meg volt támasztva, szépen helyet fog­
lalt s várakozott mig ki nem kapta megszokott első 
falatját, a legyei.

Ezt a legyet mindig személyesen adtam neki s 
igv lassankint hozzá szokott, hogy kezemből táplál­
kozzék. Mikor ismeretségünk tizedik napján vittem 
neki a reggelit, még pedig ez úttal egy ízletes­
nek ígérkező hatalmas dongót, akkor már egy 
perezre sem húzódott vissza, mint előbb tette, ha­
nem bátran és várakozással fordult felém; világos, 
hogy már fölismert, hogy tudta, milyen atyai köte­
lességem van vele szemben; világos, hogy akkor már 
meg volt szelídítve.

Általában minden állatot meg lehet szelídíteni, 
csak következetes és nyugodt bánásmóddal megér­
tessük velük, hogy hasznukra vagyunk, hogy kielé­
gítjük természeti szükségletüket. Csak a legnagyobb 
butaságon törik meg végleg minden szel id i tő szán­
dék. Egy alkalommal például, hiába követtem cl 
mindent, bogy a vizi szalamandráknál a szel id ülés 
legkisebb fokát is előidézhessem; még az éhséggel 
sem lehetett rájuk hatni, inkább úgy segítettek a 
tűrhetetlen állapoton, hogy egymást fölfalták. Az 
öregebb gyik lassankint hatalmába kerítette a finta- 
lahbnak a lábát és leakarta nyelni; de a fiatal 
szépen visszahúzta lábát az öreg torkából. Most az 
üreg a fiatalnak a farkával telt kísérletet, de biz ott 
is sikertelenül; mert o fiatal visszahúzta a farkát is. 
Végre aztán ugv esett, hogy a fiatal épen szembe 
úszott az üreggel: az öreg nyugodtan hozzá kapott 
és egészen lenyelte a fiatalt. Mikor ezt láttam, abba 
hagytam minden további kísérletet. A félénk, riadó 
természetű kis halak azonban lassankint megszeli- 
dilhclők és egész bátran úsznak a közeledő kéz felé, 
a melyből táplálékot várnak. Még a pillangókat, dará- 
zsokat is magához édesgetheti az ember, ha olyan kö­
rülmények közt fogja el őket, mikor nagy jótéteményt 
tanúsíthat irántuk, — például késő öszszcl, mikor 
reggelenkinl félig megfagyva fogdoshalök össze. Lenz 
egy alkalommal egész fészek lódarázsi mcgszclidi- 
tett. Azt is tapasztalhatja, ki örömest foglalkozik az 
állatokkal, hogy az állatok különböző osztálya, 
neme, sőt még ugyanazon osztály egyes állatai közt 
is milyen nagy értelmi tokozat van; vannak okos, 
de vannak ostoba kanári madarak is, épen úgy, a 
mint az emberek is vegyest ostobák és okosak.

Jankó nagyon okos békácska volt, ritkította pár­
ját a maga nemében; rövid idő alatt egész ottho­
nosan érezte magát az uj környezetben. A mikor a 
dongóval készen volt, körül nézett, ugró helyzetbe 
tette magát s egy ugrással a pálmaleveleken ter­
melt, mely ott függött közelében, Aztán vígan mász­
kált ide s tova a pálma levelein. Jaj volt annak a 
légynek vagy bogárkának, a moly Ível Jankó, ilyen 
reggeli sétája alkalmával találkozott: ilyenkor ki­
dülledt szemmel egy pillanatra csöndesen megüli a 
levelen, aztán hirtelen kidudorilotla bálát, és be­
kapta a gyanútlan áldozatot. A zárt helyiségben,

jelölését a nevezett lap szerint Kálnoky csinálta 
ki a bolgár <diplomatákkal». — A Novoje Vretnja 
szintén sürgeti azoknak az intézkedéseknek a meg­
tételét, melyek Koburg herczeget kényszeríteni fog­
ják, hogy Bulgáriát, melynek trónját bitorolni 
akarja, elhagyja. Reméli, hogy a bolgárok találnak 
módot a bitorló eltávolítására, ha meggyőzödnek, hogy 
a hatalmaknál pártfogói nincsenek. Most legszüsé- 
gcsebb tehát vagy Oroszországra bízni a rend 
helyreállítását a berlini szerződés értelmében, vagy 
veszni engedni a berlini szerződést s ekkor Orosz­
ország visszakapja cselekvési szabadságát.

A 85 francsia mcgyegyiilés közül, melyeknek 
ülésszaka hétfőn nyílt meg, 72 — mint négy évvel 
ezelőtt — republikánus, 10 pedig monarklnkus tisz­
tikart választott, 3 megyében vegyes a tisztikar. 
Vosges-mcgyébcn Jules Ferry választott meg ismét 
elnöknek, ki ez alkalommal hosszabb beszédet 
mondván, kiemelte, hogy a Vosges lakossága 
tizenöt év óta mindig a felvilágosult, szabad­
elvű, mindenki előtt nyitva álló, de a ren­
detlenséget és tulcsapongást, valamint hátrama­
radást egyiránt perhorreskáló köztársaságnak volt a 
hive. A határozott politikában való ciné kitartásnál 
fogva Vosgcs-megycro nézve semmi káros befolyás­
sal sem lehet az a «párisi export-radikalizmus,» 
mely a maga nézeteinek ürességét hasztalan lep­
lezheti túlzott izgágasággal. Ferry ezután dicsérőleg 
emlékezett meg Eouvicr legutóbbi beszédéről 
s a következőket mondá:

Abban a szép, becsületes és büszke ékesszólás­
tól átlengett beszédben, mely még alig két napos s 
mely a közvélemény mély rétegeiben a legnagyobb 
és legörvendclesebb visszhangra fog találni, a mi­
niszterelnök gondosan tartózkodott minden semmit­
mondó általánosságtól és lármás Ígérgetéstől. Csu­
pán arra szorítkozott, hogy az ő nagy illetékességé­
hez méltó pontossággal vonja meg bizonyos költ­
ségvetési, közigazgatási és pénzügyi reformok kör­
vonalait, melyeknek megvalósítása nemcsak lehetsé­
ges, de legközelebbre várható is. ö ezt a programmot 
szerénynek nevezi. De mindazok, a kik közelről 
veszik szemügyre, jelentékenynek fogják találni. 
Kívánatos, hogy végre is hajthassa, s a szélső pár­
tok, melyek a törvényhozás munkálkodását meddő­
ségre kárhoztatták, lehetővé tennék a kabinetnek, 
hogy azt az áldásos műveletet befejezhesse. Meg 
vagyok róla győződve, hogy e pillanatban ez lcg- 
hübb óhajtása a különféle táborokban levő összes 
jó franeziáknak.

JWn-megyében Barbey tengerészelügyi minisztert 
választották meg elnöknek, ki szintén reflektálva a 
miniszterelnök beszédére, csatlakozott az abban 
nyilvánított nézetekhez. «A mi köztársaságunk, — 
úgymond — sohasem lesz a harcz kormánya. A mi 
köztársaságunk demokratikus, szabadelvű, türel­
mes, haladó, javításra törekvő és békeszerető, fő­
kép pedig a nemzeti méltóságot iparkodik meg­
óvni s a haza védelmében minden áldozatra kész.

Az angol kormány máris alkalmazni készül az 
ir bánt, . törvényt, még pedig, mint egy mai táv­
irat aik jelenti, O’Brien ir képviselő ellen, 'ki egy e 
hó 9-én tartott népgyülés alkalmával Kingson grófné 
uradalmának bérlőit felhizlalta, hogy ne alkalmaz­
kodjanak a törvényekhez. O'Brien szeptember 9-ére 
a mitchelstowni törvényszék elé idéztetett. O’Brien 
egyébiránt igen szenvedélyesen beszélt a dublini 
meetingen is, melyet kedden este tartottak az ir 
nemzeti liga proklamálása ellen való tiltakozás vé­
gett. A gyűlésen Sullivan dublini lordmayor elnökölt 
s resztvettek benne O’Brien, Bálon, Kenny és 
Harrington ir képviselők meg a radikális párt négy 
tagja, köztük Jacob Bright is. A dublini érsek le­
vélben fejezte ki rokonszenvét a meeting czélja

természetesen, csak néha napján tehetett ilyen sze­
rencsés fogást; sétájának a legtöbbször csak szetn- 
lélkedö jellege volt. Aztán sétáját naponkint nagyobb 
és nagyobb körre szabta, össze-vissza mászkált a 
falak mentében, megostromolta végre az íróasztalt 
is, mialatt olt ültem, sőt még saját személyemet 
sem kímélte, vállamon, karomon is tartott egy-egy 
pihenőt. Úgy látszott, legörömestebb az én közé­
jemben tartózkodik. íróasztalomnál elfoglalva, akár­
hányszor hallottam Jankónak koppanását, mi­
kor a virágtartóról a földre vetette magát; s 
egy kis idő múlva már az íróasztal lábán má­
szott fölfelé. Néha útjában zsákmányt ejtett s 
ez fóllavlóztalta egy kissé, néha meg eszébe jutott, 
hogy jó volna fürödni és visszatért lakására; de a 
legtöbbször, jóllehet kerülő utakon, eljutott az ő 
legkedves czélpontjához, az asztallábhoz, a melyen 
fölmászva, az asztalon, velem szembe foglalt ké­
nyelmes ülést.

Körülbelül egy negyedév múlva már a hangra, 
megszólításra is figyelt. Nagyszerűen el tudott rej­
tőzni a pálma zöld levelei közt; a maga zöld teste 
összeolvadt a pálma zöldjével s az ember keres­
hette, de nem tudott ráakadni. De ha kinyújtottam 
két ujjamat és Kurutty Jankót kiáltottam, tüstént 
megmozdult valahol a pálma levele és Jankó könnyű, 
biztos ugrással termett ujjamon. Fölösleges monda­
nom, hogy Jankó barátomat legyekkel csábítgattam, 
szoktattam erre az engedelmességre és gyorsaságra.

Jankónak pedig semmi baja sem volt; jól élt, 
becsülte mindenki s mégis megtörtént vele, a mint 
megtörténik az emberrel is néha, hogy jó szeren­
cséjében könnyelmű lelt, clbizakodott. Jankót meg­
ragadta a kalandozás vágya. Egyszer meggondolat­
lanul a kalamárisba ugrott. Alkalmasint nem tudta, 
mit tesz s nem is képzelte, hogy az a fekete va­
lami fölül nyitva legyen, belseje pedig telve kelle­
metlen folyadékkal. A dolog nem tetszett neki. 
Mindjárt jól lemosta s mégis két álló napig semmi­
hez sem volt kedve; mert a tinta alkalmasint föl- 
marta a bőrét. Kevéssel c meggondolatlan lépése 
után, Jankó útra kelt. Elutazott, de nem tudtuk, 
hová. Csak az volt bizonyos, hogy az ablakon át 
nem szökhetett meg. Midőn másnap reggel sem 
akart önként jelentkezni, fölkutattuk a tágas szobá­
nak minden zegét-zugát, de sehol sem akadtunk 
nyomára. Most sem tudom hová utazhatott, hol 
rejtőzhetett; elég az hozzá, hogy negyed napra, 
mikor egyszer szobámba léptem, ott tilt üvegjében, 
ártatlan képpel, mintha semmi hibát sem követett 
volna el és gyorsan felém közeledett, hogy üdvö­
zöljön, vagy még inkább, hogy ennivalót kérjen.

Két hét múlva ismét eltűnt. Most már nem is 
kerestettem. Gondoltam, majd csak haza jön, ha 
kedve tartja s ha megéhezik. De öt, hat, hét nap 
is eltelt és Jankó még se jelentkezett. Már aggódni 
kezdtem, mikor nyolezad nap, a cseléd azzal a hír­
rel jött hozzám: hogy Jankó ott van künn a kony­
hában, egy vizes edényben. Kimentem. Hát valóban 
olt úszkált egy nagy kőedényben, mely arra való 
volt, hogy kellő mennyiségű szűrt vizet tartsunk 
benne a házi szükségletre. Ott úszkált Jankó szer­

iránt. A gyűlés egyhangúlag mondta ki a következő 
határozatot:

«Dublin polgárainak gyűlése tekintettel a czivili- 
zált világra, rosszalja az ir nemzeti liga proklamá- 
lását, mint lelkiismeretlen kísérletet, hogy az ir 
népet letereljék a jogaiért való békés és alkotmá­
nyos harcz útjáról s megfoszszák attól a szervezet­
től, mely bűntényeket és erőszakosságokat nyomott 
el s az angol demokvácziát arra késztette, hogy az 
ir nép szenvedéseivel és törekvéseivel rokonszen­
vezzen. El vagyunk határozva, hogy sohasem enge­
dünk alkotmányos szabadságunkon erőszakot lenni.»

Bright és a többi angol delegátusok a rezolu- 
czió mellett nyilatkoztak s szigorúan elitélték a kor­
mány eljárását, de figyelmeztették az íreket, hogy 
felháborodásukban ne ragadtassák magukat erősza­
kosságokra. Billon és O’Brien viszont azt ajánlot­
ták, hogy daczolni kell a kormánynyal és a prokla. 
mácziót lábbal tapodni, A nemzeti ligának utoljára 
is diadalmaskodnia kell.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a leiknek előfizetésük e hó cégével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára: 
egy hóra .... 1 frt 80 kr. hat hóra 10 frt
kút hóra .... 3 frt GO kr. egész óvro................ 20 frt
három hóra .. 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn éa ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 frtért, félévre 4 frtórt, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czhnének, lakhelyének a az utolsó 
postának tisztán olvashatóing kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék. _

Előfizetést O/ hó bármely napja,tói elfogadunk
11 égi előfizetőink legczél'szerübben cselekszenek, 

tűi' czimszalagjwkab a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
regit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az ,, Egyetértés" kiadó -hivatalába 
(kecslccméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Aa „ Egyetértés(t kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 25.

— Személyi hívek. A király szombaton, e 
hó 27-ikén, Lajlha-Bruckba érkezik esapatszemíére.
— Erzsébet főherczegnő, a trónörököspár kis leá­
nya, a jövő vasárnap Ischl bői Laxenburgba érkezik.
— Stefánia trónörökösné tegnap este Ischlből elin­
dult jersey! útjára. — Maré Bragumis bécsi görög 
követet ma délután két órakor fogadta a király s 
vette át tőle megbízó levelét. — Wollcenstein-Trost- 
burg anlal gróf pétervári osztrák-magyar nagykö­
vet feleségével együtt Rivából Bécsbe érkezett. — 
Gautsch v. Frankenthurn dr. osztrák közoktatás- 
ügyi miniszter szabadságideje letelvén, tegnap Bécsbe 
visszatért. — Zaleski lovag, Gácsország helytartója 
Lembergből tegnap este Bécsbe érkezeit. — Boja- 
iiowski budapesti német főkonzul tegnap Bécsbe utazott.
— A német trónörökös szeptember másodikán Tob- 
lachba érkezik s ott kél hétig fog tartózkodni. — 
Bubics kassai püspök tegnap Bécsbe utazott, hol 
Galimberli érsek, pápai nunczius fogadta. — Mihaj- 
lorics bibornok e hó 23-án Gasteinból hazautazott 
Zágrábba. — Begcnfeld-Schomburg Kristóf gróf lo­
vassági tábornok, a 7-ilc hadtest parancsnoka, ma 
Radna-Lippára utazott. — Lévag Imre, a helybeli 
kegyesrendi főgimnázium igazgatója a fővárosba ér­
kezett s hivatalát átvette. — Mária Jozefa főher- 
ezegnének tegnap délelőtt még egy Ízben lázroliama 
volt; a nap lobbi részét és az éjt nyugodtan töl­
tötte. Az újszülött főherczeg egészséges. — Dr. 
Wo!a fka Nándor budapesti papnövelde! igazgató 
Nagyváradról, hol az uj püspök beigtatási ünnepé­
ben vett részt, ma visszaérkezett a fővárosba. — 
lladisics Jenő, az iparművészeti muzeum igazgatója 
jelenleg Svájczban van tanulmányúton. Útjáról már

télén jó kedvvel, a maga teljes virító zöldségében. 
Húsz lábnyi hosszú folyosón kellett észrevétlenül 
végig haladnia és három ajtón keresztül szöknie, 
hogy oda juthasson, a hol ráakadtunk. De az is le­
hetséges, hogy valamelyik cselédnek a ruhájába ka­
paszkodva, került a konyhába. A mint egy legyet 
tartottam feléje, készségesen közeledett hozzám; 
most azonban büntetést mértem rá: éjszakára el­
zártam az üvegbe.

Lassankint beköszöntött a kemény tél, és Jankó 
nem volt mozgékony többé. Iszappal is elláttam 
üveg lakását, arra az esetre, ha kedve kerekednék 
elásni magát a tél idejére; de gondoskodásom kárba 
veszett, nem vette igénybe az iszapot. A fűtött szo­
bának enyhe levegője miatt nem tudott téli álomba 
merülni. Csak lustább lett, kevesebbet evett, hossza­
san elüldögélt egy virágcserép földjén s alig mozdult 
egyet-egyet. így múlt el január és február.

De márcziusban ismét mozgékony, fürge lett, 
sokat mászkált mindenfelé, két Ízben is megakart 
szökni az ajtónyilason, de rajta kaptuk s szépen 
vissza tettük megszokott helyére. Nyugtalanságában 
néha brekegett is. Figyelmeztettem, hogy ne zavarja 
éjjeli nyugodalmamat. Okosan pislogott reám, elka­
pott hirtelen valami molyt, mely körötte repdesett, 
aztán könyelmüen, pajkosan lóbálta hátsó lábait, 
mintha félvállról vette volna intéseméi. Jankónak 
napról-napra gyanusabb volt a vidorsúga, életkedve.

Márezius közepe táján ismét eltűnt. Csaknem bi­
zonyos voltam, hogy valahol és valamikép de ok­
vetlenül életjelt fog adni magáról. Nem is csalódtam. 
Mély álmomból erős lárma riasztott föl.

Körül néztem, hát Jankó olt ült ágyam vánko­
sán. Kitört rajta az éneklés láza. Fölfujta nyakát s 
mintha tanult mestersége lett volna s egész életé­
ben sem csinált volna egyebei, torka szakadtából 
kiabált, a mint csak egy leveli béka tavasz kezde­
tével kiabálni tud. Természetesen nyakon csíptem 
és bezártam az üvegbe. De a fogság nem téritette 
jobb útra, a tavasz gerjesztő ereje nem hagy la 
többé nyugton: reggel, létrájának legfelső fokán 
ülve, még is csak lármázott teljes erejéből.

Beláttam, hogy mindkettőnk érdekében kívánatos, 
minél hamarabb búcsút mondanunk egymásnak. 
Kivitlem a zöldbe, a viz partjára, hol társai ku- 
rutlyoltak. S olt a viz szélén rátettem egy galyra, 
mely a viz fölé hajolt. Legkevésbbé sem féltettem, 
hogy a háromnegyedévi fogságban talán elvesztette 
az önfentartás képességét. Nagyon találékonynak és 
önállónak mutatkozott az egész idő alatt. Jankó 
minden teketória nélkül mászott a galyon lefelé s a 
végére érve, szépen lebukott a vízbe. Mikor távo­
zóban voltam, már ott úszkált a habok közt.

— Szivemből kívánom, hogy jól folyjanak nap­
jaid, kis Jankó barátom, szóltam hozzá. — Az ég 
adjon neked méltó élettársat, óvjon meg a gólyától, 
s a békákra halászó pajkos gyermekektől; ha bol­
dogulsz, nem veszett kárba, hogy fölvettelek a por­
ból, hogy kihúztalak — a tintás üvegből.

Brekeke, brekeke, válaszolt Jankó és örökre 
eltűnt szemem elöl.

több értékes műtárgyat küldött a múzeumnak. — 
Vidéky János fővárosi felső iparrajziskolai igazgató 
Stájerországból, hol a nyarat müvésztanulmányok • 
nak szentelte, ma hazaérkezett Budapestre. — Dr. 
Korányi Frigyes egyetemi rektor Ischlből holnap ér­
kezik a fővárosba.

— A király kőrútja az orezágban. Nagyvárad­
ról táviratozzak mai kelettel: Városunk törvényhatósá­
gának Döry főispán elnöklete alatt ma tartott rendkívüli 
közgyűlése egyhangú lelkesedéssel és örömmel elhatá­
rozta, hogy a királynak akkor, midőn a szomszéd vár­
megye sz. kir. székvárosában, Kolózvárolt fog egy néhány 
napot időzni, hódolatát, teljes tiszteletét küldöttség áltat 
fogja kifejezni. A küldöttség tagjaiul megválasztattak: Sál 
polgármester, br. Rosner Ervin orsz. képviselő, dr. Römer 
Flóris apátkanonok, dr. Iíonrád Márk igazgatótanár, Rima- 
nóczy Kálmán műépítész, Petrovics András foszámvevő és 
Ullmann Izidor kereskedő. A küldöttség vezetésére a 
közgyűlés Döry báró főispánt kérte fel. — Mint Nagyvá­
radról távirják, ma Biharmegye közönsége Döry József 
báró főispán elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tar­
tott. Egyedüli tárgya volt az, mikép fejezze ki a megye 
hódolatteljes tiszteletét a királynak azon alkalomból, 
midőn szeptember 22-én a szomszéd vármegyében, Ko­
lozsvár sz. kir. városában időzni fog. A közgyűlés egy­
hangú lelkesedéssel elhatározta, hogy szept. 22-én 
Biharmegye küldötlségileg fogja hódolatát és teljes 
tiszteletét a királynak kifejezni.^A küldöttség tag­
jaiul azonnal megválasztanak: Beöthy Andor alispán; 
a róm. kath. klérus részéről Zajnuy János és Flora Fo- 
venez kanokok; a gör. kath. klérus részéről Vella Pál 
kanonok, Beles Hierokus gör. kel. püspöki helynök, 
Eder János czimzetes kanonok; továbbá gróf Batthyá­
nyi József, Lukács Antal, Szlávy Olivér, Rezli Szilviiig, 
Szunnyogh Péter, Beöthy Algernon, Markuvils Kálmán 
és Ércsey Géza országgyűlési képviselők, valamint Stenn 
Gyula, Zlobusitzky Béla, des Escherolles K, Károly és 
Sándor, Telegdy József, Popper Károly, Sipos Orbán és 
Csapó Ferencz. A rendkívüli közgyűlés felkérte a föis- 
jiánt, hogy a hódoló küldöttséget a király elé vezesse. 
A király körútjáról a Bud. Corn a következőket Írja : 
Illetékes informáezió alapján arra kell utalnunk, hogy 
ama programotok, melyek a királynak legközelebbi 
utazásán való fogadtatást ünnepélyekre vonatkozó­
lag közzétételiek, tévesek. Az egyes megyékben, mig a 
legfelsőbb elhatározás meg nem történt, ezen pro- 
grammok ismeretesek sem lehetnek; mert ö felségének 
Bécsbe való visszatérte után lesznek csak majd az 
egyes utazási menetek rendjei megállapítva. így a többi 
közt nem áll, hogy a királyt, mikor Nvárára utazik, 
Tótmegyeren küldöttség fogadja, minthogy az a küldött­
ség e szerint — nem használhatván az udvari vona­
tot — sokkal később érkezne be Nyitrára, mint a király. 
Ép oly helytelen az a hir is, hogy Nyilrán a püspök 
üdvözli az uralkodót, mert az üdvözlő beszédet a vala­
mennyi hatóság küldöttségének vezetője, a főispán fogja 
tartani. A megyei küldöttségek sem fognak egyenkint 
fogadtatni. Hasonlókép áll a dolog a kolozsvári és dé­
vai ünnepélyességek részleteiről eddig hozott tudósításo­
kat illetőleg.

— Milán király ma délután a magyar államvasutak 
1 óra 52 perezkor esedékes miskolezi vonatán a fővá­
rosba érkezett. A központi pályaudvar perronján foga­
dására megjelentek Davicso szerb alkonzul, dr. Ullmann 
konzul, Gólh államvasuli felügyelő, Wcisz, a déli vasút 
felügyelője, Török János főkajűtány, br. Splényi Ödön 
detektivfünök. A perronon a váróterem előtt a rendőrök 
képeztek sorfalat. Midőn a király kiszállt a szalonko­
csiból, első sorban Török János kapitánynyal szorított 
kezet, vele váltott nehány barátságos szót. A király 
rendes kíséretével utazik. Az udvari várótermen kérész, 
tül haladva a király bérkocsiba szállott s egyenesen az 
Angol királyné szállodába hajtatott, hol kíséretével de- 
jeneurhez üli. A délután folyamán átvette az üdvözlő 
sürgönyöket, melyek születésnapja alkalmából országa 
minden részéből érkeztek. Fél hatkor kíséretével együtt 
kikoesizott a központi személypályaudvarba, hol fogadá­
sára az udvari váróteremben Török főkapitány kivéte­
lével ugyanazok az urak jelentek meg, mint délben. Ö 
felsége nyájas társalgásba ereszkedett velők s különösen 
báró Splényi detektivfőnökkel beszélt hosszasabban. In­
dulás elölt Lachnit áilomásfőnük jelentette a király­
nak, hogy gróf Zichy Jenő Szent-kánon elrendezvén 
mindent, fejedelmi vendége elé a fővárosba utazott, s a 
ferenezvárosi állomáson fog ő felségéhez csatlakozni. A 
király katonásan köszönte meg e jelentést, majd az 
egybegyiilt uraktól szívélyesen búcsút véve fölszállt a 
rendes gyorsvonathoz csatolt udvari szalonkocsiba. A
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—Édes Probusném. Ellenkezőleg nagyon örülök, 

hogy gyűjteményemet megmutatta olyannak, ki mü- 
évtő s Ízléssel biv •— szólt a marquis mosolyogva, 
aztán Joannához Urduivá, hozzá tévé: saját ká­
romra bár, de azt hiszem önnek igaza van. Jenkyn or­
vos, ki bárki másnál müértőbb a jrorezellánokban 
ebben a kerületben, szintén minden habozás nélkül 
ellene nyilatkozott ennek a példánynak s ön most 
hasonló véleményben volna ?

— Jól ismerem ezt Mylord. Tudom azt is hol ké­
szült. Az ál-ódon tárgyak gyárában. S azok czik- 
keit egy pillantásra felismerem.

— Ügy látszik, kitűnő éles szeme van s jelenté­
keny ismerettel bir.

— Előbbi helyzetemben olyan gazdám volt, ki 
porczellánt gyűjtött s így sokat tanultam tőle, 
mert ha eltörtem egyet közülök, a verés el nem 
maradt.

— Ne bizalmaskodjék igy — súgta neki a meg- 
botránkozó Mrs Probus.

— Utóbb aztán annyira bízott már bírálatomban 
gazdám, hogy általam a legértékesebb tárgyát is 
megvétellé volna.

— Soha se szedték rá?
Joanna nevetett. Öt és rászedni!
— Nem, soha, Mylord.
— Szeretném tudni véleményét ezeket a chelseai 

apróságokat illetőleg.
— Már nyilvánítottam — feleié Joanna figye­

lembe se véve a házvezetőnő integetéseit. Mondtam 
Mrs. Probusnak, hogy egy csomó hitványság.

A marquis nevetett.
— Ismét igaza van. Határozottan ez Jenkyn or­

vos véleménye is.
— Van önnek, Mylord, egy gyönyörű drezdai 

csészéje és csésze-alja; az aztán igazi; kanári sárga 
s rózsaszín kerubokkal. Pompás festés és igazán 
szép a maga nemében.

— Tartsa meg — mondá a marquis — önnek 
ajándékozom barlangom emlékezetéül, melybe be­
rontott.

— Köszönöm, óh köszönet, ez igazán nagy szí­
vesség — kiáltott fel Joanna szikrázó szemekkel. 
Soha se válók meg kicsiny csészémtől, soha és 
most bocsánatot kérek, Mylord, hogy rábírtam Mrs. 
Probust, vezessen ide akarata ellenére is. Nem az 
ö hibája ez a vakmerőség, hanem az enyém. En 
könyörögtem neki, mutassa meg az ön porczel- 
lánjait.

Joanna mélyen meghajolva vonult vissza. Lord 
Saltcombe intett a házvezetőnőnek, hogy maradjon 
itt és halk hangon kérdező tőle:

— Ki ez a kis porczcllán kedvelő?
— Oh, Mylord! Annyira megvagyok szégyenülve. 

Ö csak egy uj cselédje a jószágigazgatónak.*
— Valóban! mennyire halad a nevelés s neve­

tett. a marquis. Felülmúlnak bennünket maholnap a 
képzettségben. Kiképzelt volna annyi müismeretet

vonat 5 óra 50 perezkor robogott ki a pályaházból, s a 
perronon összegyűlt közönség megéljenezte a népszerű 
uralkodót. A vonalot Langer, Thali és Janik 
felügyelők vezetik. Milán király 7 óra 57 perezkor 
érkezik Székes-Fehérvárra. — Milán király székesfe. 
hérvári fogadásáról a következőket láviratozza tudósi- 
tónk: Milán, Szerbia királya, ma este 7J órakor a 
gyorsvonattal ide érkezett, Itisztics, Panteli.es, Kon. 
stantinovics és Csirics kíséretében. Zichy Jenő" 
gróf eléje ment Budapestig. A perronon nagyszámú vá* 
lógatott közönség lelkes éljenzéssel fogadta a királyt B 
kíséretét. A király a legjobb egészségben van, kön­
nyedén lépett ki kocsijából a perronra, hol Eav- 
ranek József polgármester emez üdvözlő beszéddel f0. 
gadta : Felséges ur! Igen nagy örömet szerez a város 
közönségének, hogy királyi felséged rövid egy év alatt 
másodízben szerencsélteté városunkat; mert felséged 
ismételt látogatása arról tesz tanúságot, hogy e vidéket 
kedveli s az itt töltött napok kellemes emléket hagvtak 
magok után. Kellemes kötelességet teljesítünk tehát, midőn 
felségedet a viszontlátás örömétől áthatolta» üdvözöljük 
és tiszteletteljesen kérjük, hogy városunkat és környékéi 
jövendőre is jó emlékében megtartani kegyeskedjék. Legyen 
biztosítva felséged, hogy ama szimpáthia, melylyel 
Magyarország iránt viseltetni kegyeskedik, bennünk is a 
legmelegebb szimpáthiát érlelte meg és mindnyájunkat 
annak kijelentésére lelkesít, hogy a mindenható felsége- 
det népe boldogilására és a felségeddel rokonszenvező 
magyarság őszinte örömére sokáig éltesse. — A megye 
nevében Sárközig Aurél alispán üdvözölte a királyt. 
Ezután Zichy Jenő gróf bemutatá neki Kempclen 
Imrét, a mohai «Agnes forrás» tulajdonosát, a Székes- 
fehérvárit rendezendő országos méhész-egylet elnökét, 
úgy Tóth Aladár, megyei tb. főjegyzőt, a rendezendő 
bál elnökéi, kikkel barátságosan beszélgetett. Rövid pi­
henés után Zichy gróf csengő-borgó négyes fogatára 
szállt a szerb király s kísérete, s Szcnt-Ivánra hajtattak, 
Seidel Lajos rendőrkapitány a határig kísérte őket.

— Zichy Jonö gróf hítbizománya. A székesfe- 
hérvári törvényszék, mint hilbizományi hatóság, a na­
pokban közölte a veszprémi törvényszékkel a Zichy 
Jenő gróf állal «Szentiványi uradalom» névvel alapított 
hitbizományra vonatkozó alapiló-levclet. Az okiraton 
ugyancsak előkelő emberek tanúsítják a Zichy Jenő gr. 
aláírásának s akaratnyilvánításának valódiságát. A szö­
veg alatt bal felől ugyanis ezek az aláírások olvasha­
tók: «Milán I. Szerbia királya, s.k. mint tanú», «József 
főherczeg, s. k. honvéd főparancsnok, mint tanú,» Való­
színűleg ez az egyetlen okirat, melyre Szerbia királya 
magyarul irta rá a nevet és állását.

— Schlauch Lorlncz püspök beiktatása. Tegnapi 
távirati tudósításunk megemlékezett az egyházi szertar­
tás után a püspöki residencziában tartott diszebédről, 
Az ebéd délután háromnegyed kellőkor kezdődött, a 
mikor Schlauch a díszterembe lépett Szóchhenyi gról 
miniszterrel karöltve. A főasztalnál a püspök jobbján 
Széchenyi Pál gróf, balján pedig Pável Mihály gör. kath. 
püspök ült. Ott volt még a föaszlalnál Döry József báró 
főispán, Sál Ferencz polgármester, Beöthy Andor alispán, 
Lukács György államtitkár, Pongrácz gróf, Haller gróf, 
Lukács Antal és Béla, Nogáll János püspök, Fraknói 
Vilmos kanonok, báró Schönberger Béla altábornagy, 
Petrovits vezérőrnagy, Batthyányi gróf, Racsek nagypré­
post, Kun János kanonok, Schlauch Nándor, Gervay 
Mihály, Böszörményi, szatmári polgármester stb. A fő- 
asztaltól hosszában három sor asztal húzódott végig a 
termen, amelyek mellett a város, a megye s az egyház kiváló 
férliai foglaltak helyet. A díszteremből nyíló mellékterem­
ben a papság foglalt helyet. A pezsgőnél dr. SehlauchLőrinez 
kezdte meg a toasztokaf, éltetve a pápát, az uralkodó 
házat, a kormányt és a megyei papságot. Beszéde igy 
hangzott; «A kath. anyaszentegyház Krisztus urunk 
megváltási müvét c földön folytatni lévén hivatva, egy­
házi szerkezetének kulforrását is Krisztusban, mint lát- 
Inatlan fejében, szervezetének eredetet pedig sz. Péterben, 
mint az egyház látható fejében és a vele szoros kap­
csolatban álló apostolokban bírja. Midőn Magyarorszag 
a kathoiika hitre lért, e szervezetet késznek találta ; az 
tehát országunkban egy idős az alkotmányossággal és 
büszkén oda mutatunk, hogy nem volt idő, melyben az 
ország alkotmánya e szervezettel ellentétben állott volna, 
vagy iiugy az egyik iránti ragaszkodás a másik iránti 
elidegenítést szülte volna. Mi katholikusok hívek vagyunk 
egyházunkhoz, de szeretjük alkotmányunkat is, és a 
midőn hódolattal viseltetünk nagy fejedelmünk iránt, egy­
házunk fejét és szellemi központját Rómában tiszteljük. Első

egy szobaleányban ? Úgy látszik, különben is helyen 
van az esze, sok biztonsággal rendelkezik és örd<> 
gilcg csinos.

XVIII.
Lady Graozta.

A marquis által mondott dicsérő szavak után 
Mrs. Probus sokkal előnyösebb s kedvezőbb véle­
ményt táplált Joanna felől, mint azelőtt. Joanna kü­
lönben is ügyesen magára vett minden hibát, mire 
az öreg asszony arcza egészen kiderült es azon 
készséges ajánlatot tette, hogy mindent meginni at 
neki, a mit csak kíván.

— Ha akarja édesem, — mondá bizalmaskodva, 
— Mr. Blomíieid a komornyik, megmutatja az ezüst- 
nemül is.

— Én értek az ezüsthöz, s ejt úgy ismerem mii- 
becsét, mint a porczellánét.

— Igazán? Én istenem! — kiáltott lel a li,i.:\e- 
zcfőnő.

— Hová lejük a nevelés ? igaza volt ö kegy pI- 
mességenek. Azt mondta, hogy helyén van az 
esze.

— Azt mondta ? Akkor ö úgy ért az emberek, 
mint én a porczellan megítéléséhez. Igen szeretném 
megnézni az ezüst nemüket is.

Blomlieldnak nem volt szüksége sok sürgetésre; 
Ö is büszkén mutogatta a háznak a saját szakmá­
jába tartozó pompáját, lvinyitogatta tehát a faszek­
rények vasajtait és megmutatta a csillogó, pompás 
asztalékekcl, serlegeket, kanosokat, tea- és kávé- 
készleteket, tálezák, kisebb-nagyobb tálakat, evő­
eszközöket, gyertyatarlókat és karos gyertyatar­
tókat.

— Ez itt, — magyarázta egy másik vasszek­
rényt felyilva, — nagyon régi családi ezüstöt tar­
talmaz. Csakis a legnevezetesebb, legünnejiélyesebb 
alkalmakra szokják előszedni. Itt van például egy 
megavanyozott. valódi remekmű, állítólag háromszáz 
esztendős; a jelenlegi herczeget is ebből keresztel­
ték, de úgy hiszem, hogy régebben puncsos kanna 
lehetett. Sokan el vannak ragadtatva ez ódonságok 
állal, de részemről nekem nem tetszenek. A villák 
két ágnak s a kanalak túl súlyosak.

— Remélem, leltárt vezet ön az összes temérdek 
ezüstnemiiről, — kérdező Joanna félénken, a ko­
mornyikra emelve szemeit.

— Hogyne, Miss, sőt alkalmilag át is számláljuk 
a jószágigazgatóval. Habár ez csak puszta formali­
tás. Nem sok urilak létezik, mely ily sok választé­
kos czüstnemüvel rendelkeznék. Hallottam már, 
hogy van néhány felgazdagodolt családban is temér­
dek ezüst, de annak az ezüstnek a minősége nem 
ilyen. Ez mind régi, linóm és jó stilü. Az uj ezüst 
nagyon közönséges, annak nincs meg az a jellege, 
mely a mi ősi történelmi eseményekkel kapcsolatos 
ezüsttünknek tulajdonsága.

— Tudja ön, sir; hogy minden szekrényben ml 
van ?

— Persze, hogy tudom, Miss. Nem látja ön, 
hogy minden vasajtóra belől egesz liszla van ra- 
gaszlva arról, hogy mit tartalmaz. És mellette van 
az ezüst és arany éulya is.
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, „.«.-öntőír .tehát a vatikáni aggastyánt illeti. Öt, a ki szé- 
6 •’méreteivel «lumen de eoelo» mindnyájunk előtt 

l®9 lsöt a ki ritka bölcseséggel, nyugodt észszel kór­
ja1;; ’ ílZ egyházat; öt, ki mint államférfin is ki-
® I macának az egyháznak tiszteletét. A Mindenható 
r‘r a_ nek, testi és lelki erőt, hogy hosszú és bölcs 
i mänva alatt viruljon az egyház, haladjon erkölcsileg 
k«ellemileg az emberiség, művelődjenek a nemzetek, 
í9fi3büliön azon szent érzelem, mely a vallásban nyeri 
eT tesitését, erősbüljön a hazaszeretet. Éljen XIII. Leo 
**en, __ \z éljenzés elhangzása után Schlauch a kö- 

ikezíi beszédet mondotta: Volt idő, midőn honunkban 
hontalanoknak éreztük magunkat; volt idő, midőn — a 

"vei beszélve — «koldulni jártunk volna azon hit- 
Vr, é3'reményért, hogy nem halt meg, hogy él nemze- 
- Titokban folytak könyeink s csak az irgalmas 

}“Jr látta azokat. De megkönyörült rajtunk; adott a 
„Izeinek királyt, lovaglást, nemest, nagylelkűt, kit a 
n' .gr nemzet évkönyvei a dicső, a nagy névvel fog­
éi megörökíteni, adott melléje egy angyalt, ki a szere- 

D, szárnyait kiterjesztő e nemzet fölé, s a nemzet fül- 
!e "t, Juj életre kelt, mert a szabadság géniusza 
I be%tt' a hon fölött. Az önmagának vissza- 
e,.° nemzet dolgozni kezdett, hogy szerezze visz- 
a° " azt a mit elvesztett, — számítással és böl- 
52 .„„gi hogy pótolja, a mit elmulasztott, szor- 
íaíommal’iés tevékenységgel, hogy biztosítsa jövőjét 
1 politikai és erkölcsi becsületességgel. És a nemzet a 
‘j király uralkodása alatt haladt, művelődött, erős- 
kQ'l és ma európai állással dicsekedhetik. S e nagy fe­
jdelem alatt e nemzet tovább is haladni fog. Haladjon 
1 je ne feledje, hogy a múlt iránti kegyelet a történe­
lem intő szava marad ama nemzetre, mely a haladás­
ban történelmi, s mi reánk alkalmazva — magyar jelle­
géből kivetkőzni nem akar. És e kegyeletnek nevében, a 
L«yar nemzet dinasztikus hagyományos hűségének ne- 
éi.en de királyom és uram iránti mély alattvalói hódo- 

htom’és hálámtól indíttatva emelem poharamat; emelem 
jie-ö fejedelmünkre, Magyarország királyára ; emelem 

".oil jósáou királynénkra; emelem a nemzet remé­
lj; a ~ trónörökös-párra. Éljen a király! Él- 

■ a királyné ! Éljen a trónörökös-pár! Hosszas éljen­
zés következett, a mely után a püspök a kormányra ezt 
a toa-ztot mondotta : Kedves kötelességet teljesítek, mi­
dőn poharamat a magyar kormányra általában, és külö­
nösen annak magas jelenlétével engem megtisztelő kitűnő 
taciára er. Széchenyi Pál miniszter ur ö exczellencziátára 
emelem! A kitűnő figyelem, melyet a magas kormány 
ez alkalommal tanúsított, mutatja, mily nagyra becsüli 
azon erkölcsi tényezőket, melyek hivatva vannak a nem­
zet valláserkölcsi jellemét gondozni, a fölött őrködni, azt 
fokozni, hogy a hazaszeretet ezáltal vallási szentesítést 
nyervén a magyar államban és az ahoz való ragaszko­
dásban mint gyupontban életet nyerjen. Büszkén tekint 
e vármegye és e város nagy fiára, a miniszterelnökre, 
kihez — legyen szabad kinyilatkoztatnom — a szemé­
lyes öszinte° vonzalom is fűz, ki a magyar állam eszmé­
it — legnum unum et indivisibile — szilárdan, csont­
erős férfiassággal érvényre juttatni igyekszik ; — tiszte­
lőt környezi a vallás- és közoktatási minisztert, kihez 
_ bevallom nyíltan — a hála érzelmei kötnek, ki lázas 
tevékenységgel századok mulasztását pótolandó, a ma­
gyar kultúrát meghonosítani és ezáltal a nemzet erejét 
emelni törekszik; — szivem melegével üdvözlöm kö­
rünkben a füldmívelés és kereskedelem miniszterét, ki a 
nemzet gazdagodásának két legfontosabb tényező­
jét kezében tartván, két év előtt a rendezett orszá­
gos kiállításban megmutatta Európának, hogy a 
magyar nemzet e két irányban is életképes. A Széchenyi 
névhez az országban sok kegyeletei emlék fűződik, az 
ö nevéhez is kötve leend az életképesség ez ünnepélyes 
nyilvánulása. Fogadja mély küszönetemet szives megje­
lenéséért és kérem e hálámat a magas kormány álta­
lunk tisztelt minden tagjának tolmácsolni. Tartsa isten 
exczellencziádut és engedje, hogy tiszta jellemének és 
jeles ügybuzgalmának gyümölcsét minél tovább élvez­
hesse. Végső loasztja a papságnak szólt s igy hangzott: 
Magyarország az átalakulás nehéz munkáján fáradozik. 
Minden honfi köteles erre közreműködni. A földmives, 
fogy takarékossága által rejtett, kincseivel gazdagítsa a 
nemzetet; az iparos, hogy a munkát értelemmel páro­
sítván, emelje a nemzet jóllétét; a politikus, hogy előre­
látó tapintatossággal a haladástól távol tartsa a ro ha mes­
sage! és meggondolatlanságot; a papság, hogy szilárd követ­
kezetességgel megőrizze a nemzetben az erkölcsi mozza­
natot, mely azt a sülyedéstől visszatartsa. E kötelesség- 
érzet lelkesítette a magyar kath. papságot a múltban, 
lelkesíti ma is. És én örömmel üdvözlöm a nagyváradi 
derék papságot e téren; üdvözlöm mint munkatársai­
mét azon isteni küldetésben, mely az egyház által reánk 
Hibáztatott: üdvözlöm a tanítás és nevelés terén, mint 
a keresztény művelődés tényezőit; üdvözlöm az irgal­
masság terén, mint az isten angyalait, kik a szenvedő­
ket keblükre ölelik: üdvözlöm e megye díszét, a káp­
talan nemes tagjait, kiknek bölcseségóre és tudomá­

nyára tevékenységemben támaszkodni óhajtók; üdvözlöm 
a tanférfiakat, a művelődés hordnokait és kívánom, hogy 
a mindenható isten erősítse őket, tartsa ébren lelkűkben 
az egyház és a haza iránti kötelességórzetüket. Koszo- 
ruzza áldásával sikeres fáradalmaikat és munkálkodá­
saikat.— Utána Racsek János üdvözölte a püspököt, me­
legen emlékezve meg kiváló érdemeiről. Széchenyi Pál 
gróf báró Döry József főispánhoz szállva, beszédét 
azzal kezdette, hogy a főpapok nemcsak az egy­
házi, vallásos ügyek terjesztésével foglalkoznak, de 
hazánk fejlődésének előmozdításában is mindenkor te­
vékenységet fejtettek ki. Így történt az, hogy fő­
papjaink közölt mindig voltak kimagasló alakok, a kiket 
tudományuk és ismereteik a király tanácsosaivá tettek. 
El lehet mondani, hogy főpapjaink a magyar államesz­
me hívei s a magyar államiasság megmenlői voltak, a 
kik tiszteletet érdemelnek s a kik a nomád magyar 
nemzetet a kullur nemzetek sorába emelték. A kiváló 
magyar főpapok között kiváló helyet foglal el dr. Schlauch, 
a kinek nemcsak maga nevében, de minisztertársai meg­
bízásából is hosszú életet kíván. A miniszter beszéde 
után hosszantartó lelkes éljenzés következeit. Poharat 
emelt ezután a püspökre még Pável Mihály gör. kath. 
püspök, Szathmáry kanonok, Böszörményi szatmári, pol­
gármester, Sál Forencz polgármester, dr. Laurán Ágos­
ton gör. kath. kanonok, Suffer Ede ás Palotay László 
plébános. —■ Schlauch Lőrincz püspök, mint távirati­
lag jelentik, a mai nap folyamában látogatást telt báró 
Döry főispánnál, Pável Mihály gör. kath. püspöknél, 
Schönberger Béla altábornagynúl és Sál Ferencz pol­
gármesternél.

— Börtönba került nemzetiségi Izgató. Szat- 
márról kapjuk a következő távirati tudósítást:

«Dr. Lukács László laczfalusi görög-katholikus plé­
bánost, ismert dákoromán agitátort, ma hazaellenes 
izgatásai miatt vizsgálati fogságba helyezték. Lu­
kács minden felvilágosítást megtagadott s a vizs­
gálóbíróval szemben követelt kvalifikálatlan és durva 
modora általános megbotránkozást szült. Az izgató 
plébános a hazai törvényeket nem tartja magára 
nézve irányadóknak s minden szavából a magyar 
laj elleni mély gyűlölet szól. Városunk hazafias la­
kossága közt nagy az öröm, hogy e hazaárulót 
végre elérte a boszuló nemezis. Legközelebb tartat­
ják meg ellene a tanúkihallgatást, mely érdekes ada­
tokkal fog bővelkedni.»

E táviratból még nem tudjuk meg, hogy a különben 
rég óta hírhedt nemzetiségi bnjíogató mily újabb csele­
kedetével vonla magára az igazságszolgáltatás sujtoló 
hatalmát. Annyi azonban tény, hogy dr. Lukács László 
mint olyan ismeretes, ki hazaellenes törekvéseket táplál 
s a szatmári gimnáziumban viselt tanári állásától és 
azért volt kénytelen megválni, mert magyarfaló érzel­
meinek nem tudott korlátokat szabni. Szatmármegyo 
közvéleménye állást is foglalt ellenes a közoktatásügyi 
miniszter kénytelen volt őt áthelyezni, de Lukács inkább 
végkép leköszönt a tanári állásáról, semhogy Szat- 
mármegyét elhagyja s a nagyváradi gür.-kath. püs­
pök a szatmármegyei parochiák egyik legjobbját, a 
laczfalusi plébániát adományozta neki. Lukács a leg­
utóbbi képviselőválasztás alkalmával jelöltül akart fel­
lépni nemzetiségi programmal a nagy-bányai kerület­
ben, de miután a kormánypárt Wekerle Sándor pénz­
ügyminiszteri államtitkárt léptette fel a kerületben je­
löltül, Lukács László jelöltsége bámulatos módon rögtön 
eltűnt a színtérről. Lukács László egyébiránt Szatmár- 
megyében nagyon szomorú szerepet játszott. Mikor Ká­
rolyi István gróf indítványt tett arra, bogy a szatmári 
közművelődési egyesület javára a vármegye 2 szá­
zalékos pótadót fizessen, egyedül ő szólt ellene. 
Ettől fogva nem volt Szatmárott maradása. Mint 
a vármegyei törvényhatósági bizottságnak virilis tagja, 
kétszer vagy háromszor megjelent a megye gyűlé­
sén s a mint bejött, a többiok mindannyiszor olt hagy­
ják, kijelentve, hogy «ilyen emberrel» nem tanácskoz- 
koznak. Végre, mint már említettük, a közoktatási mi­
niszter segített a dolgon. Ezután a magyar nevű oláh 
a nagyváradi püspök kegyelméből korlátozás nélkül él­
hetett nemzetiségi hajlamainak. Miletics elfogalása óta 
ma először történt, hogy nemzetiségi agitátort letartóz­
tattak.

— A trónörökösné balesete. lseidből írják teg­
napi kelettel: Midőn Stefánia trónörökösné ma dél­
után Chotek grófnéval kétfogatu nyílt udvari kocsiban 
kikocsizott, a fogat a Kreuzplatz és a Postgassé sarkán

egy szembejövő omnibuszszal összeütközött s az udvari 
kocsi rúd ja beleakadt az egyik omnibuszló nyaklójába. 
Az udvari fogat azonnal megállt, a trónörökösné és 
Chotek grófnő kiszálltak s gyalog visszatértek a trón­
örökösné villájába. A kis szerencsétlenségnek egyéb kö­
vetkezménye nem volt. — Stefánia trónörökösné este 
tizennégy napi tanózkodás után távozott lseidből, hogy 
Zűrieken, Luzernan, Interlakenen át Párisba s onnan 
Jersey szigetére menjen.

— A osérék Kopenhágában. Mint a Pol. Corr. 
Koppenhágából értesül, eddig nincs még megállapítva, 
hogy az orosz császári pár meddig marad a dán fővá­
rosban, valószínű azonban, hogy szeptember vége előtt 
nem térnek haza Szent-Pétervárra. Az említett tudósí­
tás azt mondja, hogy a trónörökös nagyherczeg, ki 
részt vett a krastne je-zeloi hadgyakorlatokban, a legjobb 
egészségnek örvend.

— A trónörökösné képe. Franzensbadból, hol Ste­
fánia trónörökösné legutóbb tartózkodott, írják a követ­
kező történetet: A számos egyén közt, kik Stefánia 
trónörökösnének Franzensbadban való időzése alatt a 
sétatéren ő reá várakoztak, hogy megjelenésekor sor­
falat képezzenek neki, egy boroszlói ügyvéd hat éves 
leánykája is ott volt látható mindég. A kis Elza mindig 
ott állott az első sorban a kiváncsiak tömege közt. A 
szép gyermek szőke fürteivel és piros-pozsgás arczával 
feltűnt a fejedelmi nőnek is. Egy alkalommal a trón­
örökösné a leány-gyermekhez lépett s kérdő tőle: «Hogy 
hívnak téged, kedves kicsikém?» «Elzának!» volt a bá­
tor válasz. A gyermek atyja rögtön előlépett s mente­
gette leányának bátorságát. A trónörökösné erre nevét 
kérdezte meg a gyermek atyjának a a legszívesebb mó­
don vett búcsút a kicsikétől Másnap egy udvari inas a 
trónörökösné egy képét hozta el a leányka atyjához, 
mely arczképte a trónörökösné sajátkezüleg irta reá: 
«A kis Elzának — az ö Stefániája.» Az avezkép díszes, 
gazdag keretbe van foglalva. A kis Elzát és atyját ez­
után is többször tüntette ki a trónörökösné megszólí­
tással.

— A «Segítség» müklállltáse a városligetben a 
király-pavillonban látható naponta d. u. 3* óráig; aug. 
28-án vasárnap pedig d. e. 10—12-ig, d. u. 2—6-ig, 
midőn a kiállítás bezáratik. A belépti dij 20 kr. A «Se- 
gitség»-album eredeti rajzai láthatók e kiállításon díszes 
keretben, s e rajzok a «Segilseg» sorsjáték nyeremény- 
tárgyai közé tartoznak. Első nyeremény Rudolf trón­
örökös kézirata, Stefánia föherczcgnő rajza Roskovits 
kerelrajzával, díszes selyem par-tout-ban és tölgyfakeret­
ben, valóban királyi nyereménytárgyat képez. Szintén a 
főnyereménytárgyak közé tartoznak: József főherezegnó 
és két leánya Mária Dorottya és Margit föherczegnölc 
rajzai díszes keretbe foglalva ; Koburg tőherczegnő rajza ; 
Zichy Mihály, Munkácsy Mihály, Benczúr Gyula stb. je­
les művészeink rajzai, hasonló díszes föglalványokban.

— Hadgyakorlatok Fóthon A m. kir. honvédelmi 
miniszter rendeleté szerint ez évi szeptember hó 14- tül 
27-ig terjedő időszak alatt Fóthon és környékén egy 
hat honvéd-huszárezredből és egy cs. és kir. lovagló 
idegosztályból álló honvéd lovas hadosztályt pontosíta­
nék össze, hogy ott gyakorlatokat tartson. A hadosztály 
csapatai a következőleg lesznek elhelyezve: Fóthon a 
liadosztálytörzs és cs. és kir. lovagló ütegosztály. Rá- 
lóton a 2-ik honvéd-huszárezred és a Il-ik osztály törzse 
és 3-ik százada. Bottyánban a 2-ik huszárezred 4-ik 
százada. Kis-Szcntmiklóson a 2-ik huszárezred 1. osztály 
törzse s 1-sö és 2-ik százada. Veresegyházán az 1. 
honvédlovas dandár törzse, a 3. honvéd-huszárezred 1. 
és II. osztály törzse s 1, 2. és 3. százada. Csornádon a 
3. huszárezred 4. százada. Szadán a 4. honvéd huszár­
ezred és 11. osztály törzse s 3. és 4. százada. Mogyoró­
don a 4. ezred I. osztály törzse s 1. és 2. százada. 
SzŐdön az 1. honvédlmszárezred I. és 11. osztály törzse 
s 1., 2. és 3. százada. Az llka-majovban és Puszla- 
Gödön a 4. század. Vácz-Kis-IIartyánban a 0. honvéd- 
huszárezred és II. osztály törzse s 3. és 4. százada. 
Du kán a G. ezred I. osztály törzse s 1. és 2. százada. 
Dunakeszen a 2. honvéd lovas dandár törzse, a 7. 
honvédhuszárezred I. és 11. osztály törzse s 1., 2. és 3. 
százada. A csapatok élelmezésüket maguk eszközük, a 
szükséges tűzifát az egyes községek helyi árak szerint 
fogják szolgáltatni, úgy az alomszalmát is. Gliyezy altá­
bornagy megkeresésére Peslmugye alispán! hivatala már 
utasította úgy erre, mint az elszállásolás czélszerü ke­
resztülvitelére az illető községeket. A hadosztályparancs­
nok intézkedett, hogy a gyakorlatok alkalmával károk 
ne történjenek, de a mennyiben mégis előfordulnának 
azokat egy vegyes katonai és polgári bizottság becslése 
alapján megfogják téríteni.

— A minta-rajztanodéból. A magyar királyi tninta- 
rajztanodában és rajztanár-képző intézetben a beiratások 
szeptember 5/ 6. és 7. napjain lesznek, mindenkor dél­
előtt 8—10 és délután 3—5 óra közölt. A vallás- és 
közoktatási miniszter tegnap kelt rendeletével 25 intézeti 
növendéknek utalványozott a jövő évre 100—300 forin­
tos művészeti segély- és ösztöndíjat. A kitüntetett tanu­

lók a következők: -*serna Károly, Borszéky János, Ha- 
nula János, Koszkol Jenő, Koszta József, Polgáry Géza, 
Tormai János, Bodor Ferencz, Boros líadó, C.solnoky 
Károly, Fellegi Alajos, Groh István, Schullerus Frigyes, 
Schmigelschni Oktáv, Wellmann Róbert, Bosznai István, 
Molnár Béla, Mülbeck Károly, Pálfy József, Sándor Ist­
ván, Bencze Zsigmond, Végh , Endre, Löschinger Hed­
vig, Kalmár Jenő és Zacherl Ágost. A minta-rajztanoda 
igazgatója Keleti Gusztáv holnap érkezik haza és átve­
szi az intézet vezetését.

— A csilestsépvizí csata. A Székely Nemzet­
nek román határőrkatonák s magyar alattvalók 
közt lefolyt véres összeütközésről adnak hirt követ­
kezőleg hangzó tudósításban :

Megdöbbentő hir érkezett tegnap Csik-Szépvizröl 
Szeretlába ama véres összeütközésről, mely a Szépviz, 
Sz.-Miklós, Borzsova községek tulajdonát képező Fejér-, 
Kerekbiikk és Apahavas határszéli területeken nevezett 
községbeli lakosok és román határőr katonák között e 
hó 17-én lejátszódott. E hó 16-án több Szépviz, Sz.- 
Miklós és Borzsova községi lakos nevezett havasokba 
kiment a hírül vett birtok foglalás végett. Kerekbükkben 

régi határt embereink megállapították s kijelölték azon 
helyet, melyet a múlt évben a haszonbérlők elhasznál­
tak, valamint azon területeket is, melyeket a moldvaiak 
ez évben elfoglaltak. A saját területükön embereink 
használni kezdették a még fennálló füvet, s kipuhatol­
ták az egyének neveit, kik a magyar területen kaszál­
tak. Ezek azon moldvaiak voltak, kiket ezelőtt két- 
három nappal már bekísértek. Ez emberektől s még 
más moldvai egyénektől megtudták embereink azt is, 
hogy a múlt héten Ghika herczeg, mint területtulajdo­
nos kijárt a határszélre s határozottan kijelentette, hogy 
az elfoglalt terület dolgába nem avatkozik, mert a határ 
azon helyen van. hol a csíki községek tartják. A Ghika által 
matatott határon innen több mint 100 holdat méreteit fel a 
haszonbérlő a moldvaiak részére. E területen készítették a 
moldvai katonák az őrjáratokra használható utat. Ka­
szálás alatt magyar területen őrjáratba két fegyveres 
moldvai katona ment a mi embereinkhez, kiket letartóz­
tattak s kérdezésre a katonák oda nyilatkoztak, hogy 
nekik parancsnokság rendelte meg a) területgvé- 
dését. Ezeknek a valódi határt embereink megmutat­
ták s kérésükre szabadon bocsátották. Ezek aztán az 
őrsltclyekre jelentést tettek, mire másnap azaz 17-én 
10—11 órakor, miilön embereink nyugodtan dolgozlak, 
12 fegyveres katona egy tiszt vezénylete alatt az álta­
luk magyar területen készített utón reájuk ment s a mi 
területünkön havezvonaba fejlődve, embereinket élés töl­
téssel említett tiszt lövetni kezdette, mire embereink 
szétfulottak s rejtekhelyeket kereslek. Erre a katonák 
folytonos tüzelés mellett vonultak magyar területen ben- 
nebb-bennebb és két ember az elszéledt emberek por­
tékája után küldöttek, hogy azokat elvitessék, mil a 
rendelkezésre állott pár vadászfegyverrel igyekeztek em­
bereink megakadályozni, de a fegyverek gyöngessége 
miatt vagyonuk megvédése lehetetlen volt, s igy n ké1 
katona két zekét, három tarisznyát és két kaszál el­
lopott s ki vitték a folyton tüzelő iiartzv mai­
hoz. Ekkor a román katonák a vezényl i tiszttel 
együtt bementek embereink portékáihoz a szállásra, de 
embereink portékájukat életveszély közt is magukkal 
hurczolták, mire a katonák visszahúzódtak a csügé=i 
őrházhoz. A tüzelés oly heves volt, hogy a határszéli 
magyar lakosok lakházait és egyéb épületeit fúrta át s 
egy ház falából kiszakított forgács a házba menekült 
cs.-szentmiklósi András Balázst megsebesítette. E 
fegyverlüz délelőtt 11 órától délutáni 4 óráig tartott. A 
tüzelés közben embereink a harezoló katonák közül 
hármat teljesen felfegyverkezve és felszerelve elfogtak 
magyar területen. Sok kérés és rimánkodás után azon­
ban ezeket is szabadon bocsátották s csakis fegyverze­
tüket a hozzátartozó fölszereléssel tartották vissza. E 
fegyverszerek most Csilc-Szépviz községházánál vannak. 
Másnap azaz 18-án embereink átmentek Apahavas és 
Fejérbükkbe, hogy a múlt évben általuk, elhasznált 
és ez évben moldvaiak állal elfoglalt területeket megka­
szálják. Mintegy 10 órakor ismét Csiigés felől egy al­
tiszt egy katonával és a kapu felől 7 fegyveres katona 
embereinket kereszttűzbe fogta, kik a már kezüknél

lévő moldvai fegyverekkel magukat védeni kezdették, 
mire a moldvai katonák visszahúzódtak. Ekkor embe­
reink a munkát abbanhagyták és hazajöttek, annyival 
inkább, mert az altiszt rájuk kiáltott, hogy nála 24 töl­
tény van s addig nem nyugszik, mig legalább 14 ma­
gyart meg nem lő. Apahavason a Csikrnegye által épí­
tett örházat is elfoglalták, oda rakták bo szénájukat, 
ezen őrházon innen magyar területre telték orjárati ut- 
jókat és határjelvényeiket annyira, hogy Csikrnegye ot­
tani őrháza most egy kilométerrel esik bennebb mold­
vai területen. A felmerült eset alatt tőlünk sem csendőr, 
sem pénzügyőr nem mutatta magát sehol. Most már a 
halárkiigazitás a felmerült sajnos inczidensek után any- 
nyival sürgősebbnek mutatkozik, mivel a román haszon­
bérlők alattvalóink marháit, mint máskor is tették, 
könnyen elrabolhatják, a nélkül, hogy azokat a tulajdo­
nosok valaha visszakaphatnák. Másfelől pedig embereink 
is feljogosítva érzik a sok boszantás után magukat, 
lmgy saját területeiket még moldvai fegyverekkel szem­
ben is megvédeltnezzék, mi csakugyan komoly követ­
kezményeket vonhat maga után.

— Beiratások a műegyetemen. A kir. József-mü- 
cgyetem összes szakosztályaiban a rendes beiratkozá­
sok az J.887—88-ik iskolai évre szeptember hó 1—lU-ike 
között lösznek. Ezentúl 8 napon át utólagosan is be le­
het iratkozni, de csak kérvény alapján, melyben a ké­
sedelmet igazolni kell. A tényleges szolgálatban álló ka­
tonák október 5-ig iratkozhatnak be, de ezek is úgy, 
lm folyamodványaikat a rendes beiratkozási határidőn 
belül benyújtják. Az utólagos vizsgákat és szigorlatokat 
szeptember 1—15-iko közi tartják meg. A műegyetem 
tisztikara a jövő évre a következőkép alakult meg, rek­
tor Kisfalud! Lipthay Sándor, dékánok a mérnöki és 
építési szakosztályban : dr. König Gyula, a gépészmér­
nökiben : Fölser István s a vegyészetiben : dv. llosvay 
Lajos műegyetemi rendes tanárok. A rektori irodát 
Jámbor műegyetemi titkár vezeti.

— Zágrábi hírek. Zágrábban nagy feltűnést kelt 
K. M. ügyvédnek vérfertözlelés miatt történt letartózta­
tása. Egy bába jelentette fel a bíróságnak, hogy ez az 
ügyvéd saját leányával bűnös viszonyt folytat. — Star- 
csevics Dávidnak ismert csalási pőrében e hó 30-ikán 
lesz a végtárgyalás.

— Budapest világváros. Az idegenek forgalmának 
emelése érdekében a főváros tudvalevőleg fölterjesztést 
intézett Baross Gábor közlekedési miniszterhez, mely­
ben különösen a keleti tartományokkal való személy- 
forgalom megkönnyítését és fejlesztését kérte. A minisz­
ter most arról értesítette a fővárost, hogy ebben az 
irányban már eddig is intézkedett, amennyiben az érd: - 
kell vasutak között megállapodás jött létre, hogy a Pa­
ris, Becs és Konstantinápoly közötti gyorsvonat! sze­
mélyforgalomban az utazás Budapesten megszakítható 
legyen. Gondoskodás történt arról is, hogy ott, hol a 
sin-ut még kiépítve nincs, mint Kis és Tutarbazardsik 
között, a tengelyen való szállítást a vasutak eszközöljék. 
A miniszter intézkedett, hogy Budapest és Konstantiná­
poly között közvetlen kümlazá i forgalom legyen, melyre 
mérsékelt menettérti jegyek fognak kiadatni. Arra nézve 
is történt intézkedés, hogy nemcsak Budapest és Kon­
stantinápoly közölt, hanem a Balkán egyéb városai, 
mini Szófia, Filippopoli, Nikápoli és Szalonoki között is 
közvetlen menettérti jegyek adassanak ki. Leiratában 
vénül arról is értesíti a miniszter a fővárost, hogy in­
tézkedett jó utazási könyveknek és útmutatóknak több 
nyelve:; való közzétételéről, továbbá hírneves külföldi 
utazási vállalatokkal való Összeköttetésekről stb.

— eaerencsótlonül járt tminta. Salzburgból Ír­
ják, hogy Sehreycv ottani bankárnak lizennyolczévos 
tanuló fia, múlt szombaton egy társával kirándulást tett 
a 0298 lub magas Hochkönigre, s mindez ideig nem 
tért vissza. A bischofshofeni állomásfőnök Salzburgban 
levő anyjával most azt tudatja, hogy Schvcyert a he­
gyeken me. fagyva találták.

— Euliltovazkl emléke. Nagyvárad hazafias polgá­
rai aug. 24 én ülték meg Ruükovszki Kázmér hősi halá­
lának emlékét. Az ünnepi endezü bizottság a következő 
lel hívást adta ki: A haza szeretető kötelességünkké 
teszi, hogy alkotmányos szabadságunkért elvérzett vér­
tanúinknak emlékét megörökítsük, mint ezt tevék Nagy­
várad város polgárai, kik lengyel testvérünk Ruiikovszki 
Kázmér sírját az utókornak mint kegyelet oltárát újból 
lelépitek. A f. évi augusztus hó 28-án 38 éves forduló 
napja leend, midőn a vérkeresztség állal az ifjú a ma­
gyar nemzet martirkoszorujába felavattatok Polgárok ! 
Rójuk le a kegyelet és hála adóját rabbilincsekben szen­
vedő lengyel nemzet fia, szabadságunk védője iránt, 
ugyanaz nap d. u. 4 órakor gyűljünk össze a Zöldfa 
vendéglő disz nagytermében s innen gyászmenetben 
kiindulva, a megszentelt sírnál emeljünk imát az egek

— Ugyan mi lehet súlya az összes ezüstnek, Mr. 
Blomfield ? — kérdezte a házvezetőnő.

— Soha se számláltam még meg. Különben küny- 
nyen megtudhatjuk, vsak a tisztákat kell végig 
nézni.

— Én is szeretném tudni — szólalt meg Joanna
— olt is sok ezüst nemű van, hol ezelőtt laktam, 
de ehhez hasonló nem, óh. távolról sem!

— Azt el is hiszem — monda büszkén Blom­
field — s egy se volt czimeres, ugy-e ?

— Óh nem bizony. Mit gondol, körülbelül mégis 
mit nyomhat az összes?

— Mindjárt összeszámítom — ajánlkozók Pro- 
busné készséggel.

— Bocsánat sir — szólt Joanna — egy igen 
rzéu kenyér-kosár van ott. Szabad-e jelzését köze­
lebbről megtekintenem?

— Mindenesetre — feleié Blomfield s átnyujtá a 
kosorat.

Joanna bele nézve, mondát
— Wilmos és Mária uralkodásának korából való. 

Az évszárnot azonban nem mondhatom meg könyv 
nélkül.

— Ejnye! hogy találta ezt ki. fin egész életemen
ezüsttel foglalkozom és még sem értek a jelzé­

sekhez semmit.
— Íme az összes ezüst nemű súlyának összege

— szólt most Probusné. — Ez az ezüsté s a má­
sik lapon van feljegyezve az aranyé.

— Akkor tisztán az ezüst, a munkát nem is szá­
mítva, nyom ötezer uncziát, vagyis ezerlutszáz 
huszonöt fontot és ha font számra árusítanák el 
legalább is inegér ötezer fontol.

— Ugyancsak gyorsan lúd számítani — mondá 
nevetve a komornyik.

— A marquis is azt mondja, hogy van esze, — 
szólalt meg Probusné. De most már az üvegháza­
kat mutatom meg önnek. Megtarthatja magának, ha 
tetszik, az ezüst kiszámított értékét.

— Köszönöm, el is fogadnám szívesen.
Joanna a század és a ezivilizáezió ama gyerme­

kei közi'- tartozott, kikben l'uvfang és egyszerűség, 
gyermekessé» és túlérett ség csodálatos módon ogye- 
-ülnek. Mig a herezegi lak berendezéséi, drága kin- 
c~eit szemlélve, mindennek számíthatta értékét és 
becsét, a növényházba lépve, eloszlott egyszerre 
minden számitó képessége, és nem volt más ártat- 
lan gyermeknél, telve liszla lelkesedéssel. A lakban 
kent levő értékes műtárgyak közt olyan világba ju­
tott. mely nern volt ismeretlen előtte; de az üveg­
házak légköre már egészen uj volt neki: mert a 
természet legszebb alkotásaiban gyönyörködhetett. 
Probusnét mulattatta a leány elragadtatas teljes ki­
fejezése, melyet a látott szépségek idéztek elő. Az 
ízletes szőlőfürtök, a fényes levelek és ezüstszínű 
''■rágok közül ki sárguló narancsok bámulatba ejtet­
ték. A törpe baraczk- és finom szilvafák roskadoz- 
doztak a dús gyümölcsöktől.

A virágok láttára Joanna elragadtatása határta- 
'an lett. Nevetett és sirt egyszerre. Arcza kipirult, 
szemei szikráztak, kezét, láhV. izgatottan mozgatta. 
A primulák, a cyclaminek •> észszerű fehér és 
Piros kaméliák és a több» növények pompás virág­

zásban voltak; a lég telítve volt a fehér hiaczint 
kellemes illat árjával.

— Öli! — kiáltott fel Joanna — bár a nagy 
oczeánba sülyedne a Barbican az egész világgal s 
én egyedül élhetnék itt ürükkre e helyen boldogul 
a virágokkal.

E pillanatban felnyílt a szomszédos üvegház aj­
taja és lady (iraczia jelent meg ezüstös szürke ru­
hában, fején egyszerű Ízléses kalappal. Rokonszen­
ves bizalmat keltő mosolylyal nézte a lelkesült leányt 
és előre lépett.

— Bocsánatért esedezem, Mylady! — csengett 
Probusné. Ma igazán szerencsétlen teremtés vagyok. 
Bátorságot vettem magamnak az üvegházakon ke­
resztül vezetni ezt a fiatal leányt és arra nem is 
gondoltam, hogy kegyelmességed itt lehet. Ma már, 
hiába, nincs szerencsém.

— Se baj, Probusné — vigasztald lady Gvaczia. 
— En mindig örülök, ha mások is gyönyörködnek 
a mi szép virágainkban. Úgy látszik, ön kedveli a 
virágokat — mondá Joannához fordulva kedves, 
nyájas hangon.

Szeretem végtelenül — szólt elragadtatással 
Joanna.

Mit mondott ön, mikor beléptem, kérdezte 
lady Graczia.

Joanna félig sírva, félig nevetve ismétlő.
— Azt mondtam, hogy szeretném, ha az egész 

világot elnyelné a tenger s én egyedül maradhatnék 
a földön a virágok közöli.

— Ez nagyon önző kívánság — jegyző meg 
lady Graczia. — Nem engedné, hogy mások is osz­
tozzanak gyönyörébe?

— Nem, semmi esetre — feleié Joanna kímé­
letlenül.

— Kérem, bocsásson meg neki — szólt közbe 
Probusné ijedten — maga se érti mit beszél.

- De érteni! Hallgasson, — kiáltott Joanna éle­
sen a házvezetőnőre.

— Ne aggódjék, édes Probusné. Bárki legyen is, 
ki a virágot kedveli, rokonszenvezik érzelmeimmel, 
mert én is szerelem szivemből.

Lady Graczia Joannára tekintett, ki zavarodottan 
állott helyén s nem tudta mit mondjon. Aztán Pro- 
busnéhoz fordulva, mondá:

— Engedje át nekem most már. hogy én vezet­
hessem körül a fiatal leányt, nem is képzeli, mily 
űrömet szerez nekem virágainkat megmutogatni 
olyannak, ki velem érzi át szépségük vonzóerejét.

— Parancsa szerint. Milady, —- szólt az öreg 
asszony, — de kérem legyen elnéző ..ha ez a 
fiatal. ..

— De nem bocsátom meg neki, ha nem gyö­
nyörködnék abban, a mi nekem tetszik, — szakitá 
félbe Probusné szavait a lady, — kiolvasom csil­
logó szemeiből, mennyire boldoggá teszik kedven- 
czeim. Hagyjon magunkra bennünket, mi majd tö­
kéletesen megértjük egymást. Nekünk virágkedve­
lőknek megvan a saját, mások előtt érthetetlen 
nyelvünk.

Probusné távozása után lady Gracziá nyájasan 
tekintett a leány felhcvült arczába.

Mi az ön neve ?

— Joanna.
— Joanna! — ismédé lady Graczia. — Nem 

közönséges név. Szép s oly különös, nekem tetszik.
A büszkeség és öröm a leány arczába kergelé 

a vért.
— Nagyon örülök, ha tetszik, — mondá. Ré­

szemről sohase törődtem nevemmel ezelőtt. Most 
már én is szeretem.

— Remélem, megszereti Probusnét is. Jó asszony, 
hesszu éveken át dajkált. Meg is dorgált néha egy 
kicsit, de azért kényeztetett nagyon.

— Esedezem, Mylady, — szólt Joanna félénken, 
— szabad-e nekem kissé lassabban körül járni, 
mert minden olyan uj és oly szép, hogy nem sze­
retnék mellőzni semmit. Mrs. Probus annyira sietett 
és félt tovább időzni mindenütt.

— Szívesen járok olyan lassan, a mint kívánja 
és sokáig időzöm tetszése szerint minden virágnál.

— Nézze azt a sárga primulát a levelek alatt, 
milyen fehér hamva van s innen ered a növény 
latin elnevezése. Végtelen kellemes illatú. Honnan 
való ön Joanna ?

A leány lefelé mutatott.
A lady meglepetve nézett rá, nem tudva, minek 

tulajdonítsa a jelentőségteljes taglejtést.
— A mélységből. Az iszapból szedtek fel, — ma­

gyarázta Joanna.
— Mint a vizi liliomot, — feleié lady Graczia, — 

a virágok egyik legszüziesebb, legdicsőbb példányát. 
Gyökerei a legcsunyább iszapba mélyednek, de vi­
rágaikat tisztán füröszti a napsugár. Riztos vagyok 
Joanna, hogy ön is ép agy fog fejlődni, mint a vizi 
liliom. N • tv.

A leány fejét rázta.
— Ön nem ért engemet. Nem vagyok én virág, 

hanem féreg.
— A féregből is pillangó lesz, mely fölemelke­

dik a földből, melyből kikelt, a melyen csúszott és 
felszállt.

— Belőlem sohasem lehet pillangó.
■— Felemelkedhetik.
— Már emelkedem — álütá Joanna szilárdság­

gal ; legalább szándékomban van. De mindkettőnknek 
más fogalma van a felemelkedésről. Én nem vagyok 
képes felfogni az ön módját, én pedig emelkedem a 
mint lehet s a mely irányba a szerencse s alkalom 
kínálkozik hozzá.

Lady Graczia merőn nézett a leány arczába s 
megkísértő megoldani annak szavait. Azt látta, hogy 
a leány elméje csupa tulkorán kifejlett értelem. 
Látta, hogy oly eszméket táplál, miknek képtelen 
kifejezést adni.

A leány félre értette a lady átható tekintetét 
mondván:

— Megharagitottam önt. Itt mindenki megtanulta 
feltétlenül önnel szavazni. Én pedig kimondom a 
mit gondolok. Hogy egyezik-e vagy sem a mások 
véleményével s tetszik-e, azzal keveset törődöm.

— Én szeretem, ha nyíltan, szive szerint hallom 
beszélni.

— Akkor — sietett hévvel mondani Joanna — 
akkor azt hiszem, az egész üvegházban nincs olyan 
bájos, kedves, szép virág, mint a minő ön, Mylady.

— Így nem szabad beszélnie — mondá lady 
Graczia s elpirult.

— Miért ne? hisz igaz.
— Nem, az nem igaz.
— Szerintem úgy van.
-r Mindegy, ne beszéljen igy. Nem szeretem a 

bókokat s az bizalmatlanná tenne ön iránt.
Mindketten elhallgattak pár perezre, végre Joanna 

szólalt meg.
— Mily végtelen boldognak érezheti ön itt magát 

Mylady.
— Igen — feleié a lady kellemes szelíd hangján, 

melybe azonban szomorúság is vegyült — én bol­
dog vagyok.

Joannának feltűnt az árnyalat.
— Miért nem mondja ön, hogy végtelen boldog ?
— Valóban boldog és hálás vagyok érte.
Most Joanna nézett oly bensőleg és fürkészve 

lady Graczia arczára, mint az az imént reá. Joanna 
arcza zavart fejezett ki, végre igy szólt:

— Nem értem és nem is érthetem.
— Mit Joanna?
— Mylady, ön nem ért s nem is érthet engem, 

de én se bírom feltogni, megérteni önt. Mi külön­
böző egymástól egészen eltérő világhoz tartozunk.

— És elfelejtjük a köztünk létező köteléket, a vi­
rágokat.

Lady Graczia egy lombos ivezetre mutatott a fa­
lon, melyről narancsok, czitromok függtek alá.

— Nem vette még észre ezeket a fákat? — 
kérdező, — ezek nagyon régiek, egy-kettő köztük 
már több kétszáz évesnél.

-- Mily kár, —- feleié Joanna, — akkor már ki 
kell száradniok. Meg kellene nyesni és újra ültetni 
vagy oltani belilük.

Most a szőlők közé vezette Joannát lady Graczia, 
és egy dús fiirt muskatályt tépett le egyik tőről, s 
azt Joannának nyujlá mosolyogva.

— Gyönyörűség, — úgymond, — ilyen szőlőt 
termeszteni.

— Másoknak is adnak a szőlőből ?
— Igen, hát hogyne.
— De elárusíthatnák s a befolyó temérdek pénz 

fedezné a kertész bérét.
Lady Graczia elpirult s nevetett.
— Nekünk azt tenni lehetetlenség
— Miért?
— Egy okból, mert akkor másokat nem része­

síthetnénk a szőlőből.
— De hiszen nem kötelesek elajándékozni.
—- A betegeknek mindenesetre kötelesek va­

gyunk.
— Ugyan miért?
— Mivel ők szenvedők.
.— Vegyenek szőlőt maguknak, ha megkívánják.
— De szegények s igy nem tehetik.
— Akkor hát nélkülözzék. Nincsenek egymás 

iránt lekötelezve, Mylady.
Lady Graczia némi szomorúsággal, de aj álcán 

mégis kedves mosolylyal szemlélte Joannát, mondván:
— Nagy öröm az, Joanna, ha olyasmit adhatunk 

másoknak, mivel ők nem bírnak. Valamint az is 
sokkal nagyobb gyönyörűséget szerez nekem, ha lá­

tom, mennyire örül például ennek a fúrt muskotály 
szőlőnek, mintha azt magam enném meg.

Joanna fejét rázta.
— Nagyon különböző világhoz tartozunk mi 

csakugyan — úgymond. Így például, ha ez a pom­
pás növényház sajátom volna, én mindenkit kizár­
nék belőle, hogy csak egyedül élvezhessem s egész 
életemet itt töltenem e helyen a virágokban gyö­
nyörködve s a szőlővel élve.

— Tőlem is sajnálna egy fürtöt?
— Önnek mindent oda adnék, — kiáltott fel 

szenvedélyesen Joanna.
— Miért ?
— Mert szerelem önt, és forró vágyam volna, 

hogy én is megnyerjem vonzalmát.
— A betegeket, szenvedőket és nélkülöző, szű­

kölködő szerencsétleneket kellene szeretnie és eny­
hítenie keserves sorsukat.

— Azok semmik nekem. Nem tehetnek értein 
semmitse.

— Mi mindnyájan egy családot képezünk. Egy­
forma vér folyik ereinkben és közös kötelességek 
által vagyunk egymáshoz kapcsolva, egy isten te­
remtményei vagyunk; egy testnek tagjai; a kéz nem 
mondhatja tehát a lábnak, hogy «nekem nincs szük­
ségem rcád», se a fej nem nélkülözheti a fejet.

— Mi nagyon különbözünk, —• feleié Joanna. - 
Az önérdek az élet és haladás törvénye. Azt hal­
lottam Lazar, vagyis volt mesteremtől, miszerint az 
teszi épen nagygyá és szerencséssé, gazdaggá az 
Egyesült Államokat, hogy minden ember külön csak 
magának él, senki se törődik embertársával, és kiki 
a saját érdekét előmozdító ösvényen halad. Épen 
ez az, mit a régi világban elmulasztottak, mert azok 
valamennyien felelősséget vállallak egymásért saját 
körükben, sőt alattuk és felettük állókkal is s igy 
nem lehetlek szabadok soha. A régi szokásnak utat 
kell csinálni az uj rendnek. Ez volt a gazdám­
nak elve.

— Nem tetszik nekem az ön elmélete, Joanna. 
Nagyon ellenkezik az az én jó és rossz felöli fogal­
mammal.

— Azt elhiszem, Mylady. Ön a társadalmi éle 
régi ősi elvében nevelkedett, én pedig az uj elvek 
befolyása alatt nőttem fel. Mindén ember éljen ön­
magáért, ez a jövő kor jelszava •— mondá meste­
rem, mert azoknak, kik a régi doctrinaktúl áthatva 
élnek és a kölcsönös felelősséget le nem rázzák 
magukról, tönkre kell jutniok.

— Rendkívüli egy leány ön.
— Nem, Mylady, nem vagyok az. En csupán a 

jelen korszak gyermekének születtem, a jövő kor 
képviselőjeként neveltek; ezerén meg czeren vannak 
hozzám hasonlók, kik ugyanez iskolában nőttek lel. 
Mienk a jövő.

Lady Eveleigh Graczia felsohajtott és homlokát 
önkénytelenül végig simitá kezével.

— Nem kétlem, hogy igaza lehet — úgymond 
— magam is érzem, hogy úgy van. Igen, talán jobb 
is úgy. Magam sem tudom. De mégis előítéletes 
vagyok, mert megvallom, a régi elvet jobban sze­
relem.

Joanna megijedt, túlságos merészen beszélt, nem
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urához, hogy ívja meg alkotmányos szabadságunkat, 
forditsa cl hazánkról az ily gyászos jeleneteket. Hétfőn 
29-én cl. e. 9 órakor jelenjünk meg az üdvözölt lei­
kéért a szent László templomban tarlandó gyász istr-m 
tiszieloten, hogy győződjék meg az utókor mily nagy 
becsben és tiszteletben őrzik Nagyvárad város polgárai 
a szabadság és hazaszeretet.

— A trónörökös hadosztálya. A 25. gyalog csa­
pat-osztály, ina reggel a megfelelő tüzérséggel kivonult 
Bcesböl, hogy a király jelenlétében Hütteldorf mellett 
hadosztály-gyakorlatot tartson. A két gyalog-ezredből 
álló hadosztály elhelyezkedése után csakhamar megje­
lent Ludolf trónörökös hadosztály-parancsnok, a 25-ik 
gyalog-osztály tisztikarának a kíséretében. Hauer báró 
táborszernagyot rosszulléte gátolta a megjelenésben. Hü 
vid idővel nvolcz óra előtt megérkezett Schönbrunnból 
a király, mire a gyakorlat kezdetét vette. A gyakorlat 
több mint két órát vett igénybe.

— Családi dráma. Pécsről jelentik, hogy Fehér 
Pál törvényszéki szolga ma reggel agyonlőtte ágyában 
alvó nejét s aztán öngyilkosságot követett el, 
következtében a lakásban tűz ütött ki. Midőn 
szédolc a tűz láttára ejösieltek, a házaspárnak holttes­
tét már megszenesedve találták. A szörnyű lelt okául 
azt emlegetik, hogy Fehérnek, ki munkakerülő volt, 
nem volt keresete s a felesége már nem akart neki 
több I 6azt adui.

— A tűzoltók velenczel kirándulásáról távirja 
tudósítónk: Az országos tiizollúszővelség Velenczéhcn 
időző tagjai aug. 2i-én reggel 9 órakor Viktor Emánuel 
és (iarihaldi szobrait megkoszorúzták. A velenczei lapok 
i' Ivék a magyarok iránt viselteiö elragadtatás nyilvání­
tásai.‘al. Délelőtt folyamán a velonczei tűzoltók fő- és 
alparanesnoka tisztelgett a magyar tiizoltószövetség el­
nökénél Folmannál. A nép a magyarokat mindenütt 
tüntetéssel fiigadia, este nagyszerű kivilágítás, zene volt 
a Mark-téren, mikor a magyarok a Catlarora szálltak, 
harminezezer lönyi lakosság leple el a Piva deli schia- 
vonit, mozdulni sem lehetett. Schwimmer Pál a városi 
mnneljegyiroda főnöke, az utazás rendezője, a velenczciek 
tüntetésének viszonzására a Caltarúra villanytelopot 
áll.Itatott, mely a város parti részeit nappali lénynyel 
áraszlolla el. Óriási evviva és éljen hangzott fel, a ve- 
lenczeiek minden oldalról görögtüzet gyújtottak, a Canalo 
grandén magyar és olasz nemzeti szinti zászlók lengtek, 
a gondolák a búcsúzukat százával vették körül a 
tüzoltóteslülot zenekara lampionokkal tűn dérien diszitetl 
bárkán kisérte ki messze a Láttáról. A parton min­
denütt újabb és újabb göröglüz gyűlt, azj evviva nem 
.-ziint meg, mig a sik tengerre nem értek. Aug. 25-én 
reggel ért a társaság Triesztbe, itt programmon kívül 
kirándultak a menetjegy-iroda főnökének szívességéből 
Miramareba, este indulnak haza. Schwimmer i’ál iránt 
mint az utazás vezetője iránt, ki minden kívánalomnak 
teljesen megfelelt, az utasok nagy elösmeréssel vannak.

— Stanley oxpediczlcja. Egy Írországban Drumsna- 
ban lakú Parke nevű ember, kinek a fia Stanley expe- 
dicziújában orvos, fiáiul június 20-iki keleltel levelet 
kapott. A levél az Aruvimi folyó mellől kelt s azt fog- 
lal|a magában, hogy Stanley, valamint a vele lövő euró­
paiak jól érzik magukat.

— Erdöógés Korzikában. A mint Ajaccióbúl írják, 
e hó 29-ról, a barellai, zamhuccoi és a conco-ravéllai 
erdőségek néhány nap óla lángban állanak. A tűz las- 
sankint tovább és tovább terjed, és komolyan fenyegeti 
a szomszédos határokat is. Mindenütt a legnagyobb erőt 
lejtik ki, hogy a tüzet elolthassák, vagy legalább meg­
akadályozzák továbbterjedését: és némely helyt sikerül 
is megbirkózniuk a pusztító elemmel, de tüstént reá 
más oldalon, más helységben, vagy kerületben támad 
njabb veszedelem, itt-olt még a helységekbe is betör 
az erdők lángja és a házakban, gazdasági épületekben 
i:s nagy kárt tesz. A lakosságot mindenfelé nagy rémü­
let szállta meg; azt hiszik, hogy szándékos gyújtogatás­
sal van dolguk.

— A TIibhob «ligetén fölfedezett régi városról 
a múlt napokban már megemlékeztünk, bővebben is le­
írva az ásatásoknak különösen azt a részét, mely egy 
ókori Apolio-lcmplomot tárt föl a világ előtt. Azóta any­
uvá a haladlak az ásatásokkal, hogy már a régi város­
nak másik két nevezetességét, a római diadalkap ut 
s az annál régibb ókori színházat is bemutathatjuk 
dvasúinknak, 'f iz lábnyi mélységben akadtak a diadal-

legislenibb imperatornak, M. Aurelius Antoninus Caesar­
nak, kinek e szigeten nagy érdemei vannak, a nagy 
Biitlanicusnak, a nagy Germanicusnak.» Feltűnő, hogy 
M. Auroliust a Briitanicus névvel is fölruliázzn, pedi; 
Aurelius, Germániában aratott diadalainál fogva, csak a 
Germanieus nevet vívta ki magának. A Briitanicus név 
voltakép csak Septimus Severust illeti meg. Külön felírá­
sok vannak még szentelve e diadalkapun: Julia Dom- 
nanak, Septimus Severusnak és Pertumnak. A diadal­
kapu tetején az oroszlánokkal viaskodó Herkulesnek 
esoporlozata állhatott, a mint szerteszét heverő romok 
bizonyítják. Alkalmasint nem csak azért választották 
ezt a csopovtozatot, mivel Herkules Tliasos városának 
védőistene volt, hanem egyúttal megakarták tisztelni vele 
a diadalmas, liódiló császárt. A esoportozat romjaiból 
látható Herkulesnek alakja, a mint jobbtérdre ereszke­
dik, másik térdét az oroszlán ellen megfeszítve, s bal- 
karjával az oroszlánt ragadva meg, mialatt jobb karját, 
a melyben valami fegyvert tarthatott, ütésre emeli. Az 
oroszlán első lábai a hatalmas ellenfél testébe mélyed­
nek. Herkules ezornbjának kerülete nem kevesebb mint 
három és fél, az oroszlánnak hosszúsága pedig hét és 
fél láb. Ezenkívül a diadalkapu mindegyik oldalán volt 
egy-egy szobor,magas, domhormiivekkel diszilett talapzaton. 
K szobrok egyike egészen ép. Egy csinos fiatal nőt áb­
rázol, alkalmasint Sabina császárnét, Hadrianus nejét, a 
talapzatán levő felírás igy szól: «A loglisztelolremóltúbb 
anyának, Phloneibia Sabinanak, az első és az egyetlen 
asszonynak, ki ilyen kitüntetésben részesült.» A diadal- 
kapu közvetlen közelében még egy régibb dór épületnek 
romjaira is akadtak, a töredezett fölirásokbúl az tűnik 
ki, hogy az épület a «mennykőhajló» kerauni Zeusnak 
volt szentelve. A további kutatásokat a diadalkapu kör­
nyékén cgv időre megakasztottak a szomszédos házak 
és kertek. — Az antik színház 500 láb magasságban, 
egy domb oldalán, föld és csipkebokrok alatt rejtőzkö­
dött. Nem ásták ki egészen, csupán az orchestert és 
a színpadot; az ülőhelyek nagyrészt még a föld alatt 
vannak. A színház beosztása' különben szabályszerű. 
Figyelmet érdemel, hogy a közönség nem sokat adhatott 
a kényelemre, mert az ülések igen szűkük. Egyébiránt 
százállukon ál szorgalmasan látogatták a színházat s 
nagy gyönyörűséget találhatlak a nagy költők halhatat­
lan müveiben, — mert az ülések márványlapjai ugyan­
csak meg vannak kopva. Neveket és hetüket minden 
ülésen találunk bevésve. A legalsó sort márványnyal 
boril dt fal választja el az orchestertől. Ezeken a már­
ványlapokon is találhatni egyes nagy belüket, a me­
lyekkel a helysorokat jelöltek. Az Orchester, vagyis az 
a lér, a melyet mi földszintnek nevezünk, a görögöknél 
tudvalevőleg egészen a khomsoknak volt föntartva. Ezt 
később a rómaiak részben a nézőtérhez, részben a szín­
padhoz alkalmazták, mivel náluk a cselekvény már 
csak a színpadon játszott. Eszre is vehetni az átalakí­
tásokat, melyeket a rómaiak e czéljnkhoz képest a 
régi görög színházon végrehajtottak. S ez még külö­
nösen növeli az ásatás archeológiái értékéi. A 
változtatás folytán az orchesternek eredeti patkóalak­
jából csak kis kürszelet maradt meg. A színpad oszlop- 
csarnokának nyugati bejáratánál egyes hatalmas dór 
oszlopokon különböző felírások és domborművel; van­
nak!; e domborművel; a nemezist ábrázolják, még pedig 
egy helyt a szárnyas Rhamnus!, kezében seroenyövel 
egy forgókeréken tova lebegve.

— Egy herozeg regónyo.A napokban halt meg 
Franeziaországltan, Brest közelében, kerléoni kastélyá­
ban Wittgenstein Péter herezeg, Hohenlohe-Schillingsfürst 
herczeg, Klszász-Lotharingia helytartója feleségének 
bátyja. Wittgenstein herczeg, mint az orosz ezár fiuhad- 
segédc és tábornoka hosszú ideig lakott Parisban. Telj­
hatalmú katonai altaché volt az orosz nagykövetségnél, 
a császárság idején s Paris ostroma alatt. Több éve már 
annak, hogy minden hivatalos foglalkozást abbahagyva, 
bár Oroszországban roppant birtokai voltak, kerléoni 
kastélyában telepedett meg s ott szövődött életének az 
a regénye, melyről megemlékezünk. Beleszeretett egy 
karhorrei szegény halászcsalád leányába. A herczeg a 
szép halászloányt gondjai alá vette, gondosan kinevcl- 
tette s aztán feleségül vette. A halászlányból lelt her- 
ezogné áldása lett B est vidékének, a szegényeknek 
igazi őrangyala. He nem soká tartott ez a buldog, visz- 
szavonull élei, melyet Wittgenstein herczeg kerléoni 
kastélyában imádott fiatal nejével folytatott; az ifjú 
herezegné tavaly meghall. Ez időtől lógva a herczc" 
többé ki sem mozdult kastélyából vagy csak azért, hogy 
neje sírboltját látogassa meg. A fájdalom megtörte s öt­

kapu romjára, a melynek plasztikai ékítményei és szám- I venhatéves korában meghalt. Nagy birtokát most buga, 
tahin felírásai igen érdekesek. A márványból épült diadal- | *lohcntohc Jmrczeg.E CSl'ge ur< 
kapunak hármas nyílása, Loltivo van s uz egész kapu 
5J- láb széles márvány alapon emelkedik. A kapu, mély­
nél; középső, legnagyobb ivó 2J láb széles, a szokásos 
módon előre-myulú archürávval én rajta attikával készült; 
az attikán pedig görögül a köveikazö felírás olvasható : 
jA hatalmas és nagy I kasos városa a legnagyobb,

(lo bizalmaskodva. Féli, hogy 
c.-i TnidGn lady Graczia homlo- 

ugy érző. mintha arczal

ugyan arczúllannl, 
megsértette a lady' 
kút végig simitú kezével, 
ütötték volna.

— Kíméletlen voltain talán? — kérdezé reszkető 
hangon — megsértettem önt, fájdalmat okoztam ?
-Nagyon, de nagyon bánt és elszomorít tettem. In­
kább készebb volnék meghalni, sem mint önt meg­
sérteni, Mylady.

Joanna megragadta lady Graczia kezét s ajkához 
emelte.

- Nem, dehogy egy cseppet se, feleié a lady.
Süt jól esik az igazságot hallani. Előbb vagy utóbb 
úgy is meg kellj azt tudnunk s akkor szívesebben 
hallom azt az ön ajkáról, mint más durva kímé­
letlen embertől. Mi álomban élünk s a szegényeket 
isiápoljuk, de meglehet, hogy felébredve, egyszerre 
magunk felett fogjuk találni őket, kik állottunk álollak.
Elég szer hallom szomorú arozokkal szomorúan vázolni 
:i jövőt atyám s nagybátyám által; de nem vár­
tam azt, hogy az emelkedő hatalomtól halljam a 
hasonló vázlatot. Ne beszéljünk tovább c tárgyról.
1 lyünyörködjünk inkább a virágokban. Mellesleg 
szólva, reményiem, részt fog venni.ami embereink­
nek karácsonyi báljában. Minden lélen szoktunk 
rendezni egyet mezei gazdáink és családjaik meg a 
cselédség számára.

— Oh, mily kár, mily kár, mily kár!
Lady Graczia képtelen volt elfojtani nevelését a

Irány nevetséges megdöbbenését jelző felkiáltása 
felett.

— Mi olyan kár? — kérdezé.
— Tánczolni tanulni kezdtem, de idejövetelem 

félbeszakító leczkéimet, igy most már csak leglelebb 
néző lehetek, de nem tánezolok.

— Itt is vehet néhány leezkét, — vigasztalta 
meg lady Eveleigh Graczia nyájas mosolvlyal. Majd 
ezt én magamra vállalom. Miss Worlh'ivale meg 
lógja határozni, melyik idő lesz legalkalmasabb s 
okkor megtanítom én magam a saját szobámban.
Miss \\ orlhivale pedig olyan jó, olyan kedves, sze­
retetreméltó, hogy segítségemre lesz.

< fii, köszönöm, köszönöm, — tört ki Joanna,
— hisz ez végtelen nagy kegy!

De van még más dolog is, — szólt a lady; — 
miután annyira szereti a virágokat, bizonyosan volt 
otthon valami kis kertccskéjc.

— Öt cserepem van, de egyik már összetört, 
meg egy fülellen teáskannám.

— Alit ültetett beléjük?
— Fuclisiát, liliomot, gyöngyvirágot és vadavar- 

füvet.
— Elfogadja-e ezeket tőlem ? Most még csak

egyszerű plánták, alig bajiak ki a földből; de idő­
vel a légy szebb s legillatosabb gyöngyvirágokká fej­
lődnek ki. Tartsa meg e néhány virágot reátn való I — Az oraz. nölparlskolában (Vili. kér. Ösz-utcza 
emlékezésül. 7.) a behatásokat ez évi szept. hó I—(i-ig tartják meg.

— Soha, sohasem válók mc" tőlük, — szólt Az intézetbe, mely az ipar- és a közoktatásügyi minisz-
Joanna. ° | teriumok anyagi és erkölcsi pártfogása alatt áll ós tan-

— Ez már a második ajándék a

Az űdv hadserege. Említettük a minap, hogy 
az üdv hadserege Genuán át öt ezer emberét északi 
Afrikába küldte. Booth marsai, az üdv hadserege alko­
tójának nem mehetnek rosszul dolgai, meri, a mint írják, 
a hadsereg férő lisztjeinek naponkint tizenkét forintot, 
női tisztjeinek pedig nyolca forintot ad a hadsereg 
pénztárából.

Ritka ajándék. Washingtonból Írják, hogy az 
otlani hadi múzeum különös ajándéknak jutott birto­
kába. Egy nyakéket kapott ugyanis, mely csupa emberi 
ujjúkból van összefűzve. Bürke kapitány, az indiai régi­
ségek tanulmányozója azt hiszi, hogy á nyakéit az in­
diai főpapé leheteti.

— Vihar. Az o hó 18 ikún az erdélyi részekbe dü­
höngött nagy viharról még a következőket Írjál; Alczi- 
náról (Szehenrnegyéből.) Esti 7 órakor borzasztó zi­
vatar kiszámíthatatlan károkat okozott. Emberemléke­
zet óla nem dühöngött olt akkora égiháboru. A vihar 
előtt olyan nyomasztó meleg voll, hogy az embereket e 
miatt néma tikkadtság szállotta meg és munkájukat abba 
kellett hagyniok. Most aztán egyszerre befellegesedell, 
az ég dörögni, villámlani kezdett és kevés eső is esett: 
mielőtt csal; reá is gondoltj,volna az ember arra, hogy 
házának ajtaját, ablakait becsukja, már darabokra voltak 
zúzva. Nincs az egész községben egyetlen ház sem, 
melynek fedele ne volna megsértve, úgy a fa, mint a 
téglaépületeknél. Sok házról a fedelet egészen lehordta 
a vihar, a fedélcserepek szerte-széjjel hevernek, a szal­
másfedelek szalmáját a mezőig röpitelle. A kertekben a 
fal; összc-vissza vannak törve, sok gyökerestül kicsa­
varva fekszik. A mezőn fekvő zabkalangyákat a szél 
összn-vissza zavarta, úgy hogy egyellen gazda sem tudja, 
melyik az ő kalangyája. A (lörökbuza csövek letörlek. 
A len és kender csomókat az emberek kezéből kirán­
gatta a szél és az embereket földhöz vágta úgy, hogy 
többen sérüléseket szenvedtek, egy ember pedig az esés 
mialt lábát törte. Jaj volt annak, a kit a vihar terhes 
szekérrel ért utói. Szekerét fölborította, öl magát mosz- 
szíre dobta. Az erdőkben is borzasztó pusztítást vitt 
véghez, egészséges, óriási tölgyfákat derékban tört ketté 
a vihar. Ezrekre megy a kár, mit a borzasztó időjárás 
azon a környéken okozott. — Brassóból írják: Irtózatos 
orkán dühöngött vasárnapról hétfőre virradó éjjelen vá­
rosunk felett. A szélvész felkavarta a homokot, lelkapta 
a tégladarabokat stb. az utczán, háztetőket szakított, 
ablakokat zúzott he. — Temesvárról távirják a kö­
vetkezőket : Fejértemplomról érkezeti hírek szerint olt 
tegnap nagy zivatar volt és tojásnagyságn jég hullott. 
Fejértemplom és környéke halárain különösen a szőlők­
ben nagy károkat okozott.

A budai várbáetya földlehordúsi munkálatait a 
Ferdinánd-laklanyálól egész a Tőrök Bálint-kapuig be­
fejezték. Átlag 2—3 méter -mélységre ástak le s nem 
egy háznak napvilágra került egész alapzata, Néhol pin- 
ezékből földszintes lakás lesz, másutt földszintből fél- 
emeletes. Egy pár helyen a hegyet alkotó sziklalalajig 
áslak le. A kikerült nagy mennyiségű régiségeket a 
főváros megbízásából Havas Sándor ny. államtitkár 
vizsgálta meg s a Mátyás-templom ereklyetárába he­
lyezte el. A leásott területen a gáz és vízvezetéki csö­
veket most rakták le, a mi sok nehézségbe ütközött, 
mert néhol a sziklatalajban kellett csatornát vágni. A 
vérmező felöl négy kényelmes ut fog fül vezetni a várba 
s az egész oldal pompásan parkírozva lesz. A régi véd- 
falakbóL csak a négy körbástyát hagyták meg, de a 
lovas-uti lakók ezek ellen kérvényt .nyújtottak he a 
fővárosi tanácshoz. A várbástya további rendezése s az 
uj királyi palota alapterületénél; feltöltése a jövő évre 
marad.

............... inat napon.
Nézzen ide Mylady! Ezt az ün bátyjától kaptam.. 
— szólt, megmutatva a porczellún csészét. 

(Folytatása következik.'

műhelyekkel van egybekötve, főleg a középosztályhoz 
tartozó és saját erejükre utalt nők képeztetnek ki az 
ipar torén, hogy ez által kenyérkeresetüket biztosilhas- 
hnssák. A rendes tanfolyamba all- éviiket betöltött és 
luit elemi vagy kél polgári osztályt végzett leányokat

vesznek föl. A rendes tanulók felvételük alkalmával 2 
frt beiratási dijat és havonkint 3 frt tandijat fizetnek.

A ozár koontea. Pét érvárról távirják aug. 24-ről: 
A második számú császári udvari istállóban ma árve­
rezték el II. Sándor czár nemrég elhunyt kocsisának 
Srergejev Frolnak a vagyonát. Szergejev az a kocsis 
volt, a ki 1881. rnárcz. i-én az udvari fogatot hajtotta, 
midőn a Katalin-esalorna mellett a katasztrófa történt. 
Ez alkalommal ő is súlyosan megsebesült. Mindazállal, 
föllábbadván, továbbra is az udvar szolgálatában ma­
radt. Ili Sándor alatt nem a legjobban mehetett a 
dolga, mert összes hagyatékát 85 rubelre becsülték s 
05 rubelért adták el.

Kegyetlen gyilkosság. A napokban Koesube 
János, csefiai jómódú gazdának Janku nevű nős fiát a 
csúfjai közlegelőn, a hová alyja lovainak legeltetése 
vegetl ment ki, éktelenül összeverve, vérbefagyva talál­
ták. A főszolgabírónak a gyapjúi esendőrörsvezelö se- 
gédkezéséycl csakhamar sikerült is a tetteseket Balog 
Jógver eséffai gazdának három •— már több Ízben bün­
tetve volt — fiaiban kipuhatolni, kik személyes bosszú­
ból Koesube Jankót a legelőn megtámadták, fejét fej­
szével összetörték, torkát és szája padlását késsel 
összeszurkálták — szóval annyira eikinozlák, hegy ne­
vezett a kapott sebekben iszonyú kínlódások után 
meghalt. A nyomban táviratilag értesített nagysza­
lontai kir. járásbíróság kiküldöttje a járásorvossal még 
aznap a helyszínén megjelenve, a vizsgálatot megindí­
tották és a vizsgáló járásbiró a tel leseket további intéz­
kedésig a járásbíróság börtönébe kísértette.

A ®2^8z‘hermányl tűsről, a melyről távirati­
lag már jött hir, kolozsvári lapokban a következőket 
olvassuk : Borzasztó tűzvész volt Szász-llcrmány Brassó­
hoz küzelfekvő községben. A veszedelmet vigyázatlanság 
okozta. Cséplés alkalmával egy gőzeséplögéphöl szikrái; 
szállottak ki, melyek délelőtt Í0 óra felé tüzet fogtak. 
Borzasztó orkán dühöngött a Barczaságon, mely még 
élosztclle a tüzet, úgy hogy alig néhány pillanat múlva 
több csűr s épület lángokban állolt. A tűz, melyet a 
felhalmozott gabona folyton táplált, nőllönnött s csak­
nem megközelíthetetlen volt. Déli 12 óra után a bras­
sói tűzoltók is kisieltek sngilséye, de mentésről szó 
sem leheletl, legfeljebb csak lokalizálásról. A vidék 
kilóméternyi távolságra meg volt világítva s ez igy 
tartott este 6 óráig, midőn már — szemtanuk állítása 
szerint, ;>1 telken 27 épület égett le, a bennük volt 
gabonával s két cséplőgép is a tűz martalékává lett. 
A helyszínére számosán sietlek ki Brassóból is.

Kolera A Rómából érkező hírek többe nem 
hagynak kétséget az iránt, hogy a kolera kitört. Az ed­
digi esete:; száma, mint Rómából távirják, harmincz. A 
r.igály jellege azonban szolid s a halandóság jelenték­
telen. Az utolsó 24 óra alatt hat uj eset fordult elő, 
köztük egy halálos. — ']ivoltban a kolera enyhül. A 
«Ruggero Lauria» hadihajón Castellamare előtt három 
kolera-gyanús eset fordult elő, amelyeknek oka azonban, 
mint a további vizsgálat kiderítette, mérgezés volt. — 
Sziczilia Aderus nevű falujában ujabbkora-eselek vol­
tak, melyek közül egy halállal végződött. Catániábúl két. 
orvost küldtek oda, de a nép meggyilkolta, mint a «ko­
lera terjesztőit.» Gataniúban tizenkét embert letartóztat­
tak, mert a temetőből! visszatérő halottas kocsin dinv- 
nyét akartak a városba csempészni.

— Lázangó halászok. Belgiumban a halászol; lá­
zongása tovább tart. Mint egy mai távirat mondja: 
Belga és külföldi fürdővendégek számosán elhagyták 
Ostendet. Valamennyi belga hnlászbárka fekete zászlót 
húzott föl. Egy angol halászhajó kapitánya rá lövetett a 
belga halászbárkákra s egy matrózt megsebesíteti. Belga 
kormánykörükben ez események miatt nagy az izgalom. 
Ostendeba térparancsnokot küldött a kormány s azóta 
ott a rendet nem zavartál; meg.

— Magyar mulatság Amerikában czimmel közöl­
tünk a minap egy újdonságot, melyben le volt Írva, 
minő botrányos verekedés történt a newyorki magvar 
lövészei; mulatságán a vendégek s a korcsmám embe­
rei közt. Ez ügyben — mint az A. ,Y. írja, — e hó 
9-én volt meg a tárgyalás a harlemi rendőr-bíróság előtt 
s akkor kiderült, hogy a magyar lövészek nem hibásak, 
ellenben azok a sheriff, a park-tulajdonos és két pin­
cér«, kikel a bíró vád alá is helyezett. Fojenkint 700 
dollár biztosítékot kellett letenniük s csak fin- bocsátot­
ták őket szabadon.

— Az óriást ozttet ágyú golyót a Segítség ünne­
pen nem a 074 sor. 28 sz. belépő jegy, hanem a 28 
sor. 074' sz. sorsjegy, illetve belépő jegy nyerte meg.

Rövid hírek. O Ssent-Mi/dósőn, Porumb 
Tőgyemé vacsora-főzéshez tüzet gyújtott s átment 
a szomszédba beszélgetni, magára hagyva egy éves 
gyermekét, a ki a palimra felmászott’ beleesett a 
tiizbo s agyon égéit. — Gr ácsban Ulrich János 
Knezevics zárai püspök szolgája urától 2300 fiiot 
ellopott s megszökött. Letartóztatták. — Parisból 
Írják, hogy a köztársaság elnöke nem kegyelmezett 
meg Pranzininck, sőt aláírta a halálilélétet, melyet 
legközelebb végre fognak hajlani. — jMadridból 
írják, hogy egy ház, melyben kilencz ember lakott, 
leégett. A lakosok közül három megsebesült, hat pe­
dig oda veszett. — Egyiptomból Írják’ hogy a 
Nil szokatlanul árad s Minih és Szamalat közt 
gátat szakított s nyugaton a vasutat elborította. Az 
aggodalom nagv.

— Öngyilkos assaony. A budai Zsigmond-uloza 
TL számú házában ma délben egy szép, fiatal, előkelő 
asszony két pisztolylövéssel vetett véget életének. Hátra­
hagyott látogatójegyein Marie Edle von Knorck név 
áll s a rendőri nyomozás kidcritelte, hogy a fiatal, 23 
éves asszony egy aradi hivatalnok neje, a ki csal; pár 
nappal előbb, a szent István ünnepekre jött fel a fővá­
rosba, s a nevezett házban vett lel rövid időre lakást. 
Ma (léiben 12 és 1 óra között a liázbeliek kél egymást 
gyorsan követő lövés dörrenését hallották, mely gaz ide­
gen nő szobájából eredi. Rögtön íelfeszilették ajtaját s 
a fiatal asszonyt a padlón vérében fekve találták. Nyom­
ban orvosért küldtek, de sem ez, sem a 10 perez 
alalt megérkezett mentőlársulat emberei nem segíthettek 
többé, a boldogtalan kiszenvedett. Az egyik löveg be fú­
ródott az agyba, a másik megakadt a koponyaesontok- 
ban s mindegyik feltétlenül halálos volt. Levelet nem 
ta'áltak, csak névjegyeket és a tulajdonát képező bő­
röndben közel ütvén zálogezédulát ékszerekről, rn- 
lianemtiekvöl stb., a mi arra enged következtetni, hogy 
anyagi zavarok bírtál; e végzetes lépésre a boldogtalan 
asszonyt. A fiatal asszony, mint utólag értesülünk, mar- 
burgi illetőségű, stájer nő. A Zsigmond-utczában egy 
ismerősénél Halm. Bertánál lakott e hó 19-ino óla, s 
ill időzése alatt csak keveset volt otthon. Leveleket is 
hagyott hátra, a melyekből egy Marlnirgban lakú édes­
anyjához, egy pedig egy fővárosi rendörtiszlviselőhöz — 
a kivel régen ismeretségben állott — van czimezve. 
Egekből talán kiderül, hogy mi vitte a végzetes lépésre.

— Makacs öngyilkos Jelölt. Lindtner Ottónó 
szül. Hzénffy Paula asszony,. a ki már két Ízben tett 
kísérletet, hogy az élettől megváljon, ma újra méregpo- 
h ár hoz nyúlt, abból azonban csak annyit ivott, hogy az 
ideje korán érkezett orvosi segély ismét visszaadhatta az 
életnek. Lindtnerné második öngyilkossági kísérlete 
alkalmából, a melyet körülbelül április vége felé köve­
tett el, felhívtuk sanyarú helyzetére a nagy közönség 
könyörületes figyelmét s gyűlt is be szépen könyürado- 
máriy, a mely okos beosztással elég lehetett volna egész 
életére, de könnyelmű életmód mellett bizony hamar 
elfogyhatott. S úgy látszik, hogy az öngyilkossági kísér­
let vagy mániája a szerencsétlen asszonynak, vagy pe­
dig könnyű korcsetmúd részére, a melylyel jövedelmező 
szánalmat akar felébreszteni az emberekben. Ma délután 
a főposta épület elült hajtotta fel a vörösborba kevert 
mérgei s összerogyott. A mentőlársulat emberei beszál­
lították a kórházba, a hol még mindig eszméletlenül 
fekszik.

— Nagy gázrobbanás történi ma délután fél négy 
óra tájban a belvárosban, mely majdnem emberéletet 
kívánt áldozatul. Az cselről a következőket jelentik: 
Ma délután a Földessy-féle üzletben a főnök légszcsz- 
sziigot érzett s meg akarván annak okáról győződni 
h lovásza János boltiszolgát utasította, hogy a légszesz 
készüléket vizsgálja meg. A szolga a gyújtót Csavarva 
találta s ekkor egy létrára hágva, égő gyertyával a lecsüngő 
gázcsövet meg akarta vizsgálni, miközben a kiömlött lég­
szesz felrobbant. A robbanás ágyudurranáshoz hasonlított, 
úgy hogy az üzlet egyik kirakata a honno levő minlamag- 
yakkal egyiVt az utczára szóródott, mig két másik ki­
rakatban lü nagyobb üvegtábla betörött. A bolti szolga i

arczán és nyakán súlyos sérülést szenvedett és a men­
tők azonnal a kórházba vitték. Földessy, ki a gázórát 
csavarta lo és az üzletajtóhoz közel állt, jobb karján 
könnyebb sérülést szenvedett és haja lepörkölődölt. A 
robbanás oka az, hogy ma délelőtt valamelyik üzleti 
alkalmazott vigyázatlanságból a légszesz. levezető csőt 
valamivel megingatta, ezáltal a felső csavar meg­
tágult s a légszesz az igy keletkezett nyíláson 
át kiömlött. A robbanásnál a nagy légnyomás 
az egyik iizlefajtól teljesen szétzúzta. Ereje az 
utczára is kihatott, a mennyiben az üzlet előtt épen 
a járdát tisztogató Csiga István ulczaseprőt lábáról 
leverte s az esés közben ballapoczkáját súlyosan meg­
sértette. Az esetről értesítenék a rendőrséget és a mentő- 
egyesület, melynek kiküldöttei Hlavasza bolti szolgát az 
üllői-úti uj kórházba, Gsiga utcaseprőt pedig vig-uteza 
28. sz. a. lakására szállították. Á rendőrség értesítette 
a légszosztársulatot, mely a vezeték helyreállítsál azon­
nal foganatosította.

a kórház halottja. Politzer Jakab 18 éves 
kőbányai pinezér, a ki két nappal ezelőtt a József-léren 
golyót röpített fejébe, 30 órai halálküzdelem után ki­
szenvedett a Rókus-kórbázban. hová ápolás végett be-

jállilotlák.
sz— A vigyázatlanság1 áldozata. Borsos Gábor 
kun-szent-miklósi földműves tegnap a cséplőgépnél volt 
elfoglalva. Munkaközijén nagyon közel ment a kerék- 
forgató szíjhoz s az jobb karját elkapva, tőből kiszaki- 
totla. A szerencsétlen embert ma fölhozták a Kókus- 
kúrházba, a hol élet-halál közölt lebeg.

= Feltört kamrák. A külső váczi-uti Ehrlich-féle 
ház udvarába a múlt éjjel ismeretlen tettesek behatol­
tak s 10 kamráról a záiakat lefeszítették és azokból
nagyobb mennyiségű ruha- és fehérneműnket loplak el. 
Az újpesti utón a vsemlőrség a tett elkövetésével oya- 
nusitott két egyént letartóztatott.

— A tüzkárOBUltak számára ujabbbnn a követ­
kező adományok érkeztek szerkesztőségünkhöz :

Eperjes, Nagy-Károly Toroczkó. 
Czeglédi népbank 2.— 2.— 1.—
Eddigi gyűjtésünk 1 008.10 014.14 185.25

összesen , . 67016 646.14 186.25! _

= Blrtokváltosáe. Az Erdélyi Mihály ur tulajdonát 
képezett tót-szerdahelyi uradalom legújabban a tulaj­
donos meghatalmazottja Steiner Jgnácz marezali lakos 
intervencziúja folytán Bika Sándor ur nagybirtokos tu­
lajdonába ment át.

Kossuth Lajos nevenapja.
A Józsefvárost IV. asztaltársaság tegnap este 

fényesen ünnepelte meg Kossuth. Lajos nagy ha­
zánkfia névnapját. A társasvacsorávaí és szavala­
tokkal egybekötött estélyen a megnyitó beszédet Bog­
nár István elnök, az alkalmi beszédet Konyha Zsig- 
mond jegyző tartotta. Ezután Kiss Nándor, Prohászka 
Gáspár, ílarfieh Etel, Kovács Ferencz és Tóth Gyula 
szavaltak, Az ünnepély alatt a társaság Kossuth Lajos­
nak üdvözlő táviratot küldött s végül a himnusz el- 
éneklésével a résztvevők a legnagyobb lelkesedés közt 
oszlottak szét.

A dohányntezat «Tondorosi-osárda» vendégei 
tegnap Kossuth Lajos nevenapját vacsorával ünnepelték 
meg. A nemzeti zászlókkal, szalagokkal és virágokkal 
szépen feldiszitett két termet zsúfolásig megtöltik a fele 
részben hölgyekből álló vendégek, kiket késő éjjelig 
együtt tartott a lelkesedés. Az első felköszüntöl Kle­
in entics Sándor 48-as honvédtiszt mondotta, lelkes 
szavakban éltetve Kossuthot. A beszédet követő élénk 
éljenzés még fokozottabb mérvben ujult meg, midőn a 
közkívánatnak engedve Bagi László ügyvédjelölt szépen 
átgondolt s szónoki hévvel előadott hosszabb beszédben 
Kossuth érdemeit ecsetelve, a haza függetlenségének 
zászlója alá való csatlakozásra szólitotta fel a jelenle­
vőket. Viharos éljenzés jutalmazta a fiatal szónokol, a 
ki később még a magyar nőket és az ifjúságot köszön­
tötte fel. Az ünnepélyről Kossuthhoz távirat meneszte­
tett. Ezután még a jelenlevő ifjúság hazafias karénekei­
ben gyönyörködött a lelkes közönség, mely csak az éj­
jeli órákban oszolt szét Kossuth Lajos éltetésével.

=t
A Szegeden tartott ünnepségekről a Szegedi Napló a kö­

vetkezüket írja : Igazi hazafias lelkesedéstől zugiak a felső­
városi népkör tágas helyiségei. Telve a három földiszilett 
helyiség a polgárság szine-javával. Szépen tarlja a sze­
gedi magyar ember a nemzeli ünnepet. Áhítattal, figyelő 
arezczal, melegen dobogó szívvel hallgatja meg a haza­
fias szónoklatokat, mik a múltat dicsőítik, mik a nemzet 
halhatatlan szabadijáról, a hontalanságban élő nagy 
hazafiról szólanak s rákiáltja lelke hevével: Éljen 
Kossuth Lajos! Valahány szárnyas ablaka van a nép­
körnek, mind ki volt világítva és a nemzeti lobogó 
hajlott le a kapura. Bent a piros abroszokkal terített 
asztalokat körűteké az ünneplők sokasága. A népkör 
elnöke, Csikós Ignácz beszélt lelkesülten a nemzet 
ama dicső harczárói, mely a szabadságért viva­
lóit s melynek Kossuth volt a vezérlő csil­
laga. Mintegy százötvenen vettek részt a lako­
mán, ennyien énekeltél; ezután ezt a nótát: «Kossuth 
Lajos azt izente.» Majd Benke István emelte fel a po­
harat és szép szónoklatot tartott a hazaszeretetről, a 
mire Kossuth Lajos annyira megtanította a nemzetet. 
Lakatos Sándor Púsa Lajost köszöntötte fel. Erre a költő 
felállóit s eiszavalla egyik legszebb költeményét Kossuth 
Lajosról. Megemlékezett a társaság a 11-dik kerület volt 
képviselőjéről, a nagy tudósról, Herman Ottóról, a kinek 
a neve hallatára éljenzés tört ki. A fel köszöntései; után 
az ünneplő társaság Kossuth-dalokal énekelt s tiz óra 
után megkezdődött a táncz. — A rólensi népid Írben 
egy szemernyivel se volt kisebb a lelkesedés. Itt is az 
a nóta, a mit Kossuth Lajos nevenapján énekel a nép. 
Esti 9 órakor a kivilágított kör két helyisége telve volt. 
A zenekar rázendítette a Rákóczit s kihallatszott az 
ünneplő sokaság ürömzaja messzire az u!ra. A rókusi 
polgárok is családjaikkal jöttek cl ünnepelni a legna­
gyobb magyar névestéjét. A kör elnöke, dr. Babó Emil 
ügyvéd, a nép szivéhez szóló beszédet intézett 
az ünneplőkhöz a magyar nemzet küzdelmeiről, 
gyászairól, a szábadságharczról s Kossuth Lajosról, ki­
nek életéért ez ünnepen minden hazafi imádkozzék. 
Ezután Púsa Lajos éltette rúkus hazafias polgárságát. 
Békeli Antal Púsa Lajos «Kossuth Lajos nevenapján» 
czimü költeményét szavalta el. A szegedi IS4.SI49-lci 
honvédek ma Kossuth Lajos névnapját nagy közönség 
részvétele mellett ültél; meg a Bruckncr-féle kerthelyi­
ségben. A Kossuth Lajos tiszteletére rendezett lakoma 
megtörténtével a nagy hazafira történt számos felköszön­
tések után az 1848/49-iki honvédségei érdeklő felolva­
sások tartattak. A nemzeti lobogókkal diszilett kerti he­
lyiség fényesen ki volt világítva és 18i8/49-iki honvé­
dekből álló zenekar 1848-as indulókat és népdalokat 
játszott.
.. Az eüadV !iazafias Polgárság Kossuth Lajos névnap­
jának előestéjét több helyen ünnepelte meg. Legtöbben 
jöttek össze «A vad emberhez» czimzett vendéglőben, 
melynek helyiségei egészen megteltek ünneplő közön- 
séggel. Az első felköszüntőt Müller Károly ügyvéd mon­
dotta s beszéde a következő volt: Mélyen tisztelt kö­
zönség! A kit a gondviselés azért ád nemzetének, hogy 
hazaszeretete ős ténykedésével a nemzet korszakalkotója 
legyen, az ily kiváló egyén büszkeségévé válik nemzeté­
nél;, lánglelke keresztül tör az egész nemzet testén és 
ténynyó varázsolja azt, mit századok küzdelme el nem ért!
A magyar nemzetnek is adott a gondviselés egy ily korszak- 
alkotót, ki zászlajára Írva a nemzet programjaként kiáltotta 
M a szabadság, a testvériség és egyenlőség eszméjét és ezen 
fellépésével kiragadva a nemzetet lassú mozgásából, 
egyszerre ténynyó változtatta azt, mit a nemzet száza­
dokon át hőn óhajtott. Hazánknak a gondviselés által 
ily fiaként Kossuth Lajos küldetett, ő a mi nemzeti 
függetlenségünk legnagyobb apostola. Kijöttünk ide azért 
ina, hogy hazánk e nagy fiának név ünnepét megülve, 
kifejezzük hálánkat és szerelőiünket, melyet iránta ere­
zünk és a mely hála és szeretet teszi köteleségünkké, 
hogy évenkint összegyűlve megemlékezzünk Kossuth 
Lajos magasztos tetteiről s érzelmeinknek kifejezést 
adva, hálánkat irányában mint az egész nemzet büsz­
kesége iránt rójjuk le. De mikor ezen érzelmeinknek 
évrül-évre kifejezést adunk, egyúttal zálogát is leszszük 
azon Ígéretnek, hogy az a hit, a mit lánglelke belénk 
öntött, az bennünk még ma is egész teljességében lako­
zik, azt nemes hitbizománynak tekintjük és nepicsak 
magunk őrizzük meg, hanem utódainknak is szerit ha­
gyományként adjuk át. De eljöttünk még azért is, ho"y

itt egyDegy ülve, a magyarok Istenéhez imát küldjünk 
fel, hogy Kossuth Lajost, nemzotíjnk nagy fiát. kit’ok- 
magasztos misszióval küldött közz-mk, nemzetünk javára 
még sokáig tartsa meg. És engedje a mindenható 
hogy mit lánglelke és hazaszeretete oly hőn óhaj’ 
tolt, visszatérve nemzetéhez , a szabadság a test­
vériség és egyenlőséget megtestesülve még életben 
lássa meg. Ellesse az isten Kossuth Lajost! 
Elénk és hosszas éljenzőt kísérte e szavakat. F.zui 
tán Besze János méltatta hosszabban Kossuth Lajos na«v 
érdemeit, s kívánta, hogy megérje elve diadalát. Plánná 
Rozsnyay Mátyás felelt szép beszédbenTáz előtte szóló 
pártpolitikai czélzásaira, kiemelvén azt, hogy mindnyá­
junk ezélja a haza nagysága és boldogulása. Előttünk is 
az az eszme lebeg, melyet Kossuth maga elé tűzött. 
Erre az eszmére és Kossuth Lajosra emeli poharát 
mit ismét lelkes éljenzés követett. Lukácsi Miklós 
megemlékezett arról a beszédről, melyet Kossuth 
Lajos 18 í 9-ben Aradon mondott a szabadságban^ 
utólsó napjaiban, s megillelüdését fejezte ki" azon 
rokonszenv felett, melyet Arad polgársága részéről 
akkor tapasztalt. Fz a rokonszenv ma is él irányá­
ban, mint ezt az este is bizonyítja. Adja isten, hogy az 
a hazafias lelkesedés, mely Arad polgárait 1849. vé«én 
áthatotta, soha se haljon ki, s ezért emeli poharát Arad 
hazafias polgáraira. Murádig János virágos szavakban 
azzal a kívánsággal élteti Kossuth Lajost, hogy viszont­
láthassa a haza földjét. Barabás Péter szintén lel- 
kés szavakban ellette. Kossuthot. Erre a dalárda 
énekelte a «Kossuth búcsúja» czimü dalt. Páljy 
Ede némi apprehensióval szólott azokról, kik 
ma Kossuthot éltetik, de ezelőtt két hónappal 
máskép viselkedtek. Thoma Szilárd röviden élteti 
Kossuth Lajost. Müller Károly hangsúlyozza, hogy 
Kossuth Lajos pártkülömbsvg nélkül a mienk s ezt bi’- 
zonvitja az is, hogy a polgárok pártkülömbség nélkül 
jelentek meg, kiket szívesen üdvözölt, mint a füg^etlen- 
ségi párt elnöke. Kívánja, hogy mikor majd nemzeti 
nagy ezélokért kell küzdeniink, ne is legyen köztünk 
pártkülömbség. Legyenek pártok, de ha az urnától el­
jöttünk, legyünk mindnyájan ismét Arad polgárai és test­
vérek. Végül élteti a hon védegyletet és Árad polgárait. 
Müller szavai nagy lelkesedést keltetlek. A szép ünne­
pélynek csak késő éjjel lett vége. — Kossuth asz­
taltól saság fénynyel és lelkesedéssel ünnepelte meg a 
legnagyobb magyar névnapjának előestéivel. A helviség 
pazar díszítéssel volt ellátva, a mely meglepett minden­
kit, a ki a transzparenttel ellátott kapun át az udvarra 
lépett. Fényes lampior.sor ötlött a bejövök szemébe, 
apró zászlócskák, melyek közölt eme jelentős szavak 
voltak olvashatók: «Éljen Kossuth Lajos, nagy ha­
zánkfia!» Banketre hosszú asztalsor volt terítve a fedett 
helyiség alatt, a hol Arad legelőkelőbb polgárai gyüle­
keztek egybe. Az asztalokat hatalmas vázákban csinos 
csokrok ékesítettél; s az estély figyelmes rendezője 
minden belépőt apró csokorral lepett meg, mihelyt 
valaki az asztalnál helyet foglalt. Az estély nvolcz óra 
után vette kezdetét, a mikor Kiss Józsi zenekara rázendí­
tett a Rákóczi-indulót, utána a Kossuth-nútát, melyet lel­
kesülten hallgatott végig a közönség. A vacsora a legiz- 
lésesebb magyar étkekből volt összeállítva. Az asztaltársa­
ság, mely körülbelül 80 tagból áll, bent a hosszú asz­
talok melleit foglalt helyet, az udvaron pedig a nagy 
közönség, férfiak, nők vegyesen. Kedélyes étkezés kö­
zölt megindult a toaszlozás, mely sehogy sem akart 
véget érni. Rajongó tisztelettel, imádattal, szeretettel 
emlékeztek meg a haza apostoláról, a haza legnagyobb 
fiáról, Kossuth Lajosról, éltetve őt, lélekemelő hazafias 
tűzzel. Az első poliárküszönlőt dr. Barabás Béla a füg­
getlenségi és 48-as párt alelnöke mondotta, az Ő rokon­
szenves hangján emelkedett szellemben emlékezve meg 
a szabadságról, egyetértésről, testvériségről, a legmagasz- 
losabb eszmékről, a szabadságharczról, Kossuthról és 
különösen a függetlenségről. Alig volt szem, mely kü- 
nyek nélkül maradt volna, midőn a szónok meghatotlan 
emlékezett meg a haza legnagyobb fiáról, ki a szám­
űzetés keserű kenyerén él és messze a hontól, messze 
polgártársaitól, idegen nép emberei között tölti öreg 
napjait. A gyönyörű, hosszú beszédet lelkesen meg­
éljenezte a szónok hazafias hevétől elragadott 
közönség. Barabás lelkesítő, szava után az asztal­
társaság titkára, Sziebig Ödön emelt szót, éltetve 
Kossuthot és utána a «Kossuth»-jótékonytársaság meg­
alapítóját, Wurm Lajost, az asztaltársaság örökös elnö­
két. Majd ismét dv. Barabás Béla éltette a jótékonyság 
és hazafias ezélokért egyesülő «Kossuth» asztaltársasá­
got, a társaság tagjai közt uralgó összetartást, kölcsönös 
szereldei, testvéries érzést és egyetértést hangoztatva. 
Egyszersmind (ölolvasta Salacz Gyula polgármester kö­
szönő levelét a társaság derék tagjai által benyújtott 
nemes adományokért. Végül éltette a távol levő dr. Mii- 
lek Lajost. Utána Ravasz Imre beszélt, hazafias szel­
lemben éltetve Kossuth Lajost. Utána még számosán 
mondottak a nagy hazafira pohárköszöntőt és lelkesülve 
énekelték az emlékezetes nótát: «Kossuth Lajos azt 
izente!» Később a helyiségben megjelent Müller Károly, 
az aradi függetlenségi párt elnöke, Besze János, Barabás 
Péter számos elvtárssai, kiket éljenzéssel fogadott a tár­
saság.

SZÍ-NHÁS ÉS MŰVÉSZET.
— Boránd Gyula, a pozsony-temesvári színtársulat 

ügyes rendezője és komikusa, ki a krisztinavárosi szín­
körben rendezői működésével és komikai alakításaival 
egyaránt megnyerte a fővárosi közönség tetszését, ősz­
től kezdve a népszínházhoz szerződött, hol néha ját­
szani is fog, de leginkább mint az operette-előadások 
rendezője fogja érvényesíteni szép tehetségét.

— A német színházban nagyban folynak az elő­
készületek, hogy a liliputi-társaság, a mely szombaton 
délben érkezik, már az nap este megkezdhesse elő­
adásait.

— A párisi ealon des refasés mintájára Berlinben 
is csinálnak most egy kiállítást, a melyben azokat a 
festményeket fogják bemutatni, melyeket a bíráló-bizott­
ság a hivatalos kiállításból kizárt.

— A párisi Comédlo Frangalse-t e hú 22-dikén 
nyitották meg Corneille C/Vi-jével.

— A bécsi német népszínház építésére alakult 
társaság tegnap tartotta Becsben alakuló közgyűlését 
Gerhardus kereskedelmi tanácsos elnöklete alalt. Az épí­
téshez szükséges tőke — 500.000 fit — az aláírások­
kal iüdüzve van, Hellrncr és Fellner műépítészek az 
épület terveit már teljesen elkészítették, a telek is már 
meg van s igy a napokban megtörténhetik az első kapa­
vágás. Az uj színház külsőleg is szép épület lesz ugyan, 
de a fősulyt mégis a praktikus belső berendezésre s a 
tűzbiztonságra fektették. Így az uj színházban csak két 
karzat lesz, holott a többi színházakban három van. A 
páholyból, a földszintről, az első és második emeletről 
külön-külön ki és lejárat vezet a rendkívül tágasra ter­
vezett előcsarnokba és az utczára. A nézőtér inkább hosszú 
lesz mint magas s nagy gonddal voltak arra, hogy a terem 
minden részéről jól és kényelmesen lehessen a szín­
padra látni. A színház összes helyiségeit villamos lám­
pákkal fogják világítani s gondoskodtak igen czélszerü 
szellőztetésről is. Hogy a színpad is tűzbiztos legyen, 
vasból fogják építeni az Aszlaleia rendszer szerint. A 
nézőtérre összesen 2000 ember fi> majd be, még pedig 
•így, hogy a földszinten 874, a földszinti páholyokban 50, 
az első emeleten 354', a páholyokban <10, a második 
emeleten G02, a páholyokban <50 hely lesz.' A színház 
ssomorujátékokat, színmüveket, vígjátékokat és bohóza­
tokat fog előadni, de operelleket nem.

SPOKT.
— A «Hunnia» velooipód-klub e hó 28-án tartja

első országúti versenyét, melynek sorrendje a következő:
I. Kezdők versenye, azok számára, a kik kerékpáron 
első dijat nem nyerlek. Táv. 20 km. a Promontor és 
Ercsi közölt levő országúton. Dijak 2 ezüst és 1 bronz 
tisztelet jelvény. II. Haladók számára, az országúton 
Promontor, Adony és Ercsi között. Táv. 50 km. Dijak 
ezüst tiszteletjelvény az elsőnek és a másodiknak, bronz 
jelvény a harmadik. Az első versenyre 5, a másodikra 
0 nevezés történt. Indulási pont a budafoki vasúti útát­
járó reggel 75 órakor. A verseny után közös ebéd lesz 
Ercsiben ; délután visszatérés Budapestre; este 8 órakor 
társasvacsora a 11. kor. Bombatéren levő Petz-féle ven­
déglőben, hol a dijakat is kiosztják.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
Az iskolaszék! választások ügyében ma dél­

után a fővárosi VI—VII. kerületi körben Pucher József 
elnöklete alatt értekezlet volt, melyen a " kővetkező ta-
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okból álló kijelölő bizottságot küldték ki: Puclier Jű- 

f.pf Szászy László, Tenczer Pál, Baintner Imre és 
’)lei'Tier József. A kiküldöttek megbízást nyertek, hogy 

ü oly polgárokat jelöljenek ki, a kik általános mü­
veit «égük mellett a magyar nyelvet tökéletesen bírják.

az osslop-utcza rendezése a 11. kerületben 3165 
frtba kerül. Mivel közvetlen fedezet nincs reá, a tanács 
pártéba ama pénzügyi bizottsági véleményt, hogy e költ- 
R a lóvásár és Festetieh-utcza burkolásánál megtaka- 

■jf.tt összegből fedeztessék.
__ a szentendrei vasutat a közúti vaspálya háló- 

iIla| összekötő szárnyvonal kiépítése ügyében a ióvasut- 
lársuladal kötendő szerződés szövegét a főügyész elké­
rte és bem utalt a a tanácsnak. A tanács most már 

elrendelte a szerződés két példányban kiállítását s mind­
két fél által aláírását, hogy a kiépülésnek semmi se 
álljon útjában. A szerződés a közgyűlésnek csupán ufú- 
jaJo3 jóváhagyás végeit fog bernutatlatni.

r__ Budapest főváron kösegészségl állapota a 
jj;7li főorvosi hivatal jelentése szerint a múlt havihoz 
képe-t kevésbé volt kedvező, a mennyiben úgy a lialá- 
lozá'. mint a betegedés arányszáma némileg emelkedett; 
a nyári Hónapokban fellépni szokott heveny gyomor- 
bélliurut, különösen a gyermekeknél, e hóban is mutat- 
kozott. A heveny fertőző kórok közül a kanyaró némileg 
emelkedett, a többi heveny fertőző kórok csak csekély 
számban furdaltak elő. Élve született 1102, meghalt 
a" katonák nélkül 11 GB, s igy a születési esetek 
e'ifl-czol múlták felül a halálozásiakat. — Julius 
hóban a főváros összes nyilvános és magán-kórhá­
zaiban gyógykezel tetett 6695 fekvő 5771 járó beteg, 
a kerületekben a kér. orvosok által 2320, részint fekvő, 
„aovobbrészt járó beteg, összesen 14,71 ifi azaz GliG-al 
több mint a limit hóban. Kzek közül az orsz. tébolydá­
ban 787, az angyalföldi orsz. elmebeteg ápoklában 208, 
a jlökiis-kórház megfigyelő osztályán 124, az irgalma­
iknál 21 í elmebeteg ápoltatott, Dr. Schwarlzer ideg- 
gyógyintézetében 122. Elmebeteg a kerületekben 18 for­
dult elé. kik közül a megfigyelési osztályra küldetett 13, 
az orsz. tébolydában elhelyeztetek 1, házi ápolás alatt 
maradt 4. A rendőrség részéről a megfigyelési osztály­
ra küldetett 43 elmebeteg. Ebmarás 9 esetben történt, 
macskamarás 1, veszett eb nem volt, veszettségben gya­
nú- ebmarás 1. — A kütelozüleg fennálló bejelentések 
szerint a hevenyragályos betegségek a következő arány­
ban fordultak elő: vörheny 30 unitit hó 59), kanyaró 
nst; mi. Iió 112), himlő 22 (m. h. 46), álhimlő 9 (m. 
j,_ i), bárányhimlő 43 (ni. li. 43). trachoma 57 (m. hó 
fi61, roncsoló toroklob 38 (ni. h. 32), liagymáz 44, kiit.

(m. 1). 14, kiit. 1'. croup 13 (m. h. 9), liökhurut 52 
(m. li. 1061. Előfordult továbbá a kér. orvosok jelentései 
szerint: gvomorkélhurut 694, tüdővész 95, váltóláz 58. 
Vizsgáltatott pia ez 115, liávéház 59, vendéglő 46, 
korcsma 94, pálinkamérés 85, mészárszék 91, hentes 
»iá, bolt ül, pékmiihclv 40, nyilvános iskola 9, magán­
iskola kisde.lóvoda 30, gyár 29, eczelgyár 8, szódavíz 
gvár 13, fürdő 13, kaszárnya 6, índóház 6, bölcsőde 2, 
magángyógyintézet 17, vágóhíd 2, színház 2. Or- 
vosrendöri bonczolat végeztetett 48, orvosíörvény- 
széki ü esetben. Ungyi'kos.-ág 14 esetben fordult elő. 
A kér. orvosok 659 lelencz, dajka és árva gyermekre 
figyeltek lel, köztük beteg volt 17. A főv. szegényház­
ban 758 egyén közül 174 volt beteg (ezek közül elme- 
és eskóros 41). A fővárosi Jozefinnm fiái'vaházban 85 
növendék, az Elizabethinum leányárvaliázban 85 és a 
Maver-féle árvaházban 33 gyermek közül beteg nem 
volt. Az első gyermek-menhély által ápoltatott 391, ezek 
közül a főv. hatóság által elhelyeztetett 307 gyermek, 
A 391 gyermek közül az intézetben ápoltatott 36, a főv. 
dajkáknál 227. az lstván-telki intézetben 63, vidéken 65. 
Megbetegedés az intézetben ápoltak közt előfordult 1, a 
fővárosban dajkáknál levők közt 59, meghall 6 
gyermek. Az elöljáróságok által beküldetett 16 
gyermek, ezek között lelencz volt 1. A kerületi szülész­
nők 97 szegény szülőnél segédkeztek, 602 esetben el­
lenőrizték a városi árvák, lelenczek s dajkaságban adott 
gyermekek ápolását. A kér. fertőtlenítők által fertöilenit- 
tetett, illetve a hatóságilag elrendelt fertőtlenítés ellen­
őriztetett a következő esetekben: lakás 410, árnyékszék 
2998, pöczegödör 356, csatomanvilás 2556, betegszállító 
kocsi 2, betegszállító kosár 3, vizelde 729, bér- és te­
herkocsi állomás 87, hév. ragályos kórban szenvedő be­
tegek által használt ruhák és ágynemüek 184, rongvte- 
lep 7, baromfi vágóhely 7. A köztisztaság a főváros belső 
részeiben tűrhető, a külső csatornázatlan s kövezetlen 
részekben igen hiányos. A vízvezetéki viz a jobbparti 
kerületekben jó, a balparti kerületekben, főleg a VI., 
VII. és Vili. kerületekben többnyire zavaros, isza­
pos élvezhettelen és egészségellenes, idöközönkint 
peáig víz hiány is fordult elő, a közkutak vize él­
vezi! lu. A főv. vegyész által 195 esetben tételeit vizsgá­
lat es pedig kid viz 5, kenyér 4, vízvezetéki vizek 116, 
szódavíz 3, ón 3, bor 1, tejüledék 1, lej 19, normal tej 
12, fertőtlenítő szer 22, fürdővíz, ruha, iszap 9. Az ál­
lategészségügy nein volt kedvezőtlen. Felemlitendönek 
tartja a jelentés még a következőket: A fertőtlenítő sze­
lek tudományos szempontból leendő elbírálására a m. 
kir. egyetemi közegészség! tanintézet igazgatója kéretett 
lel s melléje egy hatósági segédorvos lelt kirendelve. A 
melegebb évszak alkalmából a szükségessé vált óvintéz- 
kedé=ek erélyes foganatosítása iránt előterjesztés tétetett 
a polgármesterhez. Az ellenőrző orvosok által e hóban 
vizsgáltatott: utcza 129, ház 890, lakás 4124, pinezela- 
hás 332, műhely 170, élelmiszereket készítő műhely 43, 
árnyékszék 1961, házicsalorna 810, utczai csatorna 61, 
gyár 24, istálló 295. Ezen vizsgálatokból kifolyólag 765 
esetben tétetett a t. főorvosi hivatal által előterjesztés 
és jelentés a járványbizottság elnökéhez és pedig hatá­
rozat hozatal végett 358 cselben, hozott határozatok 
alapján pedig 407 esetben.

— A reáliskolai szakbizottság tegnap délután 
tartod ülésén a következüket jelölte ki: a belvárosi 
reáltanodához a mennyiségtan és természettan tanszé­
kére: 1. dr. Klupathy Jenő egyetemi tanársegédet, 2. 
dr. Kemény Ferenczet; — a Vili. kér. reáltanodához a 
nemet nyelv és franczia nyelv tanszékére Künye 
vándort.

— A hetedik kerületi polgárok egy része a dr 
Morzsányi Károly elnöklete alatt tartott gyűlésen kijelölte 
az iskolaszéki tagokat. Dr Morzsányi Károly felszólította 
a jelenvoltakat, Logv a választásnál minél számosabban 
jelenjenek meg.

egyletek, társulatok.
— Zásziószentelós. A m. kir. államvasutak buda­

pesti főműhelyének munkásai ez évi október bó 2-án 
tartják meg zászlószentelési ünnepélyüket. A zászlóanya 
tisztét Aayy László miniszteri tanácsos neje vállalta 
.•■Az ünnepély progiammja következő: Gyülekezés 
urakor a külső stáczió-ulezai Vásárhelyi-féle vendéglő-
i1!- A zászlóanya megérkezése után a józsefvárosi 

p^bánia templomba mennek, hol a felszentelés lesz; 
unnan a régi polgári lövőházba vonulnak, hol a szeg- 
beverés után diszebéd, este pedig tánczvigalom lesz. ^

— A hasznos és disz szárnyasokat tenyésztők 
országos egyesülete ez évi szeptember hú 7-én este 
6 órakor a mérnökök és építészek orsz. egyletének he­
lyiségében (csillag-utcza 12. sz. a.) Tolnai/ Lajos orsz. 
képviselő elnöklete alatt nyilvános választmányi ülést 
art. -- A titkárság felkéri az érdeklődőket, hogy az 

egyesülethez küldendő leveleiket a «Házi szárnyasaink» 
szerkesztőségéhez czimezzék.

Erzsébetfalvón veterán egylet alakult. Halál 
esetere az uj egylet 30 frtot fizet ki, ennek fejében a 
«gok évenkint 5 fit 20 krt fizetnek.
. A nemzeti muzeum egyes tárait a lefolyt július 
bíban 1" .vetkezőiig látogatták. A könyvtárban 147 egyén 

kéziratot, 201 nyomtatvánvt és 150 oklevelet baoz­
i'.'“1; A régiségtárt 4121 s a természet- és néprajzi tárt 
1-.204 egyén nézte meg. A képtár átalakítás miatt egész 
“ónapon át zárva volt. Az összes látogatók száma 

ti,‘i,L>; Legújabban több értékes római régiség jutott a 
f e°ze,i múzeum birtokába. Érdekes közülük két felira- 
j'í fogadalmi oltár köböl, melyek egyikét Dmritsa Jenő 

P'Jgármesler Szent-Endréről s másikat J’rokess Antal a 
•mántuhúl küldte be. A budafoki kincstári uradalmi 

oztségtöl egy római mérlföld-mutató é: kezelt. Sumlir-z 
p“!®3 Mf-d"za fűvel ellátott római bronz diszitölemezt, 

* ydzset Tolna-Kömlődröl 16 római érmet és Sehwe- 
-r Janos Panesováról több római régiséget és érmet 

(ult a muzeum régiségtárának.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Sankóhamlsltók. Kálmán Gergely volt tanító 

a^zonbérlőnek hírhedt pénzharnisitási bűnügyét mai

EGYETÉRTÉS, Péntek, AUGUSZTUS 26.
tárgyalta n budapesti kir. törvényszék, mely Fenyvessy 
Arnold elnöklete alatt Jovanovics István és Szilva Géza 
szavazó birákból alakult-. A,.vádhatóságot Katona Béla 
kir. aliigyész kópviSeUé'. :A tényállás röviden következő: 
Vei zó János löldmivésnek Kálmán Gergely csöogdei ha­
szonbérlő elleni végrehajtási ügyéből kifolyólag múlt évi 
október hó 23-án Borsó Lajos ügyvédjelölt, Soja István, 
Vetzö János és Jenei Mihály csendőrök kis Iveiében a 
már előbb lefoglalt tárgyaknak az árveréshez leen- 
dett beszállítása ezéljából jelent meg Kálmán Ger­
gely pusztai lakásán. Mig a vádlottnál lefoglalt tár­
gyakat a szobában összeszedték, Vetzó János, a ki a 
kocsival kinnt maradi, a ház melletti árokban egy kosa­
rat talált s azt az egyik csendőrnek átadta. Kálmán 
megpillantván a kosarat, erőszakkal el akarta azt venni 
a csendőrtől, de kísérlete — családtagjai segélye daezára — 
sikertelen maradt, mert a kosár, akkor még ismeretlen 
tartalmával együtt a kiküldöttek kezeiben maradt, a kik 
azt el is szállították. Útközben bontották fel a kosarat 
s abban betűsorokon s két lemezen kivid 133 darab 
hamis százforintost találtak. A kiküldöttek mulasz­
tása folytán Kálmán Gergely megszökött, de már no­
vember 11-én — bolyongása közben — elfogatott. Ez al­
kalommal nála ismét öt darab hamis 100 forintost és 
üt darabokra tört s a százasok rajzát viselő lemezt ta­
láltak. A hamisítványokra nézve az osztrák-magyar 
nemzeti bank szakértő bizottsága megállapította, hogy 
azok nyomdai utón, részben táblánfomással, részben ki­
szedett betűsoroknak kézzel való nyomásával készüllek 
s egy forrásból erednek. Kálmán Gergely tagadta a 
hamisítványok készítését s azzal védekezett, hogy a le­
tartóztatása alkalmával nála talált öt darab hamisítványt 
még 1886. évi január hóban Vetzó Jánostól kapta, a 
ki hozzá, mint rajzolni tudóhoz kiegészítés végett vitt 7 
darabot; azokból kellőt az egerek megöllek, ötöt pe­
dig ő, Vetzó János ellen felhasználandó fegyverként 
tartott meg; később e vallomását visszavonva, azt 
adta elő, hogy az öt darab hamis bankjegyet, melyek a 
lemezdarabokkal egviiif egy rongyba voltak göngyölve, 
akkor ragadta ki a Vetzó kezében volt nagyobb cso­
magból, midőn ez a kosarat a csendőrnek átadta. —■ 
A nála talált s tőle a hamisítványok felfedezése daezára 
1886. évi november hó 9-én elárvczelt sajtókra nézve 
azt adja elő, hogy azokat névjegyek, képek, hirdetmé­
nyek és meghívók nyomtatására használta s hogy a 
hozzá való hetüket csak «gondolomra» rendelte meg, de 
azokkal bankjegy-hamisítványokat soha sem készilelt. 
H védekezését azonban megczáfolták a vizsgálat során 
beszerzett adatok. A vádlottnál talált kosárban ugyanis 
133 darab bankjegyen kivid a százforintos bank­
jegy német szövegű ezimiralának kiszedett betűsora, 
valamint a magyar czimfeliratot szolgáltató, de össze­
omlott betűsor is találtatott. Kitűnt, hogy Kálmán a be­
tűket nem «gondolomra», de sajátlagos nevükön megje­
lölve rendelte. Ezeken kivid a vádlott finom ecseteket, 
kék festékeket is használt, a melyeknek okszerű ren­
deltetését rneg nem magyarázza. De súlyosan terheli az 
a körülmény is, hogy midőn a hamisítványokat tartal­
mazó kősavat a kiküldőitek kezei közt megpillantotta, a 
legnagyobb erőkifejtéssel igyekezett azokat tőlük vissza­
venni, s midőn az nem sikerült, tanyáját, családját oda 
hagyva, megszökött. Csak két heti bolyongása után si­
került öt letartóztatni. — A Kálmán Gergely által 
készített hamisítványok közül több már forgalomban is 
volt. Így Kollár Pál kisteleki koresmáros Farkas 
Felkó Istvánnak egy régi 20 forintos tartozását megfizetni 
akarván, annak egy százast adott ál, melyet az felvál­
tani nem tudod, s miután a bankjegyek hamis voltát 
többen felismerték, Kollár és Farkast feljelentették, 
a kiket ennek folytán letartóztattak. A vizs­
gálat folyamán kitűnt, hogy Kollár tudta azt, 
hogy a bankjegy hamis, s mégis forgalomba hozta. — 
Ugyan e vád miatt állt a törvényszék előtt Farkú Imre 
kecskeméti lakos is, a ki Varga Józseftől egy tinót vá­
sárolván, annak Kollár egyik hamisítványával fizetett. A 
bizonyító eljárás befejeztével Katona Béla közvádló 
Kálmán Gergelyt a btk. 203. szakaszába ütköző 
pénzhamisítás büntette, Kollár Pált és Farka Imrét 
pedig a büntetökönyv 207. szakaszába ütköző hamis 
pénz csalárd használatának büntette miatt kérte bűnös­
nek kimondani s elítélni. — A törvényszék dr. Vaisz 
Sándor védöbeszédénck meghallgatása után Kálmán 
Gergelyt pénzhamisilás büntette miatt Ü 4 évi fegy- 
házra, a másik két vádlottat pedig hamispénz csalárd 
használatának büntette miatt egy-egy havi. fogházra 
ítélte. — A elitéltek fölebbezést jelentettek be. — Midőn 
Kálmán Gergelyt visszavezették czellájába, mosolyogva 
szólt az őt kísérő börtönőrhöz: «Csak hat év 1 Bizony 
isten többet vártam.»

— Arczni ütött miniszter. Annak idején részletes 
távirati tudósítás érkezett arról a viszálykodásról, mely 
Lisszabonban Mccedo tengerészeti miniszter és a hajó­
had parancsnoka, Ferreira d’Almeida között lefolyt s 
azzal végződött, hogy az utóbbi arczul ütötte a minisz­
tert. — Lisszabonból e tárgyban a következőket ír­
ják : A képviselő itt általános rókonszenvnek örvendett, 
minthogy a nemzet képviselőinek függetlenségét képvi­
seli oly kormánynyal szemben, mely sok erőszakot kö­
vet el, bár mig tagjai ellenzékiek voltak, szörnyen sza- 
badelvüsküdlek. ; Ferreira cl Almeicla azonfelül még párt- 
hivo is volt a miniszternek, ki durva szidalmaival ar- 
ezulütésre bírta őt. Természetes, hogy a miniszternek 
be kellett nyújtania lemondását s helyette ideiglenesen 
Jannario hadügyminiszter vezette az ügyeket. Miután az 
elővizsgálat már május óta elhúzódott, tegnap végre 
megtartatott az a türelmetlenül várt végtárgyalás, mely­
ben az alkotmány értelmében a szenátusnak kellett ítél­
nie, mint legfőbb törvényszéknek, mivel egy képviselő 
által elkövetett bűntettről volt szó. Az ülésterem ajtóit már 
kora reggel óta egész sereg kiváncsi tartotta megszállva, 
kik attól tartottak, hogy belépti jegyei!: daczára sem lesz 
helyük a szűk épületben. Midőn a szenátorok déli tizenkét 
órakor beléptek a terembe, a karzatok már roskadásig 
tömve voltak. Es pedig 24 fok melegben. A pairek ka­
marájának ülésterme megtartotta rendes külsejét. A 
szenátorok félkört képező székeiken foglallak helyet, az 
elnöki emelvény alatt a gyorsírók helyei voltak s szem­
ben a szenátorok székei előtt három asztal volt felál­
lítva, melyeknél a vádlott védője s a vádló foglallak 
helyet. Ferreira d’Almeida frakkban jelent meg, hatal­
mas, vállas alakja s szemrevalú külseje a nők tetszés­
moraját idézte fel, mert a vádlott Portugáliának egyik 
legelegánsabb és leggazdagabb világfia. Alig deresedő 
korszakába nem mulatja viselőjének negyven évéi. A 
védő, Luciano Monteiro, fiatal ember, ki éllel és kese­
rűen iparkodott kimutatni a tanuk vallomásaiban rejlő 
ellenmondást, de egyébként nem igen értett hozzá, 
hogy védencze ügyét rokonszenvessé tegye. A védelem 
annak kimutatását ezélozla, hogy Ferreira d’Almeida 
nem mint katona, hanem egyedül mint képviselő idé­
zendő meg ebben az ügyben s hogy mint ilyennek, kö­
telessége volt a miniszterrel szemben véleményének füg­
getlenségéi megvédeni. A miniszter kihívása oly várat­
lan volt, hogy a vádlott meglepetésében, midőn heves­
sége elvette az eszét, tetllegességre hagyta magát ragad­
tatni a nélkül, hogy meg tudná Ítélni, vajon tényleg 
megverle-e. A bírák, miután három óra hosszat titok­
ban tárgyaltak, délután bal órakor ismét visszatértek az 
ülésterembe. Az enyhítő körülményeket tekintetbe vet­
ték s vádlottat csak négy havi börtönre ítélték, 
melyből már csak 19 nap van leülni való. Azonban 54 
szavazattal 31 ellenében kijelentették a pairek, hogy el­
járása egyszersmind katonai is volt s most már az a 
kérdés, hogy miképen tehető elég a képviselői immuni­
tás elvének, ha a képviselő, mint katonai egyén a ka­
tonai törvényszék elé is állítható oly ügyben, mikor 
mint a nemzet képviselője cselekedett. Az eset tehát 
még sokáig fogja foglalkoztatni az itteni politikai kö­
röket.

— Llpskl kivégzése. Lapunk tegnapi számában 
megírtuk már, hogy Lipski terjedelmes vallomást tett, 
hogy Mirjam Angelt kizárólag ő gyilkolta meg. E vallo­
másról a Newgate börtön igazgatója a rabbi jelenlété­
ben jegyzőkönyvet vett löl s azt a belügyminisztérium­
hoz átküldődé, honnan azt az értesítést kapta, hogy 
Lipski kivégzésének többé semmi sem áll útjában. Éhez 
képest a kivégzés e hó 21-én reggel 8 órakor a New­
gate udvarán, a hivatalos személyek s a sajtó képvise­
lői jelenlétében megtörtént. Midőn Berry, a hóhér meg­
kötözte az elitéltet, ezt a kérdést intézték még hozzá: 
Van-e még valami mondani valója. Erre Lipski azt vá­
laszolta, hogy semmi más mondani valója nincs, mint 
hogy bűnös. Aztán szilárd lépésekkel ment a vesztő­
helyre, hol egy zsidó rabbi mondta a rituális imádságot. 
Pont nyolez órakor megadták a jelt a kivégzésre, me- 
yet a hóhér minden nehézség nélkül végzett. A halál

rljotön beállt. Az akasztófa hat láb magas volt. A bör­
tönt nagyszámú közönség vette körül s mikor meglátta 
a fekete zászlót, pifityáü ft, .kivégzés pillanatába húztak 
fel, tapsolt és éljehStStt; VA Holttestet a szokásos idő el­
telte után levették a .bitóról, s a börtönnek e czélra 
fentarlott részében eltemették.

_ Meggyilkolt ügyvéd. A Barthn-Sikk fele vég-
tárgvalás iránt, mely a szatmári törvényszék előtt 
szeptember 1-én veszi kezdetét, jogász- és magánkörök­
ben oly nagy az érdeslődés, s a belépő jegyeket annyian 
kérik, hogy a végtárgyalásra a törvényszéki tárgyaló 
terem kicsinynek bizonyult, e végből, mint beszélik, a 
«Vigadó» nagytermét , fogja a törvényszék kijelölni, mely 
erre° igen alkalmas hely s ezer embert is kényelmesen 
befogad. A nagyérdekü ■ pör. végtárgyalására vidékről is 
számosán jönnek ekkor Szatmárra.

—- Hamisított gyomoroseppek ezirnii hírünkre, 
melyet a Magyar Híradó könyomatos lapból vettünk 
ál, Südy István b.-esabai gyógyszerésztől azt a helyre­
igazítást kaptuk, hogy Brady kremsieri gyógyszerésznek, 
az általa föltalált gyomorcseppekre, Ausztria-Magyaror­
szágban nincs szabadalma ; sőt közegészségi törvényeink 
értelmében még szabad elárusitási joga sincsen. Továbbá 
nem való, hogy iparvédjegy hamisítás forog fönn, mert
_ n /.li-1 i -..Alt irZfUonvot Qiutxr nőm ntilTKY

mulatságok.
— Főúti mulatság. A napokban fényesen sikerült 

mulatság volt a Révai/ Oyula báró kis-selrneczi 
kastélyában, a melyben a felvidéki arisztokráczia majd 
nem teljes számmal jelent meg. A vendégeket a házi ur 
és neje szül. Bere.htold Róza grófnő lekötelező szíves­
séggel fogadták. Ott voltak : özv. báró Révay Simonná 
(a házi ur anyja), Fottjách Sarolta grófné sz. Iiévay 
bárónő, báró Ben nyél/né, Ayáry Fanni grófnő, Pon- 
grácz Szerafine grófnő, dúst Kálmánná sz. Beniczky 
Sarolta, ilj. Jnsth Györgyné sz. Beniczky Mariska, 
Czebrián László grófné sz. Révay Róza bárónő, 
a BerchtoUl grófnők, Révay Gizella és Ruza bárónők, 
id. Czebrián■ László gróf, Czebrián Mária es Ruza 
grófnők, Bennyey Marie bárónő, Justh Anna, For­
góéit Hona grófnő, Bchaffgotsche grófné, Széchényi 
gróf, Justh Kálmán turúczi főispán és fiai: György és 
Ferencz, Révay Simon, ifjabb Czebrián László gróf, 
Medent báró (Oroszországból), Bossányi Lajos, For­
góéit József gróf slb. A fényesen sikerült tánczmulatsá- 
got Révay Simon báró meglepő ügyességgel rendezte.

— A avábhegyi Eötvös nyaralóban e hó 27-én, 
szombaton, a svábhegyi elemi iskolába járó szegény- 
sorsú tanulók felsegélyezésére tartják az utolsó zárt­
körű tánczvigalmat. A mulatságon liáicz Pali szolgál­
tatja a zenét.

— Fodrászok mulatoága. A borbélyok és fodrá­
szok országos értekezletének tiszteletére a lodrász-segé- 
dek egyesülete tegnap liangverscnynyel egybekötött 
tánczmulatságot rendezett, mely kitünően sikerült,. A 
hangversenyen főleg Dober Ilona és Blazek Eleonora 
tűntek ki. A tánczmulatságon, mely a városligeti Kle- 
mens-féle helyiségben folyt le, ott voltak: Dober nővé­
rek, Waidinger Lujza, Blazek Eleonora, Haselmayer 
Anna, Tóth Julia, Berliner Szidónia, Szabó nővérek, 
Mezei Teréz, Stankovies Irma, Kovács Maliid, Kápolnay 
nővérek slb. stb. A négyeseket 80 pár tánezolta.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Tomka Jenő budapesti ügyvéd e hó 

23-án vezette oltárhoz Zichy Olgát, Zichy Mihály hír­
neves festőművészünk kedves leányát Zalán, Somogy­
inegyében. — Taujfer Endre kolozsvári birtokos örök 
hűséget esküdött Szentesi Vilmának, ki a vidéki szín­
padokon mint Rónaszékiné aratolt babérokat.

GYÁSZROVAT.
Kovács József jászalsójárási szolgabiró 1848 49-iki 

honvéd-liuszárszázados augusztus 22-én meghalt Jász- 
apátin. Haláláról a családon kívül Jász-Nagykun-Szol- 
nokmegye tiszti kara is adott ki gyászjelentést. A teme­
tésen, mely 23-án reggel 7 órakor ment végbe: megje­
lent a megyei tisztikar, Jász mind két járás szolgabirói 
hivatala, a jászsági alsó járás összes községei a in. k. 
1. honvéd-huszár ezredből 2 törzs és 1 főtiszt, a Jászke- 
rüleli honvéd egylet és számos társulatok, egyletek 
a koporsón elhelyezett tiszti jevényeket számtalan díszes 
koszorú takarta el. _________

A hivat, lap aug. 25-ki számából.
Kitüntetés. Ú felsége, Kársáig Sándornak, a du­

nántúli ágostai hitvallású evangélikus egyházkerület 
püspökének és törvényes utódainak, a lelkészi pálcán, 
valamint a népnevelés és közügyek terén félszázadot 
meghaladó időn át szerzett kiváló érdemei elismeréséül, 
a magyar nemességet a atéthi» elönévvel díjmentesen 
adományozta.

Kinevezések. Ö felsége, Szondi/ Mátyás, szabad­
kai törvényszéki bírónak, a pécsi, és dr. Szacsvay 
Elemér, veszprémi törvényszéki bírónak, a szolnoki tör­
vényszékhez kért áthelyeztclését jóváhagyván ; továbbá 
törvényszéki birákká, a kaposvári törvényszékhez : Ho­
lies Gyula, lengyeltóti, és a nagy-szebeni törvényszék­
hez : Mihály Dezső, brassói járásbirósági albirút; a 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter, Krausz 
Sándor, iglói állami tanitúképezdei segédtanárt, ugyan­
azon intézethez — végleges minőségben — rendes ta­
nárrá ; a kassai m. kir. pénzügyigazgatóság, Wieden 
Albin, ungvári V. oszt. adótisztet, a kassai kir. adóhiva­
talhoz IV. oszt. adólisztté; Cziccy László, ungvári adó­
hivatali gyakornokot pedig az ungvári kir. adóhivatal­
hoz VI. oszt. adótisztté; a budapesti királyi főügyész, 
Teszáry Lajos, kir. ügyészségi dijnokot, szegszárdi kir. 
ügyészségi Írnokká; a kassai kir. törvényszék helyettes 
elnöke, Kéler Gyula, kassai kir. törvényszéki díjtalan 
joggyakornokot, "ugyanezen kir. törvényszékhez segély- 
díjas joggyakornokká nevezte ki.

Rendj elviselés! engedélyek. U felsége megen­
gedte, hogy Burger János ő felsége fö-istálómesteri 
hivatalának irattárnoka és kiadója, a IV. oszt. Takova- 
rendeV; Freies Károly, abrakmester, a szerb királyi 
koronás arany érdemérmet; Jakcsch János és Kuy 
Izidor főinasok, a szerb királyi ezüst érdemérmet; 
Führer József, udvari kocsis, a szerb királyi ezüst ér­
demérmet, és a Montenegro fejedelemség! ezüst érdem­
érmet; továbbá Scheibal József, cs. és kir. kamarai 
puskatöllő, Ébert János, Fahnler Ferencz, Gratis- 
negg Simon, Gerstncr Rudolf, Sehlesser Henrik, 
Thanhüaser Izidor, Vötseh János füinasok, azután 
lsemnek János, Hartl János, Mayerhofer Ferencz, 
Sonnleitner Pál, Zentner Lipót, udvari kocsisok, és 
Sehmans Ferencz, udvari postalegény, a Montenegro 
(ejedelemségi ezüst érdemérmet elfogadhassák és vi­
selhessék.

TÁVIRATOK
Brr. ásó, aug. 25. (0. É.) Az írók és művészek er­

délyi kirándulása. A társaság a legjobb kondiczió- 
ban érkezeit rneg ide. A késő esti idő mellett is a vas­
útnál óriási közönség volt jelen, szászok és magyar 
előkelő urak kiáltottak lelkesen isten hozottat. Az 
állomás színes lampíónokkal fényesen ki volt vilá­
gítva. Brennerberg Ferencz polgármester szívből jövő 
szavakban mondott Brassóváros nevében üdvözletei, mire 
a társaság nevében Komócsy József válaszolt. Az el­
szállásolás kitűnő rendben ment végbe. Kellemesen ha­
tott, hogy a házigazdák kocsikkal várták vendégeiket és 
aztán elkalauzolták a «Zöldfa» vendéglőbe, hol ismerke­
dési estély volt. Már ez alkalommal is a legkedvesebb 
hangulat vert tanyát, a legjobb biztató tíz itt töltendő 
időzéshez.

Krakó, aug. 25. (Az Egyetértés távirata.) A Czas 
mai számának egyik czikke ezt mondja; Konstatálnunk 
kell, hogy néhány hét óta Csehországban oly mozgalom 
van, mely úgy a monarchiái a, mint a nyugot-eurúpai 
ezivilizáczióhoz tartozó szláv tartományokra nézve felette 
sajnálatos. Különösen hátrányos ez a lengyelekre nézve. A 
cseheknek nem volna szabad felejteniük, hogy a fennálló 
kormányrendszerből sok hasznot húztak s hogy ha minden 
nem történik is ínyük szerint, ennek az az oka, hogy az 
érvényben álló politikának nem egy tartomány éulekét, 
hanem az egész monarchiát kell szem elölt tartani. A 
csehek nincsenek feljogosítva a közoktatási miniszternek 
Gautschnak a gimnáziumokra vonatkozó rendeleté miatt 
arra a heves támadásra, melyben az egész kormányt 
részesítik.

Varsó, aug. 25. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A varsói katonai kerület több pontján rész­
leges hadgyakorlátblt^lynak, melyeknél (lurkó fd- 
lcormányzó is ^ jólétivart, A legutóbbi behívások e 
gyakorlatok miatt történtek. Possicot közlekedésügyi 
miniszternek Lengyelországban tett szcmleutja al­
kalmából megnyitották a komel-brianszki kettős 
vágánya uj vasutat.

Ostende, aug. 25. A mai nap teljes csendben 
folyt le. A rend fentartása ezéljából a rakodó par­
tokat tovább is katonaság tartja megszállva. Kgv 
angol hajó, mely a kikötőben horgonyoz, egy mun­
kást sem kaphatott, hogy halrakományát kirakat­
hatná.

Zürich, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Rouvicr franczia miniszterelnök több napi 
tartózkodásra (lenibe érkezett. Montreauxban meglá­
togatta Freycinet s vele értekezett.

Róma, aug. 25. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
Valamennyi minisztériumban a jövő ülésszak elé ter­
jesztendő javaslatokon dolgoznak. A kamarát november 
első felébe nyitják meg.

Róma, aug. 25. (Az Egyetértés távirata.) A 
pápa roszulléle miatt nem tarthatott kihallgatáso­
kat. A Venezia lyre szerint báró Blanc veszi át a 
külügyi tárczát.

Brest, aug, 25. Wittgenstein orosz herezeg te­
metése ma délelőtt ment végbe a kerleoni kastély­
ból. A temetésen Hohenlohe herczeg, Elszász és 
Lotharingai kormányzója nejével és fiával és mint­
egy ezer ember volt jelen. Két század gyalogság 
és egy csapat tüzérség adta meg a katonai végtisz­
tességet. A temetés után «Éljen Oroszország! Éljen 
Elszász-Lotharingia!» kiáltások voltak hallhatók.

Páris, aug. 25. (Az Egyetértés távirata.) Clemcn- 
eeau lapja a Justice hevesen megtámadja a franczia 
kormány politikáját, melyet Bulgária irányában ta­
núsít. Franoziaországnak, mond a nevezett lap, egy 
köztársasági kormányhoz méltóbb politikát kellene 
követni s nem támaszkodni egyfelől (liersre, más­
felől Bismarckra. Midőn egy népnek, még ha oly 
kicsiny is, mint a bolgár, szabadságát s önálló 
kormányhoz való jogát majd czinikus, majd álnok 
módon tagadják.* a demokraták is uszálvhozdozói 
legyenek-e a brutalitásnak és czinizmusnalt? Hát 
Olaszországnak kell példát adni Francziaország szá­
mára a népjogok megbecsülésében ? Az mégis go­
nosz dolog, hogy egy B.ouvier-kormány Bulgáriát 
kiszolgáltatja a ezár és a szultán egyesült csa- 
patjainak.

Brüsszel, aug. 25. Brialmont tábornok, a ve­
zérkar főnöke, a Chronique szerint, a vezérkar sze­
mélyzetében tanácsa ellenére eszközölt előléptetések 
miatt beadta lemondását. A király a lemondást el­
fogadta és Boyaert. tábornokát nevezte ki a vezér­
kar főnökévé..

London, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Gladstone hívei a mai parlamenti 
ülésen heves támadásra készülnek a kormány el­
len a kormány proklatnáeziúja miatt, melyet az ir 
nemzeti liga ügyében kibocsátott. A Gladstone- 
pártiak azt remélik, hogy győzedelmesen kerülnek 
ki a választási küzdelmekből. Csaknem biztosra 
vehető azonban, hogy a kormánypárt lesz a 
győztes.

London, aug. 25. A Reuter-ügynökség jelenti 
Teheránból mai kelettel: Ej uh khán Teheránból 
elszabadult. A szökést 21-én fedezték fel; hir sze­
rint az afghánok más főnökeivel hagyta el Tehe­
ránt. A szökevényeket a Turshuba vezető utón. 
Teherántól keletre ISO mérlfúldnyi távolságra lát­
ták. A sah utasította a kirmani, yezdi és meshedi 
hatóságokat, hogy a szökevények kézrekeritése 
ezéljából a keleti határ hosszúban lovasságot állít­
sanak fel. Úgy hírlik, hogy Ej uh khán éjszak felé 
vette útját, a Kaspi tengeren hajóra fog szállani és 
hogy jelenleg orosz területen tartózkodik.

Pótervár, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A pétervári fizikai vegytani egyesület 
franczia nyelven könyvet akar kiadni a napfogyat­
kozás alkalmával Oroszországban lelt fölvéte­
lekről.

Péter vér, aug. 25. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A közoktatásügyi miniszter az iskolai 
hatóságokhoz rendeletet intézett, melyben ezeket 
arra utasítja, hogy a küszöbön álló iskolai évben 
legyenek gonddal a behatásoknál arra, hogy a 
zsidó növendékek a meghatározott százalékokon túl 
fel ne vétessenek. Ez az arány a határkerületben 
az összes tanulók tiz százaléka, ezen kívül öt szá­
zalék, Moszkvában és Pétervárott három százalék.

A bolgár ügy.
Szófia, aug. 25. Éjjeli egy óráig minisz­

teri tanácskozás volt a fejedelem elnöklete 
alatt. A tanácskozás egyik tárgyát a szultán- 
tiak a fejedelemhez ‘intéseit jegyzéke képezte, 
melyben a berlini szerződésre való utalással 
felhivalik a fejedelem, hogy hagyja el az 
országot. A jegyzéknek nincs aláírása. A tö­
rök konzulátus egy visszamaradt tagja, Onik 
effendi adta út a fejedelem kíséretéből való 
egyik urnák a jegyzéket. A minisztertanács 
elhatározta, hogy .nem veszi figyelembe a jegy­
zéket.

Szófia, aug. 25. A porta jegyzéke, mely a mi­
niszteri tanácskozásnak is tárgyát képezte, válaszul 
szolgál a fejedelemnek aug. 11-én a szultánhoz in­
tézett levelére és kijelenti, hogy a fejedelem megvá­
lasztása nem nyerte meg valamennyi hatalom bele­
egyezését, hogy a fejedelem kormányra lépését a 
porta és a nagyhatalmak helytelenítik. Ennélfogva a 
nagyvezir a fejedelemnek Bulgáriában való tartóz­
kodását, mint a berlini szerződésbe ütköző dolgot, 
törvénytelennek mondja. A kormánykörük ma is 
azon nézeten vannak, hogy e jegyzék sem szolgál­
hat okul Bulgáriának a portával szemben való ba­
rátságos magatartás megváltoztatására. Nacsevics 
miniszternek általános helyesléssel fogadott nézete 
az, hogy Bulgáriának mindaddig, mig a porta nem 
lép fel ellenségesen, törekednie kell Törökországgal 
őszinte viszonyt folytatni, és meg kell győznie arról, 
hogy egy a szultánnak hódoló és a portával szívé­
lyes szövetséget" óhajtó Bulgária sokkal több reményi 
nyújt a portának, mint egy idegen fenhatóság alatt 
álló és nyíltan vagy titokban Konstantinápoly ellen 
áskálódó Bulgária. Azt hiszik, Konstantinápolyban 
méltatni fogják ez irányelveket és hozzá fognak 
járulni a helyzet megnyugtatásához.

Szófia, aug. 25. A Havas-ügynökség jelentései 
Oroszország és Törökország magatartásáról, itt min­
denfelé beszéd tárgyát képezik. Hivatalos és katona- 
tiszti körökben azt tartják, hogy a herczegnek a 
legvégsőig teljesíteni kell kötelességét ^s a katona­
tisztek azt hangoztatják, hogy csak a túlnyomó 
erőszaknak szabad engedni. Toncsev megbízatása,
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hogy kormányt alakítson még nem mutalhat fel 
eredményt. Sztambulov, kinek Szófiába kellene jön­
nie, azt távíratozla, hogy egészségi állapota miatt 
nem utazhat. A jelenlegi kormány valószínűleg to­
vábbra is hivatalában marad.

Szófia, aug. 25 (Az Egyetértés távirata.) 
Ferdinand fejedelem nem kiméi semmi fá­
radságot, hogy az ujonan alakítandó kor­
mányban az ország valamennyi pártja kép­
viselve legyen. Ez a törekvése azonban ba­
josan fog sikerülni. A czankovisták, minden 
bizonynyal Konstantinápolyban időző fejük 
utasításai nyomán, semmikép sem akarnak 
résztvenni az uj kabinet megalakításában.
Ila megmaradnak ebben a csökönyösségük­
ben. akkor a kormány a szabadelvű-nemzeti 
pártból fog megalakulni, melynek vezérei 
Szlambulov, Mutkurov és Toncsev.

Szófia, aug. 25. Ferdinand fejedelem ma meg­
látogatta a Szófia mellett levő katonai tábort A 
fejedelem szombaton a csapatok felelt szemlét" fo» 
tartani. Mutkurovot nn estére ide várják.

Berlin, aug. 25. A «Nordd. Alig. Zfg» 
azt írja, hogy megerősítheti a hirt, hogy a 
porta táviratot intézett Koburg herczeghez, 
mely szerint a porta és a hatalmak meg­
egyeznek abban, hogy a herczegnek Bulgá­
riában való működését jogtalannak és tör­
vényellenesnek tekintik.

Páris, aug. 2;>. (Az Egyetértés távirata.) A 
Justice és Radical szemére veti a kormánynak, 
hogy a bolgár kérdésben Oroszország uszálvvivő- 
jevé lett. Az igazságügyininiszter körjegyzéket inté­
zett az államügyészekhez, hogy a kémkedésről szól.) 
törvényt szigorúan végrehajtsák.

Berlin, aug. 25. (Az Egyetértés távirata).
A nemet ügyvivőnek Szófiából való visszahívásáról 
szóló hírek némi helyreigazításra szorulnak. Thil- 
mann báró ez ideig nem távozott állásáról s a 
Jicichsanzeu/er sem jelentette ezt, ami ennek követ­
keztében nem is fog megtörténni. Oroszország már 
hivatalosan Iliikért egy más hatalmat az orosz ér­
dekek támogatására. — A hatalmak tárgyalásai még 
mindig eredménytelenek. Itt kijelentik, hogy a Koburg 
herczeg támogatása teljésen lehetetlen; Nemei- 
ország azonban semmi poziliv lépést nem lesz.

London, aug. 25. (Az Egyetértés távirata.) 
Szófiai táviratok azt mondják, hogy a fejedelem 
igen le van hangolva, a nagy elszigeteltség miatt 
melyben jelenleg van.

Pét er vár, aug. 25. (Az Egyetértés táv­
irata.) Halárig postán. A Pétervárott élő bol­
gár emigránsok, a kik 1880. aug. 21-én 
Sándor fejedelmet elárulták, aug. 9-én (orosz 
sz. sz.) a merénylet évfordulóján nagy ban­
kettet tartottak, s Koburg fejedelemhez táv­
iratot intéztek, melynek szövege igy hang­
zik: «Principi Ferdinande Koburgio. Me­
mento novem augusti. Emigranles bulgari». 
(Koburg Ferdinand herczegnek, Bulgária feje­
delmének. Emlékezzék aug. U-rc. A bolgár emi­
gránsok.)

Pótervár, aug. 25. (Az Egyetértés távirata.i 
Szófiai oroszbarát körökből jelentik ide, hogy olt 
azzal a gondolattal foglalkoznak, hogy polgárokból, 
katonákból és papokból álló küldöttséget, meneszle- 
nek Sándor czárhoz Dániába

Pétervár. aug. 25. Szemben a Berliner Tag- 
blatt, ama hírével, hogy a hatalmak a Koburg her­
czeg által elkövetett szerződésszegés megtorlásaként 
Szófiában székelő képviselőiket visszahívni fogják, a 
Journal de St.-Petersbourg a következőket írja: 
«Rendszerint nem igen komolyan szoktuk venni a 
Tagblalt híreit, ez esetben azonban nem látszik 
feleslegesnek azon megjegyzés, ltogv ily platonikus 
bünhüdés senkire nézve sem bir értékkel, mert ér- «. 
lékkel csak akkor bírna, ha egyidejűleg a megsér­
tett jog visszaállításával volna egybekötve. A köve­
tek visszahívása egymagában azonban még nem 
tekinthető a jog visszaállításának. Ugyanaz a lap 
Koburg herczegnek a szófiai polgármester üdvözlő 
beszédére adott válaszáról következőleg nyilatkozik : 
«Bár mielőbb megértené a herczeg, hogy Bulgáriá­
hoz való ragaszkodásának valódi ténye, melyet tel­
jesítenie kell, abban áll, hogy az országot mielőbb 
elhagyja.»

Konstantinápoly, aug. 25. (Az Egyetértés 
távirata.) A holgár-kelelruméliai halárról visszahí­
vott csapatokat Oroszországba küldik, mert még 
mindig tart az orosz csapatoknak összpontosítása a 
Kaukázusban.

KÖZGAZDASÁG.
Szepal-Szent-György, aug. 25. (0. É.) A székely 

kiállítás ma délelőtt nyittatott meg díszes közönség 
jelenlétében. Potsa. József főispán, a kiállítás elnöke, 
megnyitójában utalt a székely ipar mai helyzetére, annak 
akadályaira, főleg a fogyasztó közönség csekély számá­
ra. Mindazonáltal — úgymond — az E. M. K. E. szé­
kely kiállítása kitünően sikerült, mi legnagyobb részben 
a kiállítók hazafias buzgóságának köszönhető. Nagyha­
tású megnyitóját a király ü felsége éltetésével végezte. 
Botsa beszédére Szász Róbert miniszteri biztos felelt a 
kormány nevében, örömét fejezvén ki, hogy a szorgal­
máról hires székelyek e kiállításából, eme derék népfaj 
ipari, közgazdasági és közművelődési viszonyait a kö­
zönség megismerheti. — A megnyitás után nagy közön­
ség látogatja folyvást a kiállítást, mely a Mikó-tanoda 
épületének első és második emeleti összes termeibe he­
lyeztetett el. A kiállítás minden osztálya igen gazdag. 
Részt veitek a kiállításban az összes székely megyék 
IJdvarhelymegye kivételével. Az idő kedvezőtlen, borús 
folyton esik.

Belgrád, aug. 25. (Az Egyetértés távirata.) A liir, 
mintha az osztrák Länderbank a szerb vörös-kereszt 
egylettel sorsjegykülcsünt kötött volna semmi alappal 
nem bir.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
2 A magyar királyi államvasutak igazgatósága 

következükről értesít: A múlt évpkben tapasztalt amaz 
esetek alkalmából, hogy némely vasúti állomás az áruk­
nak a lehető berakásig való betárolásra történt feladása 
alkalmával kiszolgáltatott ideiglenes átvételi elismervé- 
nyek ellenében a szabályszerű feladási vevényeket a 
feleknek csak ismételt sürgetésre szolgáltatta ki, a ke­
reskedelmi ügyletek lebonyolítására károsan kiható eme 
viszásság megszüntetése ezéljából a m kir. államvasutak 
igazgatósága alaltas állomásait oda utasította, hogy ha a szál­
lítás korlátozásának az üzletszabályzatban előre látott 
esete netán beállana, az ideiglenes átvételi elismervé­
ny eknek a feladási vevényekkel való kicserélését, mi­
helyt e végből a felek által megkerestetnek a megke­
reséstől, vagy ha ekkor még e kicserélés jogosultsága 
be nem következett volna, ezen jogosultság beállásától 
számítva legkésőbben 24 óra alatt a felek költségén 
pontosan eszközöljék.

* Románia terméséről a brailai konzul a kö­
vetkezőket jelenti: Az idén gabonatermésre felhasznált
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földterület nem nagyobb a tavaly használtnál. Az őszi 
vetési munkálatok igen kedvező időjárás mellett lettek 
foganatosítva ; a tél tarlósnak mutatkozott ugyan, de 
enyhe volt, a jó takaróval bírt földek a hidegtől alig 
szenvedtek valamit. A tulhosszura nyúlt tél miatt a .ta­
vaszi munkálatok megkéstek. Május havában és jun.us 
eleién mind az őszi, mind a tavaszi vetés pompásan 
mutatkozott, ekkor azonban az időjárás szárazra fordult, 
mely a növényzet, de különösen a tengeri fejjodesét ha - 
rállalia =öt utóbbiban kárt is okozott. A később beal- 
íott nagyobb mérvű esők a vetést felújították, azon­
ban a tengeriben már is okozott kárt csak részben 
pótolhatták. A búzát, rozsot és árpát igen kedvező kö­
rülmények között aratták le; száraz es meleg időjárás 
mellett a betakarítás és cseples is jól eszkozoltUhetett, 
agy ho-y várakozáson felüli termést adlak, mert lia egy 
átlagos termést 1U0 egységnek veszünk, akkor az idei 
termésnél a búza 120, a rozs 115 cs az árpa 110 egy­
ségre becsülhető. A minőséget tekintve, mind a három 
gabonanem igen sikerültnek és súlyosnak mondható. 
-Zab csak olyan kis mennyiségben termeltetik, hogy te­
kintetbe nein jő. Köles nem sikerült. Hüvelyes
vélemény és burgonya csak házi szükségletre termel­
tetnek, hozamuk igen gyenge lesz. Széna es egyeb ta- 
karmánynemii a hosszan tartott szárazság követkéz eben 
r«ak szűkén űzetett. A tengeri az újabban volt hielueitő 
esők után némileg javult; gyenge kozeptermes len.el- 
hető. A brailai kikötő kivitele, mely a terir.enyek k tuno 
minősége és a megfelelő, nem magas árak folytan étink­
nek Ígérkezik, Olaszország, I Iclvéczia, Angolorszag. l ran- 
cziaország északi része és Antwerpen elv. log u*nyuU i. 
Legutóbb is néhány hajúrakomány in'llllí.,lJ üla'^ „ 
szagba és Antwerpenbe, n plojestialkonzul jelen - - 1 9
ez: Az ez évi időjárás a búzára nézve igen bed'^o o!, 
ellenben minden más növény a jumus 1U IU ‘ ‘,
golt szárazságtól tetemesen szenvedett. A lumes 
ménve a következő : búza pogononkinl 1 v 
súlya 62-65 libra. Az l«6H-iki termes ó,a ily 
minőségű lmza állítólag még nem terme . • >P 
ségre jó, mennyiségre középen aluli, szeme s j í 
és sörgyártásra felette alkalmas, súlya uV-oO bbra. Zab 
kevés lelt, a szárazságjmiatt könnyű, lxolcsteimes rossznak 
jelezhető. Hepcze kevés termeltetett, szinten nem sikei .lt. 
Rozs kis terjedelemben imvcltetett, igen szép szemű s 
mennyiségre is a középnél jobban űzetett, súlya .m 
58 libra. Tengeriből a tavalyihoz képest mintegy -i o-al 
nagyobb terület vettetett he, a termés minősegét ille­
tőleg azoniian a szárazság lolytán csak igen gyenne 
eredménv várható. Az utóbbi esőzések után nemi javu­
lás mutatkozik s kedvező ősz mellett meg körülbelül 
fél termést remélhetni. Hab rosszul űzetett, iakarmany- 
nemiiekbül átalában hiányra számíthatni. A kivitelt 
illetőleg a kilátások nem kedvezők, a liternyiben a lu- 
kiviteli termék, a tengeriből alig lesz feles eg s a búza 
és egyéb gabona ára mindinkább hanyatlik.

‘ Magyar-délnyugatorosz forgalom. Ez évi szep­
tember 1-én a magyar-délnyugatorosz határforgalomra 
nézve közvetlen díjszabás lép éleibe. Ezen díjszabás 
povrészt magyarországi állomások, másrészt 1 odvolo- 
czyska, Brody, Sokai, Huszalyn és Zueska állomások 
között — ezen utóbbiakon átmenetileg — Oroszországba, 
illetve Oroszországból viszont beszakadó orgaloinra 
nézve, tartalmaz közvetlen díjtételeket és pedig: 1. az 
általános osztályárukra, 2. a kiviteli forgalomban liszt 
és őrlemények, ásványvíz, bor, vas és vasaink, gazdasági 
gépek es friss gyümölcsre; 3. a behozatali forgalomban 
gyapjú és gyapjuhulladékokra. Ezen díjszabás a m. mi. 
államvasutak díjszabási osztályában, nemkülönben a 
többi részes vasutaknál kapható.

IPARÜGYEK.
— Állami agyag-iparlekola. Báránya-Múgocson, 

hol az eddig is már nem közönséges Ízléssel készített 
edénynemüek és kályhásmunkák a kultuszminiszter figyel­
mét magukra vonták, tetemes áldozattal allami agyag­
ipariskolát állítottak fel. Az iskola ;J éves tanfolyamául 
oly czélból létesittetelt, hogy abban elemi iskolát vég­
zett, 12 éviiket betöltött link három _ tanító vezetése 
alatt, naponkint 8 órán át úgy mühelyi tanítás, mint az 
agyagipariioz megkivántató rajzolásban és vegyészeiben 
való oktatás és általában az iparos szükségletéhez mert 
ismeretek elsajátítása állal oly kellő kiképeztetést nyer­
jenek ingyen, hogy ez iparág készítményeit eddigi alak- 
jókban ugyan, de tökéletesebb és versenyképes minő­
ségben állíthassák elő. A 11 hónapon át tartó tanítás 
az intézetben szeptember első napjaiban veszi kezdetet.

kiállítási ügyek.
— A szombathelyi iparkiállitás, mint már je­

leztük.

fonó-ipar, gyertya- és szappangyártás, építészeti ipar 
slb. termékei nagy számban s kiváló minőségben lesz­
nek képviselve. Nagyon érdekesnek Ígérkeznek az inté­
zetek kollektiv kiállításai, különösen a szombathelyi 
főgimnázium tanszermüheívének gyönyörű készítményei, 
valamint a női tanintézetek pompás kézimunkái. — A 
szalónaki anlimonium bánya produktumai, a petánczi és 
tarosai forrástermények szintén nagy mértékben emelik 
a kiállítás érdekét. Az iparnak minden nemében sok 
figyelemreméltót állítanak ki Vasmegye iparosai, s en­
nélfogva reméljük, bogy a szombathelyi iparkiállitás iránt 
országszerte méltó érdeklődés fog mutatkozni. A minisz­
térium tagjai közül a miniszterelnök, kereskedelmi, 
közoktatási és közlekedési miniszterek lógják megláto­
gatni a szombathelyi iparkiállitást.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
• Nemzetközi pénzőrtekezlot. Mint megbízható 

forrásból jelentik, az angol kormány az utóbbi időben 
nagyon buzgón arra törekszem látszik, hogy a valuta- 
kérdést valami megoldás felé vezesse, illetőleg azon 
eszmével foglalkozik, hogy a valutát, esetleg magát a 
kettős valutát nemzetközi alapon szabályozza. 1880-ik 
évi szeptemberben a valutakérdés megvizsgálására egy 
királyi bizottság küldetett ki, mely ismételten be­
ható tanácskozást folytatott és legelsöbben is terje­
delmes kutatásokat kezdeményezett a világban éven- 
kint termelt arany és ezüstmennyiség kipuhatolása 
végett. Azonkívül pontos kimutatások fognak gyüjtetni 
az ipari czélokra fordított arany évenkénti szükségleté­
ről. A bizottság ki akarja mutatni a valuta-mozgalom­
nak vagyis aranyérték-ingadozásnak állítólagos össze­
függését a legfontosabb czikkek ármozgalmával a vi­
lágpiacion, a mennyiben kiindul azon nagyon is kétes 
nézetből, hogy az általános éilék-depressio az ezüst 
árának esése által okoztatolt. A bizottság azért az an­
gol kormány utján valamennyi nagyobb európai állam­
hoz és az északamerikai egyesült államokhoz azon ké­
réssel fordult, hogy az illető kormányok az alább kö­
vetkezendő kérdésre a lehető kimerítően feleljenek: 
Minő volt az általános álmozgalom a be- és kivitel leg­
főbb czikkciben, nevezetesen a mezőgazdasági termé­
nyekben, az utóbbi nyolez év alatt. Remélik, hogy ez 
év végéig a feleletek mindenünnen beérkeznek. Ezután 
Londonba általános nemzetközi pénzértekezlclct hívnak 
egybe.

~ ** Kereskedelmi szerződések Szerbiával. Bel- 
grádból e hú 28-iki kelettel írják : A szerb kormány a 
belföldi kiviteli kereskedelem emelése czéljából a szük­
séges lépéseket meglette az iránt, hogy kereskedelmi 
szerződéseket kössön azokkal az államokkal, melyekkel 
Szerbia mindezidcig iiy szerződésszerű összeköttetésben 
nem áll és pedig Törökországgal, Romániával és Bulgá­
riával. Ily irányban a szerbiai külügyminiszter Törükor-

Äüs Romániával a tárgyalásokat már megkezdette.
stantinápolyban korábban folytatott tárgyalások 

még nem fejeztetlek be; a román kormány a szerb 
kormány kívánságának készséggel akar eleget tenni és 
ügyvivőjét a román követségnél meghatalmazta, hogy a 
szerb kormánynyal kereskedelmi szerződés megkötése 
tárgyában tárgyalásokba bocsátkozzék. Minden jel arra 
mutat, hogy az eddigi tárgyalások a kívánt eredmény- 
nyel fognak végződni és igy a szerbiai kivitel, különösen 
a szerbiai borkereskedők, Romániával élénk üzleti ősz- 
■zeköttetésbe fognak lépni.

** A kereskedelmi és Iparkamarai választások
vezetésére kiküldött központi bizottság tegnap dr. Nagy 
Lajos elnöklete alatt tartott ülésében tárgyalta a keresk. 
minisztérium ama leiratát, mely szerint á kamarai vá­
lasztásokra jogosultak névsora ellen panasz érkezett 
hozzá, hogy sokan nem foglaltatnak a jegyzékben, kik

e jog gyakorlatára különben képesítettek. Azért a mi­
niszter megengedi a szavazást mindazoknak, a kik a 
szavazatszedő küldöttség előtt okmánynyal 
kvalifikácziójukat. A bizottság elhatározta, hogy toter 
miniszterhez e rendelet visszavonása, esetleg olykepcn 
való módosítása érdekében, hogy a jogyzékbe tol nem 
vett egyének legfeljebb adókönyv alapján szavaznas- 
s&nsk

** Magyarország áruforgalma Ausztriával és 
más országokkal ez évi áprilisban a statisztikai hiva­
tal kimutatása szerint a következő volt: Behozatod*. 
Ausztriából 3.227 db. 813,546-40 mm., Németországból 
134 db. 77,631-35 mm., Svájczból 1 db. 605-02 mm., 
Olaszországból 39,224- mm., Francziaországból 36.) mm., 
Belgium és Hollandból 804 mm., Nagybritánniából 12 db. 
23,932-06 mm., Oroszországból 22,066 mm.,Bosznia- es 
Herczogovinából 9,775-01 mm., Romániából 13,7o7-lU 
mm., Szerbiából 9,496 db. 7,93005 mm., Bulgária- és 
líelctruméliából 1,069.02 mm., a Balkán félsziget többi 
részeiből 629 mm., más államokból 77,974 mm., össze­
sen 12,870 db. és 1.089,312 01 mm. Kivitel: Ausztriába 
155,034 db. 1.691,453-72 mm., Németországba 1,893 db. 
122,460-08 mm., Svájczba 75,868 mm., Olaszországba 
74,412 db. 112,620 mm., Francziaországba 3.786,627 db. 
47,858 mm., lielgium-Hollandba 29,999 mm., Nagy- 
Británniába 4,921 db. 46,599 mm., Oroszországba 3.757 
mm., Bosznia- és llcrczegovinába 64 db. 8,759 mm., 
Romániába 430 db. 21,645 mm., Szerbiába 26 db. 
37,064 mm., Bulgária- és Kelcti-Ruméliába 1 db. 
37,064 mm., a Balkán többi részeibe 362,000 db. 
2,811 mm., más államokba 42,400 db. 47,967 mm., 
összesen 4.427,808 db. 2.252,180-80 mm.

** A német czenzmonopol-bank. Minél jobban kö­
zeledik az. uj szeszmonopol-bank megállapított belépési 
határideje, annál nagyobb akadályok gördülnek a terv 
megvalósítása elé, s ma már nagyon is kérdésessé vált 
vajon igazán megvalósul-c, s mint tervbe van véve, 
megalakulhat-e szeptember elsején. Ez akadályok nem 
csupán a német szabadelvű párt vezéreinek és Inveinek 
akcziójából származtak, hanem most már a szeszgyáro­
sok is nagyon gondolkodóba estek, s napról-napra nö­
vekszik ama nagyobb vállalatok száma, melyek az 
utolsó órákban megtagadják az uj intézménybe való be­
lépésüket. Semmit se változtat e tartózkodó magatartá­
son az, hogy az uj bankot csak átmeneti dolognak 
mondják, éa azt állítják, hogy három esztendő múlva 
majd az állam lép a bank helyébe; a bizalmatlanságot 
főleg az a meggyőződés kelti, hogy a kiviteli szesznél 
fenyegető veszteség legalább is fölemészti azt a nyere­
séget, melyet az országban elhasznált szesz hajt. Ezért 
már vannak is mozgalmak keletkezőben, melyek rnagűn- 
szüvetkezéssel akarnak űz uj bankkal versenyezni. 
E szeszkonzorcziumot nagvobbára szeszfőzők és keres­
kedők alapítják, s máris nagy tevékenységet fejtenek ki 
a szeszmonopol-bank ellen.

** Amerikai áru- és terményüzlet. A Newyorker 
Handels-Zeitung augusztus 12-iki kelettel Írja: Az állami 
hírek, melyek e héten a tengeri termést illetőleg a nyu­
gatról érkeztek, túlzottak voltak. Konzervatív becslések 
szerint az Egyesült-Államok ez évi tengeri-termése leg­
alább 1500 millió husiiéit, söl valószínűleg 1600—1700 
millió bushelt fog adni. A zab valószínűleg középszerű­
nél gyengébb termést ád, árpa kielégítőt. A gyümölcs- 
szüret kilátásai igen kedvezőtlenek. A dohány igen jól 
áll. Az áru- és terményüzlet menete a hét második fe­
lében kedvező volt; búza szilárd irányt követett, de 
legmagasabb árfolyamait nein tarthatta meg, ugyanezt 
mondhatni a tengeriről, melynek ára kedvezőtlen ter­
més! hírek miatt hirtelen felszökött, de aztán jobb hí­
rekre ismét hanyatlott. A kávéüzlet általában még min­
dig nehézkes. Thea olcsó. Nyers ezukor szilárd, linotni- 
tott ezukor ára emelkedett. Disznózsír és disznólius 
szilárd. A fémüzlet változatlan.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kredilenverein a 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Lüwin- 
ger Miksa aranyozott áru-kereskedő Bócsben, Germela 
János ollókészitö Brünnben, Kranzler Gliaim kereskedő 
Tarnovban, Reisz Károly bizományi üzlete Budapesten, 
Tlieodorovics Miklós füszerkereskedő Nngy-Becskereken; 
Krisztofovics Kristóf borkereskedő Lembergben, Haas 
Károly L. kereskedő Braimauban, Streit Lajos posztú- 
készitö Rcichenbergben, Hauser József kereskedő Skuls- 
ban, Weisz Emma rövidárukereskedő Becsben, Seherber 
János (Iroguista Brüxben, Cominada Razilia kereskedő 
Salcernban, Lakics Bódog kereskedő Gross-Sonnlagban, 
Dubovai Ödön Kassán, Klein Mór nagykereskedő Halmi­
ban, Schapira és Katz Tarnovban, Berliardis és Clemen­
te Gradiskában.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉBTÉKTŐZSD&
— Aug. 25. —

Gabona-tőaade.
A bu,sa-üzlet iránya ma is határozottan szilárd volt. 

Meglehetősen bő kínálat és élénk vételkedv mellett 
mintegy 30,000 mm. búza kelt el, mi mellett az árak 
majdnem általában 5 krajczárral emelkedtek. Más ga­
bonanemekben változatlan irány és változatlan árak 
mellett gyenge forgalom volt. — Eladatott:

Bura: Tiszavidéki 700 mm. 82 k. és 100 ram. 
80 k. 7.35 frt, 200 mm. 81.3 k., 100 mm. 80.7 k. 
és 100 mm. 83 k. 7.35 frt, 500 mm. 81.5 k. 7.35 frt, 
200 mm. 81 k. és 200 mm. 80.5 k. 7.30 frt, 100 
mm. 81 k., 500 mm. 80 k. és 100 mm. 80.8 le, 7.30 
frt, 300 mm. 80.5 k. 7.25 frt, 200 mm. 80.5 k., 7.30 
frt, 100 mm. 80.4 k. 7.321 frt, 100 mm. 80.3 k. 7.30
frt, 100 mm. 80 k. 7.25 frt, 100 mm. 79.5 k. 7.25
frt, 100 mm. 79 k., 200 mm. 78 k. és 100 mm. 77 
k. 7.10 frt, 100 mm. 79.4 k. 7.30 frt, mind három 
hónapra.

Pestvidéki 200 mm. 81 k. 7.20 frt, 100 mm. 80 
k. 7.22A Irt, 200 mm. 80 k. 7.22* forint, 100 mm 
80 k. ’7.25 frt, 1000 mm. 80 k. 7.35 Irt, 100 mm 
81.5 k., 100 ram. 80.5 k. és 100 mm. 82 k. 7.32*
frt, 1500 mm. 79.7 k. 7.30 frt, 1000 mm. 79 I:. 7.37*
frt, 500 mm. 79 k. 7.15 frt, 100 mm. 79 k. 7.15 frt, 
200 mm. 79 k. 7.20 frt, 1000 mm. 79 k. 7.30 frt, 
1800 mm. 78.8 k. 7.221 frt, 100 mm. 79.2 k. 7.15 frt, 
200 mm. 78 k. 7.10 frt, mind három hóra.

Eartai 1000 mm. 80.5 ram. 7.35 frt, húrom hó­
napra.

Fejérmegyei 900 mm. 81 k. és 700 mm. 80 k. 
7.35 frt, 1000 mm. 80 k. 7.32* frt, 1100 mm. 78.5 
k. 7.20 frt, 200 ram. 78 k. 7.10 frt, mind három hó­
napra.

Fclső-tiszavidéki 2000 mm. 81 k. 7.30 frt, három 
hónapra.

Becskereki 3000 mm. 79.5 k. 7.20 frt, három 
hónapra.

Bácskai 100 mm. 78.8 k. 7.25 frt, három hónapra.
Árpa 1300 mm. 5.40 frt, három hóra, 100 mm. 5.20 

frt, 100 mm. 5.37* frt, 300 mm. 5.42* frt, mind kész­
pénz fizetés melleti.

Mai hivatalos effektiv árakt
Bűz» uj bánsági 79—81 %

frttél frt

— » tiszavidéki ,, .. 79—81.» 7.— 7.25
— » pestvidéki .... 79-81 » 6.95 7.20
— » fehérmegyei ..« 79-81 » 7.— 7.25
— » bácskai.............. 79-81 » 7.05 7.30
— » északmagyarorsz, 79-81 » 6.80 7.05

Rozs J) , .................. , , 70-72.. 5.40 5 65
Árpa » takarmány., , \ 60—62 » 6.15 5-40

— » égetni való. ,.«' 62—64,» 5.75 6*75
— i) sörfőzdéi, .. ., 64—66 » 7.- 8—

Zab * ............ .... .. J 39—41.» 5.30 5.50
Tengeri » bánsági . 75 1) 5.55 6.60

— » másnemű. , . « ( 73 » 6.50 6.55

Köles »................. ..  i. • — » 470 5.15
Repoze » káposzta .. . , « — » 10.« 11.2

— » bánsági...... — » 10.1 10.«
Határldöüzlet

daczára, mert a
alacsonyabb

készáru-üzlet
newyorki
kedvező

gabonaárak 
volt, szilárd

irányban nyílt meg. A forgalom mérsékelt volt. Köt­
tetett :

Délelőtt.
Biokványbnza őszre mintegy 20,000 mm. 6.86, 

6.88, 6.89, 6.90, 6.91, 6.90 forinton.
Bzokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.39« 

7.40, 7.41, 7.42, 7.43, 7.42, 7.41 forint.
Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 6.58, 

5.59, 5.60, 5.62, 6.61, 5.60 forinton.
Biokványzab őszre mintegy 10,000 mm, 5.42, 

5.43, 5.44, 5.46 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.82, 
5.83 forinton.

Déli tőzsde-
A déli tőzsdén nyugodt irány mellett jelentéktelen 

üzlet volt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 6.90, 

6.89 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.61, 

5.60 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
frt 6.88 — 6.90 

7.40 — 7.42 
5.60 — 5.61 
5.43 — 5.45 
6.82 — 5.84

11.2 - Hi

5.42

5.83

6.88
7.41

Szokványbuza őszre .................
Szokványbuza 1888. tavaszra *.". .
Uj tengeri 1888. május—júniusra . . •
ozokványzab őszre.......................... .. .
Szokványzab tavaszra . . .
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre

Délutáni forgalom."
A délutáni tőzsdén jelentékenyen alacsonyabb berlini 

gabonaárak miatt nyugodtabb irány uralkodott. A for­
galom gyenge volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 6000 mm. 6.87, 6.86 
írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.40, 
739, 7.40 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm. 5.60, 
5.59 frton. -

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.43, 
forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm.
5.82, 5.81 frton.

Délután 5 órakor táródnak i
Szokványbuza őszre........................... frt 6 86 —
Szokványbuza 1888. tavaszra . , . ,, « 7.39 — -----
Uj tengeri 1888 májns-juniusra . « • • « 5.58 — 6.60
Szokványzab őszre ,.........................   , « 5.41 — 5.43
Szokványzab 1888. tavaszra ...... « 6.80 — 5.82
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre « ll.-J — 11.»

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt forgalom volt. — Köttetett;
Disznózsír, pesti, hordóstul 58 írtjával.
Szilva boszniai zsákáru október—novemberre 100 

dbos 8 frton, 90 dbos 10 frton, 56 kilogrammonkint.
Szilvaiz szlavóniai október—novemberre 13.75—14 

írtig, bánsági 13.25—13.50 Írtig.

Értéktőzsde.
A bolgárokhoz intézett török jegyzéket ellensúlyozta, 

hogy a német császár ott volt a potsdami .saslövésnél. 
A tőzsdén megint nagy üzleltelenség volt, s ennek kö­
vetkeztében az árfolyamok a déli tőzsde záródásáig 
mindegyre mérsékelten csökkentek. Az utó- és az esti 
tőzsde üzletleien maradt.

BlGtBeade.
Az elütözsde szilárdan nyílt meg, de a vége felé 

kissé ellanyhult. — Osztrák hitelrészvény 282.60-tól 
282.10-ig kelt, s maradt 282.20 pénz; magyar arany­
járadék 101.05-től 100.95-ig, magyar papirjúradék 
87.45-ön, magyar leszámítold- és pénzváltó bank 97-en 
köttetett.

11 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitel­
részvény 282.20-túl 282.30 ig, magyar aranyjáradék 
100.92^-től lU0.95-ig.

Déli tőzsde.
Az irányon semmit se változott. — Osztrák hitel- 

részvény 282.30-tól 282.20-ig köttetett és maradt
282.20 pénz; magyar hitelbank maradt 286 pénz; 
pesti magyar kereskedelmi bank 683-tól 680-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltó bank 96.75-töl 97-ig, magyar 
jelzálog-hitel bank 131-en köttetett. A befektetési érté­
kek közül: magyar aranyjáradék 100.97*-től 100.82*-ig, 
magyar papirjúradék 87.45-tül 87.40-ig, " magyar földhi­
telintézeti kötvények 99.90-en keltek. Egyéb értékek 
közül köttettek : Viktória-malom 121-en, alföldi vasul 
182*-en, északkeleti vasút 165.75-ön, budapesti közúti 
vaspálya-társaság 428-tól 431-ig, magyar általános taka­
rékpénztár 95-ön. Valuták és váltók nem változtak.

1 óra 30 perczkor zárainak: Osztrák hitelrész- 
vény 282.20-tól 282.30-ig, magyar hitelbank 286-tól
286.25- ig, magyar aranyjáradék 100.85-től 100.90, ma­
gyar papirjúradék 87.40-tői 87.45-ig. «,

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
1.25— 1.75 forint, nyolez napra 3.75—4.25 forint, egy 
hóra 8—9 forint.

TJtótőzsde.
Az utótőzsde teljesen üzleltelenül folyt le.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde is üzlettelen volt. •— Osztrák hi­

telrészvény névleg 282.20-on, magyar aranyjáradék 
100.87*-en, magyar leszámítoló- és pénzváltó bánit 97-en 
köttetett.

Sértő »kereskedelmi csarnok#
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 25. az üzlet szilárd. Magy. urasági
Öreg,nehéz 43—44* frt, fiatal nehéz------46 frt, fiatal közép
46—47 frt, fiatal könnyű 47—48 forint, közönséges
(szedett) nehéz 43—41* frt, közép------46 frt, könnyű
46—47 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz —.— frt, közép —.— frt, könnyű —.— Irt, 
eredeti (Stachel) nehéz —.— frt, közép —.— frt.
Szerbiai nehéz 45—45$ frt, közép--------- frt, könnyű
--------- frt. Hízó egy éves —.— forint. Romániai
és szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak 
át, vevőn- s páronkint három arany vám fejében 
megtéríttetnek. — Sertéslétszám: aug. 23-án volt kész­
let 98671 darab, aug. 24-én Telhajtatott 1714 drb, aug. 
24-én elszállittatott 1785 drb, aug. 24-én maradt kész­
letben 98,600 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőuda.

Béoa, aug. 25. (Az Egyetértés távirata.) A bol­
gár hírek a mai előtőzsde irányára nem igen kedvezően 
hatottak, de később arra a berlini hírre, hogy Vilmos 
császár a tiszti lövészeti ünnepélyen jelen volt, megszi­
lárdult. A forgalom jelentéktelen, az árfolyamok csak 
néhány krajczárral változtak. Valuták változatlanok.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.10, 
magyar hitelbank 285.50, unió-bank 208, osztrák­
magyar államvasut 226.50, Károly Lajos-vasut 211.40, 
trarnway-részvény 226, májusi járadék 81.57, magyar 
aranyjáradék 101.92, magyar papirjúradék 87.47, húsz 
frankos arany 9.95*.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén forgalom hiányában az árfolyamok vál­

tozatlanok és névlegesek. Jegyeztetnek: Osztrák hitel- 
részvény 282.05, magyar hitelbank 285.50, tartomá­
nyi bank 222, uniobank 208, bankegyesület 92.25, 
angol-osztrák bank 107.25, osztrák-magyar államvasut 
226.50, déli vasút 81.75, Károly Lajos-vasut 211.25, 
májusi járadék 81.57*, magyar aranyjáradék 100.92, 
magyar papirjúradék 87.47, busz frankos arany 9‘95*.

Minthogy Berlinből sem küldtek kedvezőbb árfolya­
mokat, az üzlet még mindig pang s az árfolyamok nem 
változnak. Csupán osztrák-magyar államvasut keresettebb 
és emelkedő. Valuták és váltók lartvák.

£ órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 282, 
angol-osztrák bank 107.25, unióbank 207.25, bankegyesü­
let 92, magyar hitelbank 285.75, tartományi bank 
222.75, osztrák-magyar államvasut 227.10, Károly La­
jos-vasut 211, gőzhajózási részvény 394.—, Lloyd- 
részvény 477, északnyugati vasul 160.60, elbavölgyi 
vasút 165.50, tramway 226, déli vasút 81.40, papir- 
járadék 81.60, aranyjáradék 113, magyar aranyjáradék 
100.87, magyar papirjúradék 87.45, északi vasút 2521, 
bécsi sorsjegy 128.25, húsz frankos arany 9.96, német 
birodalmi márka 61.57.

Béoa, aug. 25. (Magyar értélcek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 104.60. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.60, 6*%-oa 
magyar fóldhitelintózeti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
180.—. Magy. keleti vasút els.k. 114.76. Magyar ny. sors­
jegy 121.80. Szőlődózsmaváltsági kötvények 100.75. 
5%-oa papirjúradék 87.47. Tiszavölgyi sorsjegy 124.60. 
Magyar 4%-oa aranyjáradék 100.87. Magyar vasúti köl­
csön 150-90. Magyar hitelbank 285.75. Alföldi vasút 
183.—. Magyar északkeleti vasút 165.75, Keleti vasúti

elsőbbség 98.25. Tiszavidéki vasut-rószvény —, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 96.50, 
Kassa-oderbergi vasút részvény 144.75. Dohány-részvé­
nyek —»—. Leszámitolóbank —Temes Béga —•

Béoa, aug, 25. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata) Osztrák hilelrészvény 282.—. Déli vasút 81.25, 
4%-os aranyjáradék 113.—. Váltó Londonra 125.85. Ká- 
roly-Lajos vasút 211.—. 1864-es sorsj. 164.25. 1860-as 
sorsjegy 136.—, Török sorsjegy 15.75. Angol-osztrák 
bankrészvény 107.50. 4*2o/0-oa ezüstjáradók 82.80. Osz­
trák államvasut 227.—, 20 frankos 9.95*, 4‘2%-os pa* 
pirjáradék részv. 81.60. Osztrák hitelsorsjegy 181.25, 
Osztrák-magyar bankrészvény 885.—. Csász. kir. arany 
5.93. Német bankváltók 61.55. Elbavölgyi vasút részv- 
165.50. Wiener Bankverein részvény 92.50. DunagŐz- 
hajózásirészrd-távs, 394. Gyengébb.

Délutánt és esti magánforgalom.
Béoi, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitelrész- 
vény 227.10, magyar aranyjáradék 100.85.

A délutáni magánforgalomban csendes hangulat 
mellett maradt: Osztrák hilelrészvény 282, magyar arany­
járadék 100.87.

Az esti magánforgalomban az árfolyamok nem 
változtak.

Praomlumüelet a bécsi értéktőzsdén.
Béon, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak. — Osztrák hitelrész- 
vény holnapra 1*—1$ forint, nyolez napra 3*—4 frt, 
egy hónapra 8—8Va forint, három hónapra 16—17 
forint, osztrák-magyar államvasul egy hónapra 8—8.1 
forint, három hónapra 16—17 frt; Károly Lajos-vasut 
egy hónapra 8—8* frt, déli vasút egy hónapra 8—8* 
frt, magyar aranyjáradék egy hónapra 1$—2 százalék, 
három hónapra 4—4* százalék.

Magánkametláb: Első váltóra 3Q —3^ százalék, 
távolabbi látra és telepített váltóra 3^—4* százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE,
Béoa, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Alacsonyabb new-yorki gabonaárak miatt a mai gabo­
natőzsde lanyhábban nyílt meg; a csekély árfolyam­

rozs őszre 5.90 frt, tavaszra 6.20 frt, zab őszre 5.82 
frt, tavaszra 6.24—6.25 Irt; uj tengeri 5.96—5.97 frt.

Délután lanyha berlini tudósítások miatt a búza 
iránya hanyallani kezdett, az árfolyamok mérsékelten 
gyengültek. Köttetett búza őszre 7.20 frt, tavaszra 7.62 
Irt, s maradt mindkettő igy áru; rozs őszre 5.93 frt, a 
többi üzlettelen; zab őszre 5.81—5.83 frt, tavaszra 
6.23—6.25 frí; rozs tavaszra 6.20—6.22 frt, uj tengeri 
5.95—5.96 frt.

Készáru: Búza becskereki 79.5 k. 7.60 frton kelt 
három hóra.

Szesz ára ma kissé megszilárdult, készáru 261 frton 
s végre 2G.50 frton kelt.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Bóca, aug. 25. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

árutőzsdén következő kötések jöttek létre:
Czukor: 200 mm. pilé-eentrifugal januárban szállí­

tandó Triesztből; 18.25 frt, 15ŰU min. nyers czukor 
23 40 frt.

Petroleum: 6 eziszlernakoesival kaukázusi augusz­
tus-szeptemberi szállításra Trieszt, 4.65 frt és 2 waggon 
galicziai azonnali átvételre 19.25 frt.

Kávé: 60 zsák Santos 113 frt és egy tétel Ceylon 
142 frt Triesztben átvéve.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Külföldi értéktőzadék zárlata.

Az árfolyamok az illeti! tioly szokványok szerint készpénzben, mo.li.ir» 
vagy ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
médiára illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a módiéra 
iM-niel, az ultiméra 17-val vannak megjelelve. .Marátél értetődik, hogy n 
lenti átszámításokhoz még a tranoaklió-kültsógek, továbbá a medió. és 
ultimo-árfolyamokhoz azonkívül niég a mindenkori budapesti pnlongáozió 
tételek is számításba veendők. A *-gal jelölt értekek u budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka viata = 01 frt öo kr.

109 frank vista — 49 frt f.O kr.
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Trieszt, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Váltó Londonra 125.90, olasz bankpiaczokra 
49.35, Napoleon d'or 9.95, májusi járadék 81.55, ma­
gyar aranyjáradék 100.85, magyar papirjúradék 87.45, 
osztrák hilelrészvény 282, osztrák-magyar Lloyd-rész- 
vény 475, olasz járadék 97, olasz bankjegy 49.37.
Gyenge.

Berlin, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A portának a bolgár honfoglalással szemben tanú­
sított magatartása miatt a tőzsde iránya lanyha; realizá­
lási kedv miatt osztrák vasutak, orosz bankok lanyháb­
bak. /.áriát csendes. Pénz bőven, Ultimo 2* százalékkal. 
Magánkamatláb 1 %%.

Boriin, aug. 25. (Tőzsdei tudósítás.) Külföldi jelen­
tések következtében a tőzsde elemién gyenge; az üzlet 
zárlat felé javult.

Berlin, aug. 25. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
81.90, osztrák hitelrészvény 459, osztrák-magyar állam­
vasul 370, osztrák déli vasút 134.50, Károly Lajos 
vasul 85.90. Igen szilárd.

Frankfurt, aug. 25. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 81.80, osztrák hitelrészvény 228.50, osztrák" déli 
vasút 66*. Csendes.

Pária, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
1£ óra őO perczkor jegyeznek: 3%-os járadék 
81.85, 4$%-os járadék 108.45, olasz járadék 97.95, ma­
gyar aranyjáradék 81.50, egyiptomi kölcsön 377.60, 
spanyol kölcsön 67.25, török vasúti kölcsön 14.40, Ottó­
mén bankrészvény 368.75, osztrák-magyar államvasut 
467.50, osztrák déli vasút 168.75.

8 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os járadék 
81.90, 4^%-os járadék 108.45, osztrák-magyar állam­
vasut 468.75, osztrák déli vasút 171.25, osztrák föld­
hitelrészvény 775, franczia törleszthető járadék 84.45, 
magyar vasúti kölcsön 305, magyar aranyjáradék ölg, 
ottomán bankrészvény 500.31. Csendes.

London, aug. 24. Magyar aranyjáradék 80.50, 4-2 szá­
zalékos osztrák ezüstjáradék 66, angol consolok 101.08, 
ezüst 44.13. Szilárd.

In,..,, I KMörhOzctaz
Ar- „'„.V latolaó zillat- 

folyam hoz kopott____ , egyuuleg. ooztr. crtokbop

81.20 
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468.7-1 
171.25 
775.—
31.45

24. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
napi látra) 94*, váltó Londonra

New-York, aug.
400 márkáról (60 . ____/
4.80*, négyszázalékos tőkésített' kölcsön 1877-lTüÍ^'126 
Erie-vasut 30*, váltó Párisra 5.25^. 1

KÜLFÖLDI ÁnmtiZSDÉS;
Prága, aug. 24. Czukor igen szilárd. Árak emelke­

dők. Október—deczemberre Aussig 23.45 pénz. Készáru 
23.25—24 frt.

Berlin, aug. 25. Búza, liszt és olaj csendes 
szesz szilárd. 1

Hamburg, aug. 24. Petroleum szilárd, helvben 
5.90 márka, szeptember—deczemberre 6.10 márka 

Párlo, aug. 24. Szesz folyó hóra 42.25 frank, szén. 
temberre 42.50 frank, utolsó négy hónapra 42.25 frank 
négy első hónapra 42.25 frank. ’

Pária, aug. 24. Fehér czukor folyó hóra 34,30 
frank, szeptemberre 34.50 franlr, októbertől négy hónapra 
34.80 frank, négy első hónapra 35.60 frank, finomított 
88.50—89.50 frank.

Pária, aug. 25. Búza és rozs lanyha, zab és olaj 
tartva, szesz javult. ' '

London, aug. 24. Búza névleg változatlan, árpa és 
liszt lanyha, a vevők javára, zab keresett, állandó ten­
geri * százalékkal lanyhább.

London, aug. 24. Jávaezukor 13J, szilárd.
Bréma, aug. 24. Finomított petróleum helvben 5 95 

márka. Szilárd.
Antwerpen, aug. 24. Finomitott petroleum hely­

ben 15* frank. Szilárd. 1
Newyork, aug. 24. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Newyork- 

ban 9-/8, Neworleansban 9?, novemberre —,j0. 
czemberre —. Petroleum finomitott 70° Abel Test New- 
yorkban nug.-ra 6*. Filadelfiában aug.-ra 6*. —Nyers 
petroleum 5%. — United pipe line certificates ül 
Liszt 3.40. — Piros őszi búza helyben 80* cent («= 7 ßf» 
frt), aug.-ra 79* eont (= 7.53 frt,) szept.-re 79f cent(= 
7.í)6 frt), deczemberre 83^ cent (— 7.92 frt) 100 kilokint. 
— Tengeri —. — Czukor (Fair refining Muscovados 
4'''io- — Rio-kávé 20. — Zsir (Wilcox jegyű) 7.10 
(Fairbank jegyű) 7.05. — Gabona fuvantij-imperial- 
quarterkint Kszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 
2 cent (= 0.58 frt 100 kilokint.) Napi felhozatal ka­
pottól 300 bál. c

Külföldi árutőzsdék zárlata.
átszámítási árfolyamai német piaciakra 100 márka vista 6i,co frt 100 frk 
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— s/ept.-októberre . 71.- 43 74 + U.U4
— okt.-nov. re .

Rcjjczü...........................
KÖLN.

Búza novemberre . . 1 16.10 9.92 0 05
murmusra . . . 17.20 10.53 leli

Rozs novemberre . . . 11.60 7 15 U.U5
— márcziivra . . . 12.20 7.62 0.2.1

Olaj kész száll.tárra . 16 — 30.60 + U 03
— októberre . . . 23.70 29 20 (1.10

BOROSZLÓ
Búza ....... i Ifi.- 9.86 + 0.01
Zab ................................
Szósz ............................... 73.- 44 97 0.56

11.60 7 16 0.01
RepuZo • • ; 19.60 12.VO + 0.02
Ttiunoi'l • • « 11.— 676 a.'.i

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Budapesti húsárak.

Budapesti aug. 25.
Ükörhus 100 kilogr. 45—50 forint
Tehénhus a «" .......................... 38—42 «
Bivalyhus a « .......................... 36—40 «
Borjuhus « « , ........................ 42—52 «

Marhaváár.
Budapest, aug. 25. (Braun József és fiaczég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 861 darab 
magyar ökör, 995 db magyar tehén, 800 db szerbiai 
ökör, Ti- db szerbiai tehén, 168 db bivaly, 80 db bika, 
összesen 2978 db vágómarha. A mai felhajtás legna­
gyobb részt másodrendű minőségű marhából állott, en­
nélfogva jó minőségitek kerestettek, másodrendűéi; azon­
ban nem lianyagoltaltak el, mert sok vidéki vevő is 
vett részt a vásárlásban. Az árak jó minőségüektiél szi­
lárdultak, másodrendűteknél azonban változatlanok ma­
radtak.

Következő árakat jegyeztünk:
Magyar ökrökért ......................
Magyar tehenekért ....... 42 a 44 a
Szerbiai ökrökért...................... 45 a 52 a
Bivalyokért ..................................  38 « 41 «
Bikákért...............................  47 « 49 «
rnéU-rmázsánkint.

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állott 3320 db. nagy, 443 
db apró marha. Ebből eladatott:

79 darab bika dbja ....
1776 « ökör párja ....

971 « v. tehén párja .
342 darab f. telién dbja .
158 « bivaly párja....
445 a borjú dbja . . .

3 « birka párja . . .

45 forinttól 51 forintig.

80 -210 frt 
140—315 « 
120—172 a
80—160 <i 

100—180 « 
18—28 » 
9—19 »

Szurómarhavásúr.
Béos, (St. Marx), aug. 25. (Távirat.) Készlet: 3054 

borjú, 2153 élő, 243 leölt sertés, 7294 élő, 361 leölt 
juh, 102 bárány, 4900 kiló hús. A borjuáral: lanyha 
üzlet mellett 2 forinttal estek. A juhvásár igen lanyha: 
az árak itt is 2 forinttal estek. Fizetlek: borjukért 28 
—46 frtot 100 kilókint, juhokért 7—20 frtot páronkint.

Jnhváaár.
Budapest, aug. 25. A tegnapelőtt! juh vásárra fel­

hajtatott 3801 darab. Az üzlet kedvezőbb hangulatban 
folyt le, mint a múlt héten. Következő árakat jegyez­
tünk ; páronkint 8 írttól 14 frlig, súly szerint, 30 krtól 
32 krig kilogrammonkint.

Pozsony, aug. 25. (Távirat.) A mai juhvásárra fel­
hajtottak 4012 juhot. Kiviteli juhok 17—21 frt, selejtes 
8—15 frt, czikkeiyjuh 16 lit páronkint. Üzlet élénk.

Pária (La Viliettel, aug. 22. (Juhvásár.) Felhajtatott 
25,703 juh, közte 120 magyar, melyekért lanyha üzlet 
mellett 77—80 centimet fizettek £ kilókint.

Pária (La Viliette), aug. 25. Felhajtatott 24,243 juh. 
Üzlet rossz.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
A vetések állása.

Zombor, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítása.) Mull 
hét folyamán többszöri tartós esőzéseink voltak, melyek­
nek jő befolyását a tengerire nézve tagadni nem lehet, 
de mindamellett illúzió volna azt hinni, hogy most az 
oly sokáig tartott szárazság képezte kárnak nyoma sem 
lesz; legjobb esetben ugyanis gyenge középtermésünk 
leemL A bfilüermés födél alatt van már; az eredmény
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Eredmény

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 26.
^ mint már hetekkel ezelőtt jeleztük volt — nagyon 
lííánv. alig harmadrésze a tavalyinak, a mi annál job­
ban sújtja’ vidékünket, mivel itt nagyobbára a szegé­
nyebb iikoiság sok babot vet és az élénk és keresett 
kiviteli zikket képez. Minősége kitűnő szép, tiszta fehér 
£ fényes, de a hüvely a folytonos szárazság következ­
tében nagyon kemény s ennélfogva nem oly könnyen 
fn mint's tavalyi. Gabonakereskedésünk igen élénk, az 
j Lv szilárd, a forgalom tetemes. Araink: Búza 78 — 
L ó 6.Í0—6.70 frt, zab 4.45—4.55 irt, árpa 4.25— 
4 50 frt, uj bab 7 frt, 100 kilónkint.

* augusztus 26-án,
«sptAr: Telitek -- Rám. kalh.: Zefián püspök ver- 
p tanú. — Prot.: Sámuel. — Görög-orosz: (augusztus 

ij.) Mikeás próféta. — Zsidó: (elül ti.) — Nap kél ő 
ó 12 p, nyug. ti ó. 50 p. — Hold kél 1 ó. 50 p. d. 
n, nyug. 11 ó 15 p éjjel.

Belngyminiszter fogad déli 12—1.
B<j»mnnka" közlekodóailsyi miniszter fogad d. u.

j—3-ig.
vári** mlaisster fogad d. e. 10—d. u. 2. 
gereskedelmi mnzenm a városligeti iparcsarnokban d. c.

10-12 és cl. u. 4- 7.
Halászati kiállítás az állatkertben egész nap 
Dvegfoitószoti kiállítás Kratzmann Ede műtermében (a 

füvészkert mellett) egész nap, dij nélkül. 
Vöröa-Uoroszt-egyletErzsóblet-kórháza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. c. 10—11J 
óra között.

Hem«eti muzenm: régiségtár d. c. 9— d. u. 1.
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz 
Orsz. tanazermnzenm a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. c. 0—-12 és d. ti. 3—ti.
Központi káveház villanyos világítással az cgyctcrn-ulcza 

és Ferenczick-terc sarkán.
Műszaki iparmnsenm a kerepesi-uton (Bclcznay-kcrt.)

nvitva van d. o. 9-töl 1-ig.
Egyetemi fúvósakért az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u.

2—6-ig-
gyilvé.nos könyvtárak zárva.
Drszágos panorama a városligetben reg. 9-től ctle 10-ig. 
jllatkcrt nyitva egész nap. Belépti díj 80 kr. 
jvóbbegyro fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös

villában czigányzenc.....................
Jargitszlgot. Gőzhajók félóránkint. — Jó czigányzenc. 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona 
•zenekari hangverseny.

Kivonat a hiv. lap aug. 25-iki számából.
Árverések a fővárosban. Ágoston János 361 frtra

becs ingós. aug. 80. (Újpesten Deák-uleza Iti. sz.) 
Rolhfischer József 389 frt 90 krra becs. ingós. aug. 
29. VI. kér. gyáruteza 41. sz.), Bodrossy Géza 4727 
fonalra becs. ingós. szept. 6. (VI. kcr. Andrássy-ut 29. 
ez ) Ruscher György 11463 frtra becs. ingós. aug. 
27. (Andrássy-ut 25. sz ) Freund Ignáuz 436 frtra becs. 
utós. aug. 26. (VII. kér. külsödob-uteza 31. sz.) Poliak 
Sámuel 1621 frtra becs. ingós. aug. 26. (VI. kér. Vö- 
rösmartv-uteza 40. sz.) Grosz Lipót 1650 frtra becs. 
ingós. (VI. kér. vadász-uteza 15. sz.) Jakovits István 
307 frlra becs. ingós. aug. 27. (Budafokon.)

Árverések a vidéken. Pápay Mátyás 1982 frlra 
becs. ingatl. okt. 19. Veszele (Galgóczon.) Kovács Vin- 
cze 6072 frlra becs. ingatl. okt. 24. D.-Szerdaholy. Sin­
ger Lipót 3600 frlra becs. ingatl. szept. 13. II.-M.-Vásár- 
belyt. Lakos Ferencz 1033 frtra becs. ingatl. szept. 12. 
Szentesen. Wusz András 1070 és 790 frlra becs. ingatl. 
szept. 19. N.-Párdány. lxomlóssy Bálint 7252 frtra becs. 
ingatl. nov. 19. Beregszász. Dr. Engclmann Zsigmond 
2052 frlra becs. ingatl. nov. 5. Mohol (Zentán.) König 
Péter 610 fiira becs. ingád. okt. 24. Zentán. Rencz 
Jakab 23 i7 frl 80 krra becs. ingatl. aug. 31. Veprová- 
rzon I Kulán.) Vukadinovics Mladen 2354 Jforint 50 krra 
becs. ingós. aug. 30. Perlaszon. Vámfalvi Jónás 3238 frtra 
becs. ingós. szept. 5. Vámlaluban (S.-Váralján.) Michna 
Mátyás 756 frtra becs. ingatl. szept. 11. Szerencsen. 
Zmeskal Zsigmond 4966 frtra becs. ingós. szept. 7. 
Legenden (Tereskén.) Láng Péter 2789 frlra becs. 
ingatl. szept. 10. Egerhegy. Böhm Sámuel 1500 frtra 
becs. ingatl. szept. 5. Tisza-Püspök (Szolnokon.) Ráülik 
József 3915 írtra becs. ingós. szeptember 1. Érsek­
újváréit.

Pályázatok. A szegedi kir. (rvszéknél irnoki, — a 
gyöngyösi kir. jbiróságnál joggyakornoki, — a maros- 
ujvári jbiróságnál joggyakornoki állomásra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
Gt. Esterházy M Lanschlitz 
Gt. Szapiry N Abony 
Br. Ra'lák E"dély 
Br Radvánszky G. Vadna 
Br, Radrar.szky J Varsany 
Br Radvánszkv B. S.-Kaza 
Heilman II. Szilézia 
Siftovkh E Miskolci 
Maya J Becs 
Havk-s E. M N.-York 
Mihajlovits A Becskerek 
Steinbruyz XV Than 
Pollerat XV. Bem 
Klinger E. Rica 
Dr Czrnkovich N. Zágráb 
Deutsch W. Béce 
Marx M. X -York 
Galaro M. Kraiowa 
Mezey M Kuli 
Vanic XV. Krapina 
Sues J. írtra zbnrg 
Kaufmann E. Straezburg 
^ lach A. B cs 
Dr. Rolbman J. Debreczen

Tigris szálloda.
órmezuwszky B Losoncz 
dajtinovits Sz. Sz -Udvarhely 
lubinszky K. Buc-ácz

Lobstcin P. Bajfalu 
Kobra J. Bajfalu

Vadászkiirt szálloda.
Pé:hy A. Kosf.nvány 
Kujawa Gy. Szilésia 
Fritz. N Szeged 
Pelesch J. Nyustya 
Kubinyi A-R.-Szombat 
Besau M. Lugos 
Kalinykus M. Bézö 
Vécsey E. Arad 
Burghsrit F. Ujhely 
Simek T. Becs 
Hermanu F. Vukovár

Fehérhattyu szálloda,
Greer J. Debreczeo 
Braun J. Lévi 
Braun S Miskolcs 
Braun M. Heves 
Ring M. N Károly 
Rafraann M Nyílra 
Siket Gy. Uabas 
Truchsitz Gy. M.-Ovál 
Újhelyi A. Vcrebély 
vám pel M. Verebely

Széchényi szálloda,
Slojadinovits J. Zágráb 
Knslicb F. Grácz 
Varra L. Kaposvár 
Brichta S. Győr

Fekete A. Mohács 
Arleth J. Wolfsthal 
Gutb X". Bécs 
Garotte A. Stuttgart 
Halász M N.-Igmánd 
Schober T. Szóny

Nemzeti szálloda.
Begocsevits R. Eger 
Hacker L. Kecskemét 
Kis J Kékkő 
Reich J. Szeged 
Rosenbaum J. Paks

Aranysas szálloda,
Vincze M. Szolnok 
Vir.ozo V. Szolnok 
Szkurka E. B.-Illye 
Kondakoff C. Szt.-I'élsrvil 
Szabó J. Köröslarcsa 
Povedák J T -Szele 
Vajtits N. Kalooa

Schmidt Orient szálloda.
Északy K. Kolozsvár 
Sárkány S. Arad 
Kresz L. Temesvár 
Bugyi S. Püspöki 
Dániel P. Il.-Gyula 
Varga N. Kaposvár 
Farkas 61. Vorsecz 
Brég E Pozsony 
Flcischhacker P. Bábon*
Ostvny M. Miskotcz 
Boschotti A. Debreczen 
Spitzer K. D.-Földvár 
Nicfergal ,1 D.-Földvár 
Koválik J.-nó K.-Lading 
Pörgess J. K.-Ladány 
Gömöry J. Eger

Erzsébet szálloda.
Kovács J. Kecskemét
Iiosingcr V. Maeócs
Becsy J. Szabadka
Bv l'odmaniczky J. Kecskemét
Lukacs L I ótfalu
Koben V. Borsod
Klein J. Temesvár
Albert A. Újvidék
bifcs J Arad
Scupper J. Vásárhely
Hodossy P. Halas
Kovács B. Pozsony
bzamouyai J. Szeged

Pannónia szálloda,’
Tamásy P Kolozsvár 
Papp M. Kolozsvár 
Thornka X'. S -Újfalu 
Szabó B. Gyöngyös 
XVeinhcrg r 5. Eger 
Ofncr 5 -né Mohái 
Mericzay L S.-A.-Ujbely 
Kudlovich K. M.-Kövesd 
Morvay J. M.-Kövesd 
Kiss J. M.-Kövesd 
GcriJanovits Gy. X'arjas 
Neskovils A. Belgráu 
Zir .l A. Rosicza 
Nagy L. O Kanizsa 
Józsa J. Halas 
Diekmann .M. R.-Szombat 
Mohács P. Zsarnöcza 
Lukacs .T. Zcarnóeza 
Reynolds R. London 
Müller J. Sulié 
Jancsi J. Szolnok 
Lewis <;ro.,s Hues 
Szess V. Vaus 
Benti F. Becs 
Fischer A. Miskotcz 
XVcizberger A. N -Kanizsa 
Spitzer L. N.-Várad

Holzwarth-Frohner száll.
Schwarz de Okáuy Gy. Budipest
Goldberger do Budi E. B.cs
Pollik H. Brünn
F.Hzász I). Beszlerczebánya
Gerber E*. S.-Turján
Tauber K. Emőke
Harts nó G. Emőke
Neumann A. Konárom
Grossmann A. Komárom
Lancs E. Bern
Kranaz T. Becs
Rubles F. Becs

Gellncr S. Brünn 
Leucbtmann J Frankfurt

Hungária szálloda,
Br- XVagonhcim V. Berlin 
Svcndsen 0. London 
Hoick T. Antonicnblille 
Mavromichalis A Athen 
Dr. Maignos Chpusbéri 
Sibilb L. Lyon 
Kovács L. Kanizsa 
Bayer G. Karlsruhe 
Müller F. Tarnovilz 
liláit K. Mánkéim 
Dr. Block A. AntonienhiUle 
Mezey D. Esztergom 
Kreon J M.-Hcg-es 
Schlesinger Gy. Selraeczbánys 
Schenk J. Bécs 
Benedikt Zs. Bécs 
Hillebrand M London 
Calalinis F. Spalalo 
Roimann A. Boroszló 
Lówcnsobn J. Uoroszló 
Rosenstock G. Boroszló
István fó'herczeg száll.

Latinovics Baja 
Yárady J Kolozsvár 
Neugebauer KI. N.-Szeben 
Neugebauer F. N.-Szeben 
XVugmirovice K. Becs 
Frank J. Lipcso 
Strasser H. Arad 
Hsrllinger K. Bukarest 
Hahn .1. Becs 
Kcllnsr J. Bécs 
Steininger M. Sopron 
Stager F. Bécs 
Zaturcczky K. Kassa
Magyar király szálloda.

Bajcsi b". N.-l’alánka 
Lakatos J. J.-Beróny 
Wuilis A. Pécs 
Schrame . M. l’istek 
Kanitz M. Bécs 
Janda A. Bécs 
Hokitok) U. Becs 
Steinsr J. Becs 
Bother V. Becs 
Reis J. Vermen!
Trotncr P. Stuttgart 
Wagner S. Karolyiéról 
Schick J. lirioz 
Torbe N. Béc?
Münzer A. buying 
Goldschmidt M. Novigrad 
Rommow A. Berlin 
liespotics J. Pancsova 
Kőim A. Miholjaci

Két korona szálloda,
Szász K Dab 
Lesz i on Gy. Loré 
Betcsics Gy. Loré 
Bagi M.-cé Csongrád 
Pavlovics D. Sz.-Becse 
Bcrgel J. frsa 
László K. Póczel 
Spitzer S. ü Penteli 
Goldner J. D -Pcntels 
Iszay G. Erdély 
Ma goes .1. Jászberény 
Zeilvay J. Xy.-Ujfalu 
Fakäi S. Kecskemát
Walter Fehérló szálloda,

Dr. X\"alter Gy. Esztergom 
Dr. Klinoszky A Szepeshely 
Dr. Wildfeuor K. Szepe.-hely 
Dr. Vidos L. Szombathely 
Dr. Sajosy A. Eger 
Dr. Lang M. Baus 
Dr Dockal Gv. Varas 
Dr Telekrsi J. Hanushlva 
Dr. Schmidt '■!. Sz.-Fchérvál 
Dr. Tccsner E Zircz ,
Dr. Varga P. Koronczó 
Dr. Usiszárik J. Kassa 
Itr Lang A- Szalmár 
Dr. Tclckesi J. N.-Szeben 
Dr. Ginvoin S. Győr 
Dr. Tóth S. Selmecz 
Takácsi E. Szabadka 
Bányai \r. Temesvár 
!lubay Gy. Nyitni 
XVc.-zky a. S.mny 
Tóth K. Kamocsa

____nyílt-tér
JN yilatkozat,

Miután alólirotl több megyei bizottsági tag által fel leltem 
szólítva az iránt nyilatkozni, hogy ön Halász Zsigmondijai 
kiegyeztem, ezennel kijelentem, hogy cn semminemű egyes- 
seget nem kötöttem, sem pedig a részemre lelt Ígéretet el nem 
fogadtam.

Szívós Zsigmond
2954 h. főszolgabíró.

gyéwes emSkémfeseli
(Joints szerint legelegánsabban felszereltéinek^

Tiller Mór és TestvéreiE
gw=
^^elöii

vstiwr.. Uir. mlv. «rAlHIAk Állal. B«I>AVK#T, ItArol.v 
kaszárnya. — Árjegyzőitől UivAuatra ingyen. Zii39

Tempelforrás

IDŐJÁRÁS, aug. 25. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég­

nyomás
Szól

Iránya én 
•rejo 
(l-ll)

A hő* 
mfraiklet 
Celsiua 
fokban

Csapa­
dék "lm

Fel-
bö-

Arad .... ti-J.Í NY 1 h 14.3 1 #
Beszlercze . . , 58 4 NY 1 - 15 4 10 •
Beszlerczebánya. 60.1 © - 12.7 — O
Budapest . . , . ; 61.3 © - 14.6 — O
Csáktornya • , , 1 62.3 NY 1 r 11.5 —
Debreczen , , , , 59.2 NY 1 - 14.2 6 •
Eger . . ; , i » 62.5 E 2 - 12.8 8 ti
Eszék , . , , —•
Fiume . , , , n 61.9 ENY 2 + 16.-t — <3
Késmárk . , , 1 1e 1 62.1 E 4 + 11.9 n 6
Keszthely . . , • i 63.6 DNY 1 4- 12.9 — O
Kolozsvár . , , j 58.7 ENY 4 + 14.0 42 •
Magyar-Óvár . . 614 ENY 8 + 14.0 — O
Mármaros-Sziget 58.2 NY 1 + 14.2 15 •
Nagy-Enyed , 6 60.6 EK 1 4-10.0 — •
Nagy-Szehen , 58.6 E 1 + 14.2 5 0
Nagyvárad. , , — — — — —
Orsóvá .... 60.3 DNY 1 + 18.6 — O
Pancsova . , , 62. V NY 2 4- 14.2 — 9
Selmeczbánya , — — —
Sopron .... j 63.5 © - 11.4 — 0
Szatmár-Németi . 6O.0 ENY 3 - 14.7 9 •
Szeged .... — — — —
Sepsi-Szt,-György * — — — — —
Szolnok .... ‘9 62.2 © 4- 15.4 — 9
Temesvár , , „ 67.9 DNY 3 + 18.0 1 9
Treue.són , , , 62.0 K 8 + 11.0 .— O
IIn"vár . , , , 59.0 ENY 1 + 15.1 — 3
Zágjáb . , , . 62.9 — 16.1 — <3
Bécs . ... , 63.5 ENY 2 - 15.0 — O
Bregenz , , , 62,7 © + 11.5 — <3
Lesina . , , , 61 1 K 1 4- 29.4 — O
Pola . . . , « 62,2 K 1 + 17.2 — <3
Prága i , , . , Bí.ő D 1 + 9.9 — 0

Jelek magyarázata: @ = szélcsend, tiszta, derült, 
<3= felhős, (|= 1 felhős, ” felhős, 6— borult, 
®t— cső, •)(•— hó, Á. — jégeső,== köd, 00= gőz, <.=^= zi­
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-bcn.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A depresszió (755—757) keleten a Fekete 

tenger északi része körül, a nagy légnyomás (763—765) 
Németországban van. Az idő nyugoton derült, keleten esők­
kel x'áltozó, hűvös.

Hazánkban: Északnyugatias és nyugotias, mérsékelt sze­
lek mellett, a hőmérsékelt, valamint a légnyomás is keveset 
változott. Az idő nyugoton derült, keleten esőkkel változó, 
még hűvös. Az idő tarlósán volt változó jellegével vegéhez 
közeledik s derülő jelleget öltve, jövőre csendesebb, szára­
zabb s melegebb lesz.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Többnyire csendes, derült, kissé melegebb 

döt várhatni.

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 163. Havi b. 23. 

Budapest, augusztus 26-án. 
Először:"

A vadrózsa.
Színmű 8 felv. Irta Csiky G. 

Személyek:
Özv. Hallaync Felekinő 
Klára G. Csillag T,
Kapor István Gabányi 
Koncz Lörincz Újházi 
Fodor Lajos Horváth

NE P-SZINHÁZ.
Budapest, augusztus 26-án.

Az eltévedt bárányka.
Énekes bohózat 4 felv. írták 
E. Grange és V. Bemard. 

Fordította Fái J. Béla. 
Személyek:

Pommerault Szalhmáry

Boglár Báliul 
Sárga
Kapor Miska 
Busa Péter 
Anikó 
Marosa 
Karcsi 
Körösiné 
Vályi 
Juczi 
Ferkó

Szacsvay 
Földcnyi 
Vízvári 
Sántha 
Györgyné 
Delli E. 
Eyfried J. 
Vizvárinó 
• '.-ászár 
Békcssy J. 
Dezső

VÍGHY grail grille, 
W1LDUISI Helenen

cole Bt. ins 
hau torive 

és VICTORIA-
ruuras

a IegfriaeUb tiiitögetésben épen moist crltezelt inéi;

MATTON! és WILLE
éavónyvlzraUtárában, BUDAPEST, Diiinaiürdő- 

épület és mérleg-ulcza 12. 1113

Allomásfőnök Mészáros 
Vasúti portás A hőnyi 
Trvszéki orvos Lubinszki 
Pandúr Bérezi
Rózsa Turcsányi G.'1
Ibis Kovák I.

Kezdete 7 órakor. 
Holnaji augusztus 27-ón, 

Berki folyamban: 
UGYANEZ.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, augusztus 26-án.
ÁB (perahác zárva.

Proszpcr
Anzséla
Pclázsi
Colomhier
Colomhicrné
Pastoré
Cambry 0.
Bálibiztos
Pinchard
Baptist
Lámpagyujló
Zsorzsina
Zsüliett
Szilvia
Flóra
Léa
Koráli
A módin
Egy hölgy
Edmon
Egy pinezér

Kezdete

Benedek 
Margó C. 
Vidornc 
Horváth V. 
Gyöngyösi I. 
Újvári 
Szilágyi 
Füredi .1.
V. Kovács 
Fodor 
3akus 
Béni I. 
Vasváriné 
Arányi I. 
Galambos B, 
H egyesi I. 
Szilágyiné 
Esztergomi A, 
Ágostoni B. 
Szabó 
Antalit

•8 órakor.
Holnap, augusztus 27-ón. 

A csijánybúró.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, augusztus 26-án.
A színház zárva van.

Első fővárosi orpheum
Biagymezcií-iuitcza Í7. sz. 2UJ3

Továbbá fellépnek: a kiváló Zenfd-féle kerékpár-társaság 
(1 tir, 4 hölgy és 4 gyermek). Miss Helene kötéltánczos 
művésznő. Mr. Rudolf madárhang-utánzó. Valamint Miss 
Victoria Dybera angol énekesnő. Továbbá fellépnek: 
Brothers Huline Ihisical-excentrique, Róf/er Elsa és 
Margót bájos duettisták. Aman Lajos ur, elsőrendű jellem 
színész. Odlcolilc k. magyar dalénekesnő és Schenk 
Márton, ének-komikus. Görgény Etelka magyar éne­

kesnő fellépte.
E hó 29-én Rosenzweig V. karmester jutalom-játéka.

Német színház.
Holnap, szombaton, augusztus hó 27-ón a

LILIPUTIAK
első vendégjátéka. 2838

A vendégjáték tartama csak 8 nap.
Jegyek előleges clárusilásban minden előadáshoz 8 nappal 
előbb a József-téri színházi pénztárnál és a színházban kaphatók.

Elhaltak névsora 1887. aug. 23.
Propper L. 5 ó. hordár fia VII. k. Miksa-u. Iti. torokgyík. 
Skrappel M. 6 é. kovács 1. X. k, angolkór.

Deutsch II. 66 é. tanító neje útról kimerülő*.
X’örös M. .31 ó. hiv. nojo VHt. k. Mária-u. 5«. kimeriilcs. 
Gasparik J. iá é. cseléd I. k. korcszt-u 9. tiidölégdag. 
Spanfclder M. CB ó I. k. Aüila-u. Hú. aggkor.
XVlach F. e é. csipesz V. k Zrinyi-u. 9. hogymáz. 
XVcgrichl E. 2 ó. altiszt 1. V. k. Károly-kaszárnya glimökóri 
Szobonszky A. 8 é. napsz. lia V. k. Kárpát-u. 13. Rümökór. 
Lalzkó J. 7 é. czipcsz lia IX’. k. horz-u. U. gümökdr.
Jakab Gy. 2 ó. VII. k. akáczfa-u. 11. roncsoló toroklob. 
Kozma l’. <5 c. tüdővizenyő.
Politzer M. £0 c. tanuló Pl. k. váczi-kürut 39. kimerülés. 
Guzy M. 20 é. molnár IX. k. Lónyay-u. 00. tüdővész.

VÍZÁLLÁS, 1887. augusztus 25»
M ót or Méterben

Névazerint 0 Változik Névazerint 0 Válto*>
fölött |alit fölött al , t

Duna Tisza
Po/Bony. . 3.78 »M.-Sziget.. 2.08 áradó
Komárom . 8.30 V.-Xaraénv 3 92 áradó
Budapcat . 2.65 Tokaj. . . . 1 41 apadó
Mohács . . 2.33 Szolnok. . . 1.30 áradó
Vukovár. . Szeged . .. 0.43 araió
Ujridék. .. 2 91
Pancaova.. 6.52 apadó Bodrog

áradóOrsóvá. ..

VáB

0.91 Sárospatak.
Hsamon

0.65

Szalmár . . 0.96 áradóKomárom . 3.(6 arado Körön
Df Avti B.-Gyuls. . — 0.09 apadó

RnypR » 1 , 1.47 — p F3 11 Uyoina. ., 0.06 áradó
Eszék . . . 1.49 — apadó Maron

Baóva
Sziszek. .. 
Mitrovlcza.

1.90
áradó

Arad . • ~ 0.83 apadó

0.55
nTomeevár . _ 0.28 áradó

Vasúti közlekedési útmutató.
Érvényes június 1-től.

Érkezik:

Icllcpte a Hz nőből és í férfiból álló eredeti hurin- 
thiaí dattársulatnak, mely csak rövid ifiéig jog 
itt időzni. -- AIDA CMA€ a párizsi Concevl-Ambassadcur 
Excintriijuc-Comique világhírű énekesnője, és HI A XI."*11 és 

BEATE ctpiilibrislák fellépte.

Indul:
a magy. kir. államvasutak központi pályaházából.

Brack—Bécs felé:
Kel. expreszvonat, tl-öt) d. c.: Kom.-Ujszöny, Győr, Bruck, Bócs, 

(Minden ázom!,atoll).
Gyorsvonat, 8.38 regg. 2.12 délután : Kelenföld, Komárom-Ujszöny, 

Győr, (ICia-Uzoll, Sopron), Bruck és Béesbe.
Személyvonat, 7.03 reggel: Kelenföld, Komárom-Ujszöny, Győr, 

(Kis-Czoll, Feldbacb, Grácz) Bruck, Bécs és 10.33 esto: Keleuúild, 
Kom.-Ujszöny, Győr (Sopron), Bruck, Bécs.

Vegyosvonat, 5.05 délután: Kelenföld, Kom.-Ujszőuy, Győr-
Budapest-Kelenföldön át:

Gyorsvonat, 5.60 d. u.: Kelenföld, (Kanizsa, Zágráb, Kirolyváros, 
Fiume, Trieszt).

Személyvonat, 7.00 regg. Kelenföld, (Kaniz-sa, Zágráb,Kirolyváros); 
8.53 este: Kelenföld, (Kanizsa, Zágráb, Kirolyváros, Fiume, Trieszt).

Vegyosvonat, 8.10 d. c. és «.-15 este: Kelenföld, (Uj-Dombovár,

Omnibus vonat: 11.37 d. c. Kelenföld, Kanizsa

Zimony—Belgrad felé:
Keleti oxpreszv., 6.38 regg. Kis-Körös, Szabadka, Újvidék, Belgrad. 

(Közlekedik minden pénteken).
Gyorev., V.28 d. u.: Kis-Körös, (Kalocsa), Szabadka, (Szeged, Eszék, 

Villány, Bród, Szer.ijevo), India, Belgrad.
Bzemólyv., H.IM> d. 0.: Kis-Körös, (Kalocsa), Szabadka, (Haja, Szeged, 

Eszék. Biod), India, (Mitrovlcza), Belgrad.-
Vcgyesv., ti. 15 cslo: Kis-Körös, (Kalocsa), Szabadka, (Baja, Szeged 

Eszék, Villány), India, Belgrad.
Hatvan—Rattka. felé.

Gyorsv., 7.15 regg,: Gödöllő, Hatvan, (Szolnok), Kiilck, (Miskolc/,), 
Zólyom,(Bcszterezchányo,Ilrc7.ova),Garam-llorzencze, (Sclincr,/.bánya). 
Hiiltkn, (l'oprád-Fclka.Odcrlierg, Krakkó, Uoroszló, Berlin, Hamburg)

Bzemélyv., 7.26 regg. Salgótarjánig, 6.00 d. u.: Gödöllő, Hatvan, 
(Szolnok), Fülek, Zólyom, (Bcszterczcbánya, Brezova), Garam-Iicrzcu- 
cze, Huttka, (Odcrlierg, Krakkó, Boroszló, Berlin, Hamburg).

Vogyosv., 9.40 este: Gödöllő, Hatvan, Fülek, (Miskolc/.), Zólyom, 
(Be-ztori'zebiniva), Gavam-Borznuczc, (Selmcczbánya), ltuttka.

Omnibuszvonat, 10.25 d. e. és :í,mu d. u. Hatvanra.
Miskolcz—Kassa felé.

Gyorev., 2.18 fl. n.: Hatvan, Vámos.Györk, (Gyöngyös), Viizcs.Abony, 
(Eger), Miskotcz, (Szerencs, S.-A.-Ujhcíy, l.cgcnyc-ílibályi, l'rzcmysl, 
Lemberg), Kassa, (Eperjes).

Bzemólyv., 7.25 regg. Hatvan. Vámosgyörk, (Gyöngyös), Fiizes-Abony, 
(Eger), Miskolcz, (Debreczen, Fülek,Szerencs, S.-A.-Ujhcly,Mávmavns- 
Sziget, Legenye-Mlhályi), Kassa, (Poprád-Fclka, Eperjes)"; 7.00<-s!e; 
Hatvan, X'ámos-Györk, Füzes-Abouy, (Eger), Miskolcz, (Debreczen, 
Szerencs, S.-A.-Ujhely, Mármaros-Sziget, Lcgcnye-Mlbályi, I'rzcmysl), 
Kassa, (l’oprád-Felka, Eperjes).

Arad—Tövis félé.
Bzemélyv., #.20 d. e.: Uiazáaz, (Jász-apáti), Szolnok, Mezőtúr, 

(Szarvas, Tűrkevc), Békés-Föidvár, (Békés), Csaba, (Nagyvárad, Szeged), 
Kétcgyháza, (Mezőhegyes, Kis-Jenö), Arad, (Temesvár, Borosselics- 
Butyin), l’lskl, Gyulafehérvár, Tövis (Brassó, Kolozsvár); it.113 este: 
tljazász, Szolnok (Czegléd), Mezőtúr, Békés-Földvár (Békés), Csaba 
(Szeged), Kétcgyháza (Mezőhegyes), Arad (Temesvár, Borossebes- 
Bulyin) Vlski (Vctrozséuy, Vajda-llunyad, Gyulafehérvár, Tövis 
(Kolozsvár). f

Kolozsvár—Predeal felé.
Gyorev,, 2.Ol! d. 11.: Ujs/.ász, Szolnok (Czegléd), 1*.-T,adány (Debreczen), 

Nagyvárad, (Csaba), Kolozsvár. (Innen személyvonat: _ Gyáros, 
Kocsáiil (»íavosv.ásárbely, Szász-llegcii), Tövis, Kis-Kapus, Nngy-Sze. 
ben), Segesvár, Bta.só,

Bzemélyv,, 7. to regg. Ujszisz, (Jász-Apáti), Szolnok, (Knn-Szent- 
Mártou, V-Ladány, (Debreczen) Nagyvárad; <i.I8 este: Ujszás/.,Szol­
nok, V.-I.adáiiy (Debreczen), N.-X’árad, Kolozsvár, (laucu vegyoe- 
vonat Brassóig.)

Omnlbusvonat, 3.10 d. u. Szolnokra.
Az oaztr.-magy. államvaaut pályaházából,

Érsekújvár—Bécs félé.
Keleti exprOBZV. IV.-IO d'. c. Pozsony, Bécs. (Minden hétfőn és csii- 

torlókön).
Expreezvonat 2.30 d. u. Esztergom-Kána, (Ipolyság), Érsekújvár 

Gnlantlm, Pozsony, Bécs.
I"ut6rv., "16 d. c. Esztorgom-Nána. (Ipolyság), Érsekújvár, Tót 

Megver (Nngy-Bóllcz), Galautba (Kegy-Szombat), Pozsony, Marchcgg 
Bécs.

Bzemélyv., 9.2 "> <1. c. F.sztergom-Náua (Ipolyság), Érsekújvár, Tót- 
Megyei- (Nagyllélicz), (lalalitha (Nagy-Szombat, Zsolna), Pozsony, 
Marchegg, linos; tl.tKt este: Esztorgom-Nána, Érsekújvár Tót- 
Mezynr,(Nagy-Béllc.zV Galantha, Pozsony, Marchegg. Bécs.

Omnlbnezv. ti..'4() regg. és a.iod.n.: Palotára; 11.60 d. u. Váczra; 
1.00 és 7,30 este Érsekújvárra : 4.00 d. 11. Eszícrgoin-Kánára.

Szeged— Vercziorova, felé.
Keleti cxpreeizvonnt -i.23 reggel: Szeged,Temesvár, HnrkulnsflirdS, 

Vercziorova (Bukarest, Konstantinápoly) (Minden kedden és szom­
baton).

Ezproasvonat 1.50 d. u.: Czegléd, Szege i, Temesvár, Orsóvá, Vcr- 
c/.leróva, Krajova, Bukarest.

Bzemélyv., 7.40 regg. Czegléd, (Szolnok), Szeged, (Makó, Mezőire- 
gve-, Arad). X'alkánv, (Pcrjántos), Nagyltikindo, (Nagv-Bceskorek), 
'Pcmesváv. (Bazins); 700 este Czegléd, Szeged, (Szabadka, Makó, 
Mezőhegyes, Arad), Nagy-Kikluda (Nagy-llecekcrck), Temesvár (lia- 
ziás), Vercziorova, Krajova.

OmulllUBZV., 12.00 délben Czegléd, Szeged; 3.20 d. 11. Czeglédre.
A déli vaant budai púlyaházáhól,

Grácz és Pragerhof félé.
Qyornv., 0-13 esto: Székesfehérvár, Kis-tizcll, Szombalhaly, Grácz, 

K itiizsa, Sopron, Csáktornya, Zákány, Pragerhof, Trieszt. Fiume.
Személyv., 7.93 reggel és 1,1.12 este: Székesfehérvár, Kanizsa, 

(Szombathely, Barcs, Pakrácz-Lipik. Sopron, Becs), Csáktornya, Pra- 
gerhof Zákáuv, Zágráb.Vcszprém, Grácz és Innsbruck, v.50 d. u., 
ós ó.'i: ,1. u. (Csatlakozással a m. államvasutak 2.-15 d. u. és ii.»5 d.u. 
induló vonataihoz.)

Vogyosv., 3.16 d. u. Székesfehérvárra: 12.89 d. c.: Kanizsára.

a magy. kir. államvasutak közp. pályahásába.
Becs—Győr felől.

Expreszvonat, 5.25 regg.: BécsVöl minden pénteken.
Gyorsvonat, 1.32 d. u. és 8,52 o-te Bécs, liruck, Győr, (Kis-Czell 

I nldbr.eli, Grácz, Komárom-Ujszöny és Kelenföldről.
Személyvonat,", .02 reggel és 10.2Ó este: Bécs, Bruck, Győr, (Sopron) 

Komárom-Ujszöny és Kelenföldről.
Vegyosvonat, U.SO délelőtt Győrből.

Kelenföldéin át.
Gyorovonat, 11. ID d. 0. Trieszt, Fiume, liárolyváros, Zágráb, Ks 

iiiz.<a. Székesfehérvárról.
Szomólyv., 7.02 regg. Triest, Fiume, Károly váró', Zágráb, Kanirei 

SzökoslébérváiTÓl; 912 este ; liárolyváros, Zágráb, Kanizsa, Székes 
fehérvárról.

Vegyosvonat, r,.2o regg. és 8.35 este: Pécsről, Ujdombovárrót.
Omuthuszv., 6 17 d. u.: Kanizsa és Székcsfchérvárrú1

Belgrád—Zimony felöl.
Keleti orpresBV.,'l._i ii d. n.mindcnszombaton: Kis, Belgrád, Zimony 

1 ividék, Szabadka és Kis-Körösről.
Gyorev., ).J2 d. 11.: Belgrad, (Mitrovlcza), Szabadka, (Szerajovi 

Hvml, Villány, Eszék, Szeged) Kis-Körösről.
Bzemélyv., 7.30 este: Belgrád, (Mitrovlcza), Szabadka, (Eszék 

Szeged), Baja, Kis-Körös és (Kalocsáról).
Yegyosv., 6.60 regg : Belgiád (Mitrovlcza), Szabadka, (Villány 

Eszék, Szeged, Baja), Kis-Körös és (Kalocsáról) és 9.30 d. c. Kik 
Kőrösről.

Bivttka—Fülek felöl.
Gyorsv., 9.40 este: Hamburg, Berlin, Boroszló, Krakó, Oderbery. 

l'"prád-Felka, ltuttka, Garam-Berzenczo, (Selmcczbánya), Zólyom 
(Brezova, Beszlerczebánya), Fiilek, (Miskolc-/.), Hatvan és (Szolnokról),

Bzemélyv., 9.no este: Boroszló. Krakó, Oderberg, Kulika, Garam 
Bcvzenczc, (Uesztorczobáuya), 1.52 d. u. Zólyom, Fiilek, Hatvan 
Szolnokról.

Vegyesv., 9-112 regg.: ltuttka, Garam-Berzenczo (Selmeczbinya) 
Zólyom (Brezova. Bosztcrczcbánya), Fülek, (Miskolcz) llatvaubo, 
ti. 1(1 cs'.O Hatvanból.

Kassa—Miskolcz felöl.
Gyorsv., 1.32 é. n.: Kassa, Miskolcz, (Lemberg. I'rzemyal, Legényét 

Mihályi, S.-A.-Ujliely, Szerencs), VUzcs-Abony, (Eger), X'ámos-Gydrk 
(Gyöngyös) és Hatvanról.

Bzemélyv., s.2<t rogg. é< 9.22 este: Kassa, -Miskolcz, (Lemberg 
Przeraysl, Legenye-Mlhályi, M.-Szigot S.-A -Ujhely, Szerencs, Debre- 
ezen, FUzos-Abony, (Eger) és Hatvanról.

Tövis—Arad felöl.

Predeál—Nagyvárad felöl.
GyorRV., 2.15 d. u.: Kolozsvár, Nagyvárad, (Csaba), P.-Ladány 

(Debreczen, Szolnok, Czegléd) Vjszász (Jiaz-Apátiról).
Bzemélyv., fi.33 reggel . Brassó, Kis-Kapus, (Nagy-Sznben), Tövis 

(Arad). Kocsávd, (Marosvásárhely). Gyérei, (Torda), Kolozsvár (Besz- 
tercze), Nagyvárad, P.-I.adány, (Debreczen), Szolnok és Ujszáizról. 
7.1.1, este: Nagyvárad (Delireczen), Szolnok, Vjszászról,

Omnlbuszv., IV.99 éjjel: Szolnok, Vjszászról.

Az oaetr.-magy. államvaaut pályahúzába.
Becs -Érsekújvár felöl.

Keleti oxprceev. ’.15 regg.: Bécsből kedden és szombaton.
Exureasvonat, 1.36 <1. u.: Bécs, Marchegg, Pozsony, Galánta (Zsol 

nlt, Nagyszombat), 'Tölniegyor, (Nagy-Udlicz, Nyitráról), Érsekújvár. 
B-xtergom-Kána, Ipolyságról.

Fut&rv., 9.0» este, Bécs, Marchegg, Pozsony, Galantha, Érsekújvár, 
Ksztnvgoni-Nána, Ipolyságról.

SzemólVV., regg és ti.04 d. 11. Becs..Marchegg, Pozsony, fia 
I. i'.tha, (Nagy-Bélicz, Nyílra,) Tótmegycr, Ersokujvár, (Csata), E.z- 
lergom-Nána, Ipolyságról.

Omnlbuszv., 5.45 regg.. 7.30 regg., a 4 00 d. u.: Kakos-Palotáróf, 
8.30 d. e.: Eaatergom-Nánáról, 10.18 d.e. Eraekujvárról, 2.3 J d. u. 
és 9.50 este Váezról.

Vercziorova—Szeged felől.
Keleti exprossv. i<).28 d. c.: Konstantinápolyból bétföu és csii.

ExnroBSV. 2.10 d. 11. Bukarest, Vercziorova, Karán ebes, Ba/.iát. 
"t .ncsvár (Nap.v-Bceskcrck), Nagykikiuda, (Arad, Mezőhegyes, Makó), 
z. i geil,, Czegléd felöl.

Rzomélyv., 7.2'» regg. és 8.T-8 esto: X’erczlorova, Karánsebcs, Báziif,
Temesvár, Nasy-Kikinda, Szeged. Czegl-d felöl.

OmntbUSZV., 3.40 regg, Czeglédröl, 12 20 d. u. Szegedről.

A déli vaant bntlai pályaházába.

Pragerhof és Grácz félöl.
Gyorsv., I 1.20 d. c.: Tricst, Fiume, Grácz, Pragerhof, Kanizsa, äoiiron, 

‘tSz.iim'iatlirly, Veszprém, Székesfehérvár és Kelenföldről.
Szomólyv,, fi.42 regg. és *-,.44 c.<:n : Prágorhof. Kanizsa, >..ombatbely, 

Pakrácz-Lipik, Barcs, Vesz(irém, tóz.ékesfcbcrvár és Kclcnfvldrol.
r(..»c.: Bécs, Pragcrhni, Kanizsa, (Szombathely)^ Pakricz, 

l.ivik Barcs, Székesfehérvár és Kelenföldről, 1.2 ! <1. u. Récéből.
Vczyesv-, 10.14 d. e. .Székesfcliérvárvól és 3.44 este: Kauizia é 

Szókeafehérvárról, 9.42 d. 0. Győrből,

MMaaawMBPmMmarognp«

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus585«

Faj ! Irányzat
Minős, 

hektolit-jj f^ttóí
ICO kilogramm

Búza
aántági , . , , ; uj

' • . • , • t
ííetvidéki, , ; . , ,

' ......
ejérmszjei ! , * . <

-áe L

maiíar éizakvidéld • '•

szilárd 74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
78

7.05

7.10

6.85

7.25

100 kilogramm

.cktolitjj friiói I fiiig

Gabona ó vagy iij

:=b .
töi-ri

«les . . . ;
•:ápoezta-repcze 
ansági repeze.

Irányzat
Minőségi

Faj, súly
bcktolilerk,

szilárd
lanyha

lanyha

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

másnemű

70-72
61-62
62-64
64—66
32—41

75
73

nélkül

7.—
7.30

6.115
7 15

7.05 
7 25

6.80
6.05

7.10
7.25

7.05
7.20

7.10
7 25

7.15
7.30

6 85
7 06

Különféle
termóuyelí Irányzat Faj

I 100 kilogi
ára

f írttól I friig

f.io 
5.15 
5.75 
7 — 
5 81 
6.55 
5 Su

4.70
10.*/«
IO.«',

5.65 
t ÍC 
6.76 
6 — 
5.50 
6.G0 
5.65

5.15
ttv,
10.%

LUZil lanyha tavaszra 7 10 7.42
őszre ti«8 6 90

* tengeri csendes máj.—jónkra 5 GO 5.61
1 * jul.-aug.-ra

zab tavaszra 5.32 g*e 5.84

* káp. repeze szilárd
őszre
aug.-szept.

£ 5,13
•*:i.v,

6 45 
U.%

értékpapírok Utolsó árkelet

Heremag ; ; ;

Repczcolaj.

Lsnmagola) 
Oiaipogáesa 
Disznóziir,

Szalonna .

d Faggyú, i • i 
k Szilva .... 
•d

• batáridó 

e « € 

bzilva-iz , .
• t • •

« haláridó 

Dió . .

Gubáéi. . ,
e . . .

Borkő term. .

Ute,*.. ; !

Viiszk *. 

Bzeaa . . .

Ezilárd

csendes

csendes

szilárd

ezilárd

csendes

csendes

csendes

szilárd

csendes

ezilárd

ezilárd

luezema magyar. • • 
franczia .... • • 
olnaz. . . . . .
vörös
nyers azonnali szállít.
finomított.....................
őszi, kétszer finomított

repeze . • ...

vidéki ...........................
m.la.Üzensz, árum.ss. 
városi legensz. . . .
füstölt ...........................
olvasztott.....................
boszniai hordóban 1886.

« zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zeákokban. .

boszniai, b. okt.-nor» 
zsákokban • 
szerbiai hordó e 

« zsákb. • 
szlavóniai új ... . 
bánsági új . « • .

szlavóniai szept.—okt. 
bánsági «
magyar min. szerint . 
szlavóniai . . . . ,
magyar la........................
szerbiai ......
boszniai. . • { • • 
fehér la. . • . • . 
fehér Ua* . • • í .
vörös.................................
nyers. . . • • • . 
oargu, csurgatott. • . 
világo* szinti. . . . 
tonnyói. . • . . . 
szlavóniai......................

azeaz-slesito - . » .

áru
értékpapírok

Pénz

55.—
45.—

4 90 
ST'SO
51* — 
50.—
54.—
Sí­

it.75

11.35
IL­

II 75
1325

51-
65.—
65—

36.75
38.50

60.—
48—

5.—
581—
62*—
60-50
65.—

S3.—

1150
11.60
19—

14.36
113.50

83.—
Oá—
65.-

37.35
83.-

Utolsóárkelet
plnz

v ÁLLAMADÓíSAG-
kir. aranyjáradék adómentM 100, 600, 1000 

:j°H- «ír. aranyjáradék adómentaa £0,000 . . .
Magyar papirjáiadék adómentes .........................
Magyar vasúti kölesén a 120 frt o. 4. (800 frank). 
magyar vasul: kölcsön 120 frt egyes darabokban .
jómon államvasutl záloglevelek...........................
Magyar i860, keleti vasnt áilamkötv. feleőbbs.) :
» agyai 1873. keleti vasul aiany v. ezllstb (elsőbb.) (utóai. 
Magyar 1876. keleü vmut államkőtvénv aranybM 
Magy. ktr. nyeremény-kőlcsön ICO frt ....
»«gy; kir. nyeremény-kőlcsön 60 bt ... .
Tarai es «eged. kölcsön.................................
,.., 7.1 magyar állam-kölcsönkötvény font st -ben ....

‘3 lkl magyar állam-kölcsönkötvény font et.-ben ....
.-/agyar földtehermenteeitési kötvények.......................... ■
•«ivar fóldtehírmentesitéei kótvénvek iskt .«r.dék. , , •

;E
E

. 4%
5%
57n

100.85
87*45 

150 50
160.50

98.—

íiiiso
122—
121.50 
126.—

: 107.50 
L lOt.25

101.15 !' Magyar főldteheroentesiléal kötvények temesj .. . . .
_ Magyar földtehermenteailéei kötvények 1867. záradékkal , 

* Magyar földtebermcnlezitest kötvények horvátországi . . .
Magyar íöldtehermenteaitésj kötvények erdélyi . . . .
Macvir orsz. jelzálog urbén vallsigkotvenyek (lOOfrt) . , b ir^horvltóiovoSellálog fbldváltsigkötvény (100 Itt) . i 
SzciődéTcmaváltsa;! kötvény (100 frt) . . . . . • . . 
Magy. kirj kamr.jzó kincst, utalvány 6 béta (100 frt) , ,

87; 
151.50 
151.50

De.50

115.50
123.50 
132.— 
»»•iO

105.—
lO'-dil

Egyesített államadóeság papírban mij.—nov. 
Egyesitett államadósság papírban feb:,—aug.
Egyes.államad. ez. kam. jan.—jnl. . . . . 
Egyes, államad.ez.kam. apr.—okt, . . .
Osztrák aranyjdradék adómentes. , • • • 
Osztrák papiridradek adómentes . . • • •
Osztr.államaa.,kiaor«.1854.360frtp.». L i i i i

104.21 
101.25

105.25 
105 25

104 50 
97.60

105.50Ve.

82.75

K
128.50

81.25 
88 25 

113 35
88.90

110.50

mgmTtaaníBtiuaiatiBieDBnimaiHmHiaitaeaivmiitTBflizinnaiacKramtöUBömtómEmdiaaEimwdaaniuimanMtsncza^iiMc^ BaBaeB»

Oclíl't
1866-rn ÉRTÉKPAPÍROK

] Utolsó ávkolet
pénz. I ám

Oazlr.államad.,kieors.l860 mi'frto.é, 5"/i 
Uszir.nl!amad.lklaors.tS60. ioufrto.4. 6% 
Usztr.ullamad,,kisors.186«, 100 frto.e. 
ücztr.államad,,iiiors. 1804, 60 irt o.é,

A temes-bégégavölgyl vizszab. társulat 6% 
Pest város kölcsöne 1870-ből adómts. tP/e 
Pest város kölcsöne 1871-ből adómts. 6’/* 
Budapest főváros 1880-lkl köles, adóm 6 ve 
Szerbiai nyercmény-kölciBn 100 frank 8’/l 
Béca tárca nyeremény-köles. 1874-ből

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

Angol-osztrák bank.
Budapesti bankegyes. r. társ. « 1

I—

F-- 
I7V, frk

6—

Fiumei hitelbank .
Morvát loszimitoló bank . . 5 . « 
Magyar általános hitelbank .... 
Magyar jelzálog-hitelbank . ...

I Magyar lelzálog-hitelb. It. klb. td. e.
: Magyar lesrámitoló és pénzváltóban* 
Magyar országos bank r. társ., - «
Osztrák hitelintézet.................................
Osztrák-magyar bank . . . . « •
I. Magyar Iparbank.
Pesti magyar kereskedelmi bank. 1

. Sziszeki hitelbank........................... •
................................................................ .....

4/Biztosit« társulatok.
Bécsi biztosító társaság . . .
Bécsi élet- es járadék-bizt. társaság .
Első magyar általános bizt. társ.
Főnéiért pesti biztosító intézet . . 
Magyar-tranczia biztosító társaság 
Pannónia viszontbiztosító társaság 

oj Gőzmalmok.
60— y?n®°r(-'a gStmalom . .ti 
ii, — Első budapesti . ,

Krzsébit-malom . . 
in.—! Hengermalom. . ,
.,n,— Lujza-malom . . .

—, — Molnárok és sütök.
Pannónia «...
Viktória. 4 i í •

OKOzIekedéii vállalatok.
•Adria. m. tengeri haj. r.-t. . J :
Alfold-tiumet..................................... .....
Aradi és caanádl egyesült vaant; , 
Baica-pakracsi vaant részvény-tára.. 
Battneieek-dombűvári . ... .

|.- Bndapest-péoet vaantr; ti. : . • 
Bpest-tizt -Lörincz lielyi érdekű v.-r.-t. 
Bpest-SzL-Lőrmcz helyt érdekli elv. r.

« v P*rwen.hajdantnáile. .
1 frank Léli vaant

Északkeleti vaant . ... J 
Erdélyi vasnt. . , ; , 3
GyöMsopron-ebenfartl vasul. « i . 
Kassanderbergi vasút.... . }
Magyar-gallczfai vasat...........................
M.ny. v, (ei«kesfehűrvir-győr-gráozi) 
Marmuosi eóvasutr.-t. eL. r. . . 
Osztrák-magyar államvasut. . . ; 
pécs-bsrceivMut .......
Szamozvőlgyi vasnt t. éli. r. . . . 6'ji! 
Szatmar-nagybányai vasút els- rkb.. Hu
Tiaxavidekt vaaut................................ i/j
Osztrák dunagőzhejózási társaság 
Pesti kösutl vaspálya ......
Pesti közúti vaspálya élv. jegy • J 

Aj Tak áré kné,útink.
Budapest til. kerületi. . . « l ; 60 
Oniágé* küspontt, 4 »--lä

'! , P—
13$*— 187 — 2»--

! 133.50 139 56 m
löt- 105—

j, 163.50 161.50
USO

9ü.— 97—
! 108.5c 107.50 13.50

107.59 103 50 35—
108— 103 50 íll. •
30 — 130.50

; 127.50 138 60 45-—
BS,-

102— 102.25 'ii—
20—
15—

236__ 286 50 [-
139 75 131.25 6—96.75 07—

282-20 282 40 24—
884,_ 898— 5—168— 159—
G8f— «82—
~i- 20-

197— 200 «
195— 200,-

2910— 2920-
69 — 09.50

210— 212—
870— 860—

445— 450.—
955.— 965.—
210— 82». -
517.— 619.—
910.— 212—
866— 860—
706.— 715.—
120.— 125—

—
:i62 25 182.75

175.50 176»50
172.-

165,76 Itiö.yü
179.6‘j H » 60

Sz
165^0
93.50

127.-

107^—
476c-

Isitllit
1886-ra

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó úrkelcl

Perli első hazai........................... .
Egyesült Budapest Kiváró* . . , 
Magyar ált. tanarékpenztai r.-t. . 

/;Klilönfélo vállalatok.
Alagút................................................
Általános w.iggon-kölcsönzö társasig 
Eszakniaryarotsz. e. kőezstib. r.-t. 
Franklin-Társulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda .Athenaeum» . .
Pesti könyvnyomda réizvóny-társ.
Pnlla.'i irodalmi és nyomdai r.-t.
Fiumei I. m. riozhánt. és rlszkemóny.
Ganz és Társa vasöntöde és gópgyát
Gschwindt-féle szeszgyár.....................
Gyapjumosó és biz. első magy. . , 
Kereskedelmi testület épülete . . , 
Koszén- s téglagyár (Uraséin) , . <
Salgótarjáni köszénhauya......................
Uöztégiagyár, kőbányai ..... 
Tégla és mészégető, újlaki .... 
Nemzetközi waggon-k. részv.-táre. 
Rimaraurány-aalgótarjáni vasmű . 
Sc'ilick.féle vasöntöde s gépgyár .
Serfőzde első magyar......................
Sertéshizlaló...........................
Spodium és csontlisztgyár . . . 
Szálloda részvény-társaság . . ,
Szegedi szeszgyár óa linóm, r.-tár*.
Török bir. dohány-egyedárus . 
Uj-Antalvülgyi üveggyár r.-t. .

ZÁLOGLEVELEK.
;s o/o 
.*■/,%
.* o/s

6 o/,

, . : :K
...agyar jeUálogbank.......................... 4i/,00
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 61/,0/e
ICiehírlaknflnk nrflz. fóIiihitniinlÁ'/nl« R u/_

irmVHoo.
‘«Mi 473—
lila! 9l,M

159.— 
71 —

I

105
80 .

1fi;, -- 
15« , 2.)h -
y(ill I 510.— 
bői) 1 U30.~ 

170 — 
mo — 
795 
SIÓ"— 
260*—

1V„ 225« - 
Ktu!! i8»*—
no ii 215— 

168 — 
62 — 
97.- 

176.— 
875.— 
290 — 
110— 
97—

llti

2i0 Irk 
• 5'jl)

Magyar iöMhitolint. papirérték 
iV agyar fóidhiteiint. papirérték 
Magyar fóidhiteiint. papirérték 
Magyar fóidhiteiint. ar. v. ez. 
Magyar jelzálogbank.ielzá! „
Magyar jelzálogbank. 
Magyar jeUálogbank. 

ifcoaol:

Osztrák-magyar bank o. é. . . . 4V,0/i
Osztrák-magyar bank o. é. lOV. évre 4 % 
Osztrák-magyar bank o. é. 50 évre 4 % 

magyar koroskedolmi bank . 0 °/e 
agyar kereakedelmi bank . 6V,°/o 
.agyar kereskedelmi bank . 6 °/o 
lágy. kereskedelmi bank . 4%% 

magy. kcr* bank községi kötr. 4V,%
....... „ia. takarók- s hitelintézet. . 6 o/.
Nagyszebeni fóldhitcl intézet . . 6 % 
Nagyszebeni földhitelintézet . , . BV-O/e 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . ti <y# 
Budapesti közúti vasp. tára. részlet 5'/,% 
Bpcsti közúti vasp. társ. részlet A 5 "/. 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. kői. 4 °/ony.

imeny.jsgy 
csen kőtv.

kib. kötv..

8"/n
5%

l'/Vo

101.50 
99.75 
94-60

130.50 
102.76 
101.-
100.85 
102 70 

99.40 
99.40 

lv2.— 
101-— 
101 - 
98.— 
99 50 

101 — 
100— 
101.75 
103.50 
102*25 
100.-

14.— 
113 —
101.75
09—

210 —
Má­

it 50—
fi.íl).— 
800 — 
850—

690.-- 
287.— 
188— 
25(1 
170— 
65— 
98 - 

177.— 
885.— 
295.— 
11.1— 
99—

102.5C
100.75
95—

131.50 
103.5C
101.50 

98.60
102 60 
1)0.75 
103 20 
100— 
100.—
102.50
101.50 
101.50
98.53

100—
102—
10i'.60
102.25

10260 
101.— 
10550 
16 - 

108— 
103— 
99 50

ÉRTÉKPAPÍROK |l Utolsó iirkclct

T. 1, S O BBS KUKK.
v. ii. (v.-es:*il:i v.) 201 5Va 

it 1874. kib. . 51!t
Hudapcst-pécai vasút...................... 5ve

. lánczhid...................... ;* (1 ti1.'«
illisziik-dombovár-zákínyi v. . jí!) rrVe 

. - fOO-BO máilia 4"/e 
társ . . . . lit) 2ÖÍI f> e 
t irsis.ig . . . iflil 3Ve 

3111) 5'b 
•n 5 Ve 

ICiO ö'/e 
1U I fi'/s 
30.) 5' 1 
í *ii| 5V« 
Z0i| 5 Ve 
■Ml 5''/o 
2BI r.-Ze 
Z-Ht r- ’ n 
Ml a Ve 
: pn vo 
3011 5 Vo 
200 f> Ve 
■ni f»Vo 

5 Vo

vi,apálya. . . .
ilya (aranyb.) .

... -----ilya (aranyb.) .
Lloyd és tő- e-épillot .... 
Mngyar-g.iliC7.iai vaspálya . . . 
Magyar-galícziai vasp. II. kib. .
M.-ny. v. («z.-feh.-györ.griczi) .
Magyar nyug. v. 1974. kib.
M. v. elsöbbs. beruh, aranyb.
I. erdélyi vaspálya......................
Györ-aopron-obonfurli vasul arany 
Kassa-oderborgi vasnt, ezüstben. 
Knsaa-ndorborgi v. (eperjos-tarn.i 
Koesa-oderborgi v. (oaztr. vonal) 
Kassi-odorbergi v. (m. v.) arany 
Oezlták-magyar államvasut arany 
O.-m. államv. Í983. kib. (M íMOmárlia 4 
O.-m. államv. X. kib. 1835. 500 fr. SV,
Tiazavidéki vasat............................ 100 5",
Victoria gőzmalom elsőbbe, kötv. i;.|) 50/ 

MAGÁN.SORSJEGY EK. 
Budavárosi sorsjegy......................................
m'.Bsz!‘ köroira orsz". vörös kereszt egyíet" 
Nycr.-külv. n bpest lipútv. Iiav.il. felen. 
Az olasz vörös kereszt egylet . . . ‘ .

"" "• ítézet.................................
c vörös kereszt egylet .....................
földhitel inléz. kötv. nyerem, jog;
SOtSjpf.NZ NEMEK. '

•rl királyi arany (vert) ....
__iri királyi arany (kör.) ....
Osztrák-magyar 8 forintos arany . .

Pál Ily

20 márka .

. ne magyar cztlsC . . • •. • .• 
birodalmi bankjegy 100 mátkán^

X'állók árfolyama (látra) Máb 
Német bankpiaczok 100 márka . . 3°/«
Amsterdam 100 hollandi forintért 2V»°/e
Brüsszel 1U0 frankért............................ 3V.°/a
Pária 100 frankért .....................................»'/•

ikert .... . 31/i
ok 100 frankért. .í'.’Ae 

;:rt............................Z'.'/Vo
sterlingért .... 2 Ve 

Szentpétervár 103 rubelért ...» . 5J,e
Olasz bankp. 100 lire nouve ital. 5'.,e/o

sre
London 10

101.50
104.50 
99.—

99 - 
100.76

101.75 
100 75

Í102.75
lát.—

48— 
Pí- 
IO 75 
8.10 

IS­
IS 1.50 

Iti 60

47 59

6.93 
665
9.94 
9.94 

12 28

61,50

61 60 
103.75

49.55
43*55

123 90

102.50 
106— 
99.50

VO—
100.—

127.50 
100 2 5

in fi 2", 
101 25

193.25
152—

49— 
26 — 
11.25 
8-70 

13.50 
182.50 

17 —
48Í50

0. - 
Í.'JO 
9.97 
9 37 

18.32

61 60 
10110
43.70
4o!ti5
49.65

126.30

146. - 
170.- 
I66 őu 
94,— 

"Jzí.jO
89!/5

431 — 
315—

480.-

reLisámltolánl árfolyamok
Magyar 4% atanyjáradék . . .

• 6°/e papirjátadék . . .
• általános hitelbank . . 
e penzv. óa leszám. bac 1,

Tissa óh ízesed! kölcsön. • . . 
Magyar jelzálogbank ..... 
Osztrák hitelintézet . . . . . 
Anglo-oeztrik bank .....
Állami vaaut................................ ....
Déli vaant. , ......................
Torok birodalmi"dohány.
Rlma-Mijrinv, ..... 
Jelzálog nye/em • • • • •

A ma! déli tőzsdén 
•ladatott

•szállításra»
1 magyar aranyjiradék .

Írjáradék .

Határidők
Utolsó árkclet ' Előfordult kötés

--------legmag. | Icgalics*

äi-F1
Osztrák-magyar államvasut . •
Déli vaaut-részvény......................
Leszémitoló-részvény - - • • • 
Jelzilog-hitelban -rii-vény U- k.

aug. "31 ; 100 85 
.87.10

100 20 100 82» 101.97»



8 EGYETÉRTÉS. PÉNTEK, AUGUSZTUS 26. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő. KI HIRDETE Minden hirdetésre felvilágosítást .-.ti a kiadóhivatal 

ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő,

Házassá
Középkorú 
jüvedcI'Mimti •" 
annyi jüvcmI' loinrnc 
kos uva-v 11. í

Csak' oly levelekre válaszolunk, melyekkefa válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a
Fok? és regale

ház

hirdetés alatt álló szám közöltetik.

ajánlat.
I I.y 1200 fit 
itv’ijt ugyan 

földbirto­
k-tű I r it-

tlelkczö inivd sz. ii' lyi- ko­
moly ihinertl'-i"-. I K lió iiu-ig 
l> aoraik.l Lvretiibk <; lap 
k i.i'iőllIvrir.il.ll " Itouiéllj- 

-lf,7 Ivim ablt kuiúuiii.

Éltes
urnák lövet

ülői)

Házassági közvetítők
czimükot A. 2119. sz. a. tu­
dassák e lap kiadóhivatalával.

Mte.
Harminczig várom leveledet 
ugyanott! 2101

vagyonos
• van a főpostán.

11.1, 15 . 2. 12, 20. 11, 21, 19,
21 . 1. 15, 2. 5, 1 2. 1 . fi. 12.
■lé.1 12 . 111. 15 . 9. 18, 4. 12,
üt1. 8, 6. 24. :14. 2 1, 21 , fi. 15,
j». 20. Ifi, 8, 1*. 10, 25 , 8,
18 19 , 4. 1 í. 10, 19. 13;. 8.
8. 18, 20. 2. -i J 4. 25. 15> 1.

1 1 , 8, 18. 11 • 4, 18. 15, 18.
S, 14. 12, 25, 20. 8. 1 . 5, 12.
18 , 4, 14, 9, 4. fi 4, 24. 20,
12 . 18, 20. 15 , 2 22, 8. 20, 1,
S. 14. 20. 12. 1,1 2. 1 , -• 15.
25. 21, 14, 2. 12. 15. 22,
Já 8, 20. 8, 1, 8. 8!, 8, 11.
4, 8, 14. 7, 15. 14. 20. 15,
19. 13, 8, (i, 1 1. 8 . 19 . 25'■ h,
t. 14, 4. 22. 1J, 1, 15, 18.

, 12. 14. 22 , 8. 1. 8 , 9- 14.
8, 25, 9. 2. •5, 14 , 12 , 4, 18.

19. í 18. 8. 12, 25, 15.
\í. 121 I 15 , 1. 2Í. 19. ló.

12, 20. 19, 8, 11, 22,
,s '.f. 1 5. 20 8. fi 8, H. 10.

Irma.
Mikor keresed föl ölet. bizto­
san délután találhatnád meg.
[.úgy nyugodt, előliem erényeid­
del tündökölsz, nem hiszem, 
hogy igazi gyöngy volna az, a 
mivel engem megkínált, a va­
lódit én hirom s azt máséval 
fel nem cseréiéin. Gazdag va­
gyok s azért az ő alamizsná­
jára rá nem szorulok, nem 
lehet s azt semmi áron sem 
teszem meg. Egyet a három­
hói tartollál meg. gondolom.
hogv „„ az. Szombaton ismét i ItlZUlülllGS UÜ UÜIU1GS C11ÜU1a kioszkba,,. Mókus. 2\M pénzszekrények

Eladás.
8617 Használt és uj

Mert küiömbem i foeoic.óbban kaphatóké bécsi 
napokban igen közel jarlam | púnzszekrény gyári raktárban, 

Budapest, n.-korona-ntcza 3.
Hevosmegye

Szűcsi község határában 1 60 
holdas birtok kellő gazdasági 
épületekkel,instrucliókkal vagy 
anélkül, ugyszinte Gyönpvös- 
Oroszi halárában 1Ó0 hold

hozzátok, sőt kevésbe mull, 
hogy nem ott elcttom a falu­
ban. Elutazáskor vissza nézni 
nem lehetett, a vörös kutya 
ott lesett. Baj nincsen,, csak 
hiányzik a fődoiog. Eleijeit 
eddig nem kaptam. Jtii Gizellád.

211 Ki
erdő, I. 
Gizim a

csernek való, eladó, 
kiadóhivatalban.

2120

19. lő. 2.1Ő I lő. Edgár. Ülő- 
Angyalkám !

1 iri/.zc drága ■ • / ••"■gél. Betel 
j. e,|m k-i " oo.l isa ói ' No le 
. • rcljo bizalmát léi: zólago:

ülö7 Gyöngyvirág.
Tegnap tulsötéten láttam a 
világot, s most háut, hogy 
magának is fájdalmat okoz­
hattam. Ma kezdek magamhoz, 
jönni, legalább perezekre hí­
zom és hiszek. A végtelen űr­
ben, mely Idkcmel betölti,
: /.ép art/.a i-n.ét mLvjeloiit és 
<: démonom, hogy tovább 
gyötörhessen, újra a jövővel 
ki ' seglet. Ámítsuk hát ma-! K«laaO uaZ.
»unkát, az. öncsalás is jobb; Újpesten, legélénkebb hflycn, 

reiiiiiiiin l! — Gondol-e néha I legjobb anyagból

A esiki székely tejgazdaság 
részvénytársaságnál, Csik-Sze- 
redában, naponta kitűnő mi­

nőségű
csikó székely sajt
(limhurgi módon) és csemege 
suit kapható drbonkint ÜO— 
50 kr.. kiiónkint 80—90 kr. 
Nagyobb megrendeléseknél ár­
kedvezmény. nuts

Nagy forgalmú

füszer-üzlet
mely a legnagyobb vidéki város 
főpiaczán, igen élénk központon 
létezik és csak bélyegben hete.u- 
kint 1 (500—2000 Irt körüli be­
vételt eredményez, családi kö­
rülmények miatt igen olcsón 
és azonnal eladó. A bolthelyi­
ség 10 évre szerződésileg biz­
tosítva vau. Bővebbel a kiadó­
hivatalban. 3725

Klailó egy tökéletesen behaj­
tott sebes

négyesfogat
(2 sárga, 1 szürke, 1 pej) 
l.»00 frlért. Megtekinthető 
Váczon. Bővebb felvilágosí­
tást ad a kiadóhivatal. 2880

készült

A k-

reálII • \agy mint kényczle'.ctl sarokbáz, 
gyei műk uj játék.««*: rom- j telekkel, 8 évig adómentes, 
bőim vagvik ismét már> bion 800 írt i bá/.hérjúvedcleiii-
ki.eiii niie'őlili, Írjon sokat, m. l, Családi körülmények miatt

bold

Gavalléroktól
levetett fórfirnhák legjobb 
karban és olcsóbban mint 
akárhol, kaphatók : IV. kér. 
hatvaui-nteza 15. ez. 1-sö 
cm. ruhakölcsönzöinlézet, tisz­
tiló és javítás műhelye. Gyer­
mek ruhák nagy választék­
ban. -657

Söreladás.
110 hektoliter finom veres és 
80 hektoliter tinóm fehér hegyi 
bort, falusi termelő igen ol­
csón elad. Mustra Budapesten 

kiűzőiéit letéve. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. -129

'IZlk.
miiideu apróságról mit át il 
s erez. hogy olvasva aztán, 

• n is újra átélhessem azt.

szabad kézből eladó. Ugyanott 
egy kisebb ház is eladó. Gizim 
a kiadóhivatalban. 2128

Aradra
szóló lll-ik osztályú retour- 
jegy, vasárnapig érvényes, 
eladó. 2109

E»v szép
emelete a

Foglalkozást keres
. egv 29 éves, kcr. nőtlen Írnok, 

kerttel,Andrassy-utesHunyady-1 jArmilv hivatalban. Bővebbet1
tér közelében kéz alatt 38,000 
frtért eladandó, melyre 20,000 
frt betáblázva van. Bővebbel.

a kiadóhivatalban. 21 Hó
Házfelü gy élői

nevelőni linsz.onhórlct! Viícz-S/.t- 
I.ás/.Iüu, viisiitlios fél : 

órányim 200 hold első.

Különféle.

kiadóhivatalban 2091 állást keresek, esetleg

a órányim zu» nőni eisoj Jó házból
, . osztálya föld. gazdasági I vaió egv Vagv két liut teljes vatalban. 

nyencilépü|eleltltel) felszerelés- ellátással • elfogad egv tiszles-

Egyctemi hallgatók
teljes ellátásra előkelő úri csa­
ládhoz felvétetnek a klinikával 
szemben. Bővebbet a kiadóin- 

_2123
Tanulókat

adóhivatal. 2157

helyén, elutazás miatt előnyös j ház vezetést magam kezelem, 
feltételek mellett azonnal el- jártas vagyok -a házi teendők- 
adó. Hol? megmondja a ki- ben. Október 1-re állást óhaj­

tanék nyerni, a fővárosban v. 
a vidéken rendes havi liz.etés. 
esetleg kímvenczióra ; 600 írt 
biztosítékot képes vagyok le­
tenni. Szives megkeresés a ki- 
adóliiv. kéretik. K. P. 215-t

Tisztességes,
müveit fiatal leány, (kc-resz-

az. angol és franczia
hivatal- j Angol- és *" fan®**,l?r-! sei s bormérési joggal, js^„es család. "Bővebbet aki- ,P ... ...

_ _ „ . -~: — j szolgai állást is elfogadok. — i szagban tanulta, kitűnően | töhl> évre bérbeadó, 'l'u-j adóhivatalban. 2122 elfogad teljes ellátásra egy
7—8 ezer forintot .30 éves, egészségest katona- j ^ngorazik; nemet neve-idabozódbatni Hirscblerj—------—- — niHgan tanar. Czmi a kiacó-

forgalmazó lej, gyümölcs ke- viselt és. nős vagyok, évek óta ■ l°n°» kitűnően zongorázik, a |i,ul-lczmxi Jászberény- Kossuthnak legtokele- hivnta. jan.____  2023
reskedés kávéméréssel egybe- egy vidéki magános ügyvéd ■ jranezia es angol nyc yet to- i,vll 2912j tesebb, efetnagys-agu
kötve, a belváros legélénkebb ! mellett vagyok mint inas, a kelelesen bírja. vniikodott_ Pa-1 ..""ZI arcZiíCpet

- - nsban); továbbá két nemetj AZ blZSLlH.th.01Ul bázuoz hordva elárusító cgvé-
bonnc-supvrieurc, a fra»-.s a népszínház közelében egy nevet keresünk, olyanokat, a 
ci'.iii nyelvet tökéletesen bírják.'clkiilönzött, nyugalmas és esi- y'k a. képeket - köpések kész* 
működtek BNirisban, ké-jnosan bútorozott hónnpos:pénzért átvenni. Emiéi ma

állást keresnek 
telek mellett, Grosse 
oki. északnémet 
Budapest. And rá ss

2959

Fontos géptalajdonosoknak- 
és építési vállalkozóknak,
Szíj korongok, transmissiók, 

függöb.idiik. cinelödaruk, bor- 
my ok, lánczok, csigámüvek

Alkalmazást keres
Egy jó családból

származó magános nő egy 
korosabb intelligens magános BHfflCMBBCgESgSnafflEBISBBai
urnái .(csakis Budapesten) ház- tény), úri dsaládhoz honne-ul A llrnlitioyiaf tlVPl* 
vezetőnői, illetve gazdaasszonyi ajánlkozik. Czim a kiadóbiva- xUIVulllItcuOJti llj ül 
minőségben óhajtana alkalma- tálban. - .'5720 [ Ügyvédjelölt
zást nyerni. Ajánlatok <-I. I 
czim alatt e lap kiadúhivata-1 
lába kéretnek. 2070

Fiatal ember
könyvelésben és levelezésben ■ 
jártas, esti órákra alkalmazást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.!

8099 I

Oktatás)
Orosz nyelv.

Fiatal, inteMigCns orosz anya- 
nvelvébcn őhait oktatást adni. 
Czim a kiadóhivatalban. 2098

Iigy érettségi vizsgát
lelt ifjú névelői állást keres. 
Czirnea kiadóhivatalban. 2100
Korrepetitorként

.. - . _____  második oszt. ginm. tanuló
ember. : mellé a délutáni órákra, egy 

ki a könyvvitelhez és a gabna-í a zongorában is oktatni ke- 
üzletben jártassággal Lir, rak-1 pes tanárjelölt vagv bölcsé- 
Uírnoki vagy clibcz hasonló

Jegyzösegódnek
ajánlkozik egv érettségit tett. 
fiatal ember. Megkeresések a 
kiadóhivatalba keretnek «Jcgy- 
zösegdd 2080.1 alatt.

Fiatal

állást keres, 
vatalban.

Czim a kiadóhi-
872-1

I r e y jetrurv 6/»<«.lvUlvl<lv*ld l l*> lixtjiiivi
I Akecskemetl-ntcza- nek. Zongora rendelkezésre áll. 
ban azonnal kiadó Gizim a kiadóhivatalban. 2110

ki a magyar és német nyelv­
ben teljesen jártas, azonnal 
alkalmazást nyer Haydin Ká­
roly ügyvéd irodájában (Buda­
pest, nagy korona-uteza 11. kirakattal. Bővebbet a

egy szép

lioltli elyiség

50 írt kölcsönt
óhajt egy hivatalnok havi tör­
lesztés mellett felvenni. Aján­
latok vZ. ti. 50> alatt a ki- 
adóhivatalba kéretnek. 8701

szám alatt.) 2158 kiadóhivatalban. 2594
Gazdaasszony,

ki a. ház vezetésében jártas és, A CSli^.ílg-'U.'t'izZlá- 
főzni is tud, alkalmazást nyer 3-ik 61116-
vidéken, egvuricsaládnál. Czim f?“-i
a kiadóhivatalban. 2165 le ti lakas 2 egy

Lakás és bérlet vari ssoblbói és
--------------------------konyhából, ason-

®zo^a, nal kiadó. Czim a
szelhallgató alkalmazást nver- bútorozva ti frlért havonkint ^

azonnal kiadó. Czim a kiadó- kiadOIllVatalban.

Szt. Lnkácsfürdö
(JiL'UÁNj.

iszapfürdők, , , , .
Hői gőzíiirjo d7u.*i-i7 jißifldöii tyúkszem

Csuk :$ uap és

bet. Czim a kiadóhivatalban.
2158 1 hivatalba;’. 2142 1781

Nagy vöszlaid női uszoda.

Úri ^ózfüráő d.eu6;;.igZ
Nagy vö'szlaui úri uszoda.
tó-, tói, eiíiiiitfírtii, líifírtó,
40 ”R meleg ivókút.

Kombinált lóvasúti jegyek 50 kr.
Lakásokat díjtalanul közvetít

i Szí. litíesfSríö igazgatósága.

i csupán ecselelcs által a
iKorn-fclc biztosait Itató
fink túra áll.il ellávoliltalik,

’ Ara 50 kr. Vi-S™ dékro 70 kr 
előre beküldése mellett, liér* 
mentve. Iíorn Ailmos 

gyógyszertára Eperjes.,,,, 
! Főraktár Buda pesten;

TÖRÖK JÓZSEF
gyógyszerésznél.

Glacier Egyedül a
M.Caw Stevenson & Orr-íéle

szabadalmazott

p'iloljjk tnljcacn a drága Uvegfcatéazetet.
Olcsó Ilink, rendkívüli *zlu- 

l»<imi»ii, «azdiiK viUnszICk, <öl»l> 
mint 30» inluln kiizlll. liöny- 
n.vcn nlkiilninzlinlrt, clpiiszlll- 
Imi ni Inn. oly annyim, hogy sem forró- 
.-ág, sím hideg vagy nedvesség nem ált- 
hátnál: neki.Kzek azelttnyőka „<íliii-lcr“ 
féle diszitmenyeket a Ingszélceclib korhen 
clfoga'lollá és k'-Ivc-ltlé teltük. IHszok- 
niAnyoUkiil és Irgniagasabb kitUnte- 
tú.- .il tSbbizőrösen jutalmazva.

Magyii:á/ó lcirá ok és katalógusok bér- 
inonlvo és ingyen. Szinvzclt albumok az 
összes mintákkal I fit 50 I r. beküldése 
és éji állapotban való visszatérítési kölo- 
lozeilség mellett mogkUldetnck. Minden 
további felvilágosítással szives n szolgál az 
onzt.-imiKyiir lilrmliilimilnin ki- 

zAriilngos rlilriisltd : '.'lifil

is Hat
BECS, Vi., ’.Vebgasse 22.

Inmótolúrnsitólí kerestetnek. 
Ári ll<»K.V az Crlf-kli-lcn 
iBVÁSl «lltiiaAfUflt vAsftrlft- 
V V HM . „Ától ine« legyen ára 
II t. ez. kiizönséK, kérdik nrr.i 
Ügyelni, Imgy inlitilen egyes Ív, 
n tcl|cs czé-Kct: ...ti. Cnu. Sic- 
ueumiii «1- Oi-r’s Vut. ..Olncler- 
Wlnilnu-llccoriit Ion I,lm-nli:ill 
Work«, llclliisl—, tnrlnlnnizzn.

HITEL-SORSJEGYEK
húzása szeptember I., főnyeremény 150,000 frt.

i L'v:,7 ígérvény ára 4 frt. 80 kr. bélyeggel együtt.
Oszt iílí vörös-korcs sorsjegyek
húzás szeptember I., főnyeremény 15,000 frt.

! Megrendelhetők a napi árfolyamon vagy 9 két frtoa havi 
i részletfizetéssel. — A tőzsdén jelenleg "olcsó áron kaphatók
' a bocsi ban Ír egyesülőt é;> az lóvasnttársaság részvényei. 
1 25 darab vételére. 800 frt födözet elegendő. — Melegen ajánl- 
i J,aló a bndapouti bazilika és az olasz vörös-kercezt-sors- 
jogyok vétele. — Vidéki megrendelések pontosan intézteinek el.

WALLA F. BÉCS KSSSE
m

ErafeU SUCK-féle
sorvetőgépeket,
minden szólessógbon, egész 3 méterig éa 33 sorig,
e/."k közölt a "Hatvani" nemzetközi ekeversenyen a legna­
gyobb dijjul, arany díszoklevéllel kiliinlctfclt, dombos 
tal'AÍ ogyenlotes bevetésére kiválóan alkalmas önmü- 
.'iüdö magezekrény szabályozóval bíró sorvotögópokot, 
valamint ugyan ilyen közönséges é:; szórvavetögépekcl, nem­
különben minden talajviszonyoknak megfelelő boronákat, 
larlölöré.--, keven':.; és vetősz.ántásra kiválóan alkalmas és 
n; > ancsak a hatvani ekeversenyen valamennyi hár­
mas okék közül logoIsK díjjal, arany éremmel, kitün­
tetett hármas ekéket, az általános elismerésben részesülő 
mélyítő és egyetemes aczélekókot, úgyszintén nagy el­
terjedésnek örvendő kotttis ekéket, Gzőlőmivclő ekéket és 
minden lalajmivclő esz.közökcf, melyek "Hatvani» és «Fiiluki» 
nemzetközi ekeversenyeken összesen 2 arany, 4 ezüst érem­
mel és két arany díszoklevéllel leltek kitüntetve; végre a 

Inai-, nemzetközi szecska- és répavágú versenyen legelső 
díjjal, arany díszoklevéllel, legutóbb «Nagybéliezen» ezüst 
'•rémmel szintén mint legelső díjjal kitüntetett legújabb rend­
szerű -zecskavágó- és répavágó gépeket ajánl eredeti minő­

ségben jutányos árak mellett

PEOFPEESAMU
lítala/test, Vácxi-köi'iit ÓM. szánt.

mint SACK IMI DOLE magyarországi képviselője.
Árjegyzékek, használati utasítások, valamint mindennemű fel­
világosítások kívánatra legnagyobb készséggel adatnak ingyen 

és bérmentve. 2824

400 darab elsőrendű hazai fésűs eyapjo" 2 -3 
éves seámfölöttl

pgy** tenyészj vili
osztályozás szerint ahuz tartozó beosztott kosokkal -- 
eladó és megtekintlictö: a muhi pusztán u. p. és vasúti 
állomás Nyéh-Ládháza. 2925

2915 '

10U0./1Ö87. Pályázat.
A Rába-szabályozó társulatnál szerkesztő mérnöki ál­

lomás üresedett (egyelőre 1099 forint fizetés, 850 forint 
lakbér s 800 frt utiátalánynyal). Azon okleveles mérnökök, 
kik hidak, zsilipek, valamint egyéb műtárgyak szerkesztésé­
vel és építésével már foglalkoztak és ez állomást elnyerni 
óhajtják, felszerelt folyamodványaikat hozzám legkésőbb folyó 
évi szeptember 15-ig nyújtsák be. 2950

Kelt Győrött, .1887, augusztus 24.
Ki 'esatiiikon ieh Kde

miniszteri fogalmazó, 
a Rába szabályozó társulat igazgatója.

A nekünk bemutatott számtalan metjbizhutó hiteles kUszö»
net irat l n! f/tá a ezen intézet fet/mefri/ehhen ojiínlható,

Titkos betegségeket,
hujrycsőfolyosókat és sebeket, az önfortöztetés 
iitohajait. a/. elgyenRÜlt férfieröt, magömléseket, a 
bujakóriiak utókövetkezményelt, nőknél fehér fo­
lyást. tiármi.-nnyiro iá idültek, valamint mindazon női betegsé­
güket, mr-lyuknvk a magtalansäg o-yik föokozója, és bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr. GARÄY AMTÄL
orvos, sebész, szüli-.-/, is szemész tudor, volt csúsz- kir- oazt.-fSorvos. 
Lakna : lludaiicst, VI. I,..r. gyár ut za 7., I. om. bajára! a lépcsCröl, 

a sngár ultuf jobbra a második ház.
Rendel : naponta 10 órától <1. o. egész 1 óra délutánig, este 7 őrá 
tói ti óráig. Bér liijazott levelekre a legnagyobb ligyclcmmel vála- 

bzultatik és gyógyszorokriíl is gondoskodva lesz. m 
JN'tilinc-lt ltülön váróterem.

Ugyanott megjelent cs szerzőnél l)r. tiarat Aulainál megrendelhető:
Népszerű útmutató —qpj

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
czimtt könyv máris a második kiadás. — Ara S frt 30 l«r. 

A könyv tartalma : f. Az ivarszcrck leírása. II. A nemi élet ób- 
fedése. III. Az önferlöztetés és az éjjeli rangom! sek. IV. A hu-y- 
csötakár ff ripper) és hiigyesiiszUkületok. V. A bujakór (syphilis). 
VI. Fehérfolyás. VII. hlgyengült fórliero. Vili. Női maglalaneág. 
IX. Az ivaiszcrvck mcgbetcgodcsénck lőténycziijo a proslitutió.

RÍME. S. Ä7Ällbn’s
világhírű

HAJ RESTORER

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
es itjdkori szépséget. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz.

“MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATAS.XT” 
Így nyilat!:oztak sokan kik megkísértették midőn az éisz haj lassanként 
visszanyerte eredeti sziliét s az azelőtt kopasz helyen új baj csírázott 
Mdmc. 8. A. AZiLBIS'8 Haj Restorer egy üvegjének használata után. 
" Ez nem liajfcstő” nem piszkitja sem a fejliőrt sem a fehérneműt s nem 
változtatja át szembetünoleg a haj sziliét hanem lassankint adja vissza ai 
eredeti ifjúkori szint.
Gyár és izétküldési főraktár Londonban, 114&1168outhamptonBow.

Ejjy üveg ítra it frt 50 lev. 874 
Magyarországi főraktár TŐRÖK JÓZSEF eyégy- 

siertárában Budapest, király-utcza 12. 
Kicsiben! eladás LUEFF M.-nól váczi-utcza 28. az.

Tatai lóverBenyek.
1887. augusztus 23-kán (vasárnap) kezdet d. u. 

21 órakor. 7 verseny. Hely árak : t-ső hely 8 frt, 
11-dik hely: l frt, 111-dik hely: 20 kr.

E versenyre a napi. rendes vonalon kívül (reggel 
7 órai — mind Budapestről mind Becsből külön 
vonatok indulnak, és pedig

Budapestről Tatám és vissza:
Indul: reg. 11 ó. 8 p.; érk. Tatára d. u. 1 ó. 21 p. 
Vissza: Tatáról este8 ó. 18p.; érk. Bpestrcc. lüó.-íOp.

Vasúti menet cs térti jegyek ára (1. és II. oszt.) 
megfelelő belépti jegyekkel a versenytérre:

I. oszt. jegygyei 0 frt o. é.
II. oszt. jegygycf 4 frt o. é.

Bécsliöl—Győr, Uj-Szöny—Tatára:
Becsből reg. 9 ó. 20 p. Érk. Tatára d. u. 2 ó. 5 p.
Győrből « 12 ó. 44 p. « « « « 2 ó. 5 p.
Szönybül « 1 ó. 88 p. « o v « 2 ó. 5 p.

I 'issza : Tata—Uj-Szüny. Győr— lécesbe :
Indul Tatáról este 7 ó. 11 p. Érk. Becsbe 11 ó. 26 p.

Vasúti menet- és térti-jegyek ára (I. és II. oszt.) 
megfelelő belépti jegyekkel a versenytérre.;
Bécsből I. oszt. és belépti jegy l. osz.t. 15 frt— kr.

H. « « i( « II. <• 11 frt — kr.
I. « « « I. i< 8 frt 70 kr.

11. a « « « II. « 8 frt 90 kr.
I. « « « « I. « 4 írt 10 kr.

II. « « « « II. « lfrl70kr.
A versenytéren mindcniill gazdag étkező helyek, 

vagy meleg ételek a versenytér tőszomszédságában 
4—5 buffcltel, este szintén. — Tolaüsatcurök és 

jkmaker mindkét hol von.

His=-@iets«érsf.
i Az alsó-dahasi közbirtokosság tulajdonához tartozó regálé- 
jog, c f. év szeptember hava S-ik napja, d. e. 10 órakor, 

I Alsú-Dabason, a kaszinó-épület kisebb termében tartandó nyílt 
árverésen, 1888-ik cv ápril 24-ik napjától kezdve, három egy- 

I jmást követő évekre haszonbérbe fog adatni, a legtöbbet igé- 
I rőnek. Az árverezni óhajtók a kikiáltási árnak lU°/o-át bánat­

pénzül készpénzben letenni kötelesek. A bérleni óhajtók a 
fent kitelt határnapon, helyen és időben lenndö megjelenés vé­
gett ezennel felhivatnak. 294Í

28 Í5

Felöltők 8 frt. Egész öltöny 14 frt. Gyer­
mek-öltöny 5.50 frl, kapható Rotbberger 
Jakabnál, cs. és kir. udv. szállító Buda­
pesten, Kristóf-tér 2. szám. Bejárat váczi- 
utcza 28.. naponta .esti 10 óráig nyitva.

Győrből

Ujszőny

hook

iTaaraocciT

Ändrassy»ut S. sz.
"XT* álogatott raktár

épület vasalásokból,

I ablak-, ajtó- és kapu-vasalások, ]
! szegek és csavarok. i

SÁRKÁNY
BUTORTERMEIT

ajánlja a magas uraságo kttak és a n. közönségnek, a kik j 
bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lel­
kiismeretes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, 1G terem-1 
beu uagyaeerüen berendezett bútorgyári telepét íncglá-! 
fogatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni, i 
hogy minden versenyt felülmúló olcsó árak mellett, ' 
szilárd gyártmányt, korszerű Ízléses kivitelben, csakis .

Budapestéit ilyeinieuiii egyedül létező
butortermei ben !

szerezhetnek. Elsti '-'ti hazai szakiparosok küzremüködé-] 
scikkcl kitűnő asztalos- és kárpitos-bútor, iigy a legcgysze- 
riibb neműek polgári háztartásnak, valamint fantasle- ós 
dinzbntor ós legelegánsabb teljesen felsaerolt urasági; 
sálon-, bndoir-, ebédlő- én fogadó-termek részére a most, 
divatozó fanemekhen és a legújabb alakban. Salongarni-; 
tarák különféle szövetekkel díszesen kárpitozva, meg­
lepő választókban és folyton oly különböző árak mellett 
készletben találhatók, hogy itt bevásárlását mindenki igényei­

nek megfelelően teljes megelégedésére beszerezheti. 
Szőnyegek és függönyök a legfinomabb nemig legolcsóbb 

gyári árban. 2670;
EPET Terjedelmes bulor-urjegyzék liérmcntvo. -ffflijj

Sé,3:3^:á,23.3r Zg-.,

bntorgyáros, kárpitos ós disaltö
Budapest (belváros), Rózsa-tér és Lipót-utcza sarkán, I. em.;

® !i

Árverési hirdetmény.
A liszabcői közbirtokosság tulajdonát képező italmérési kir< 

kisebb haszonvételi (regált;) jog, 1887. október 1-töl báróin 
egymásuláni évre 1890. szeptember 80-ig bezárólag baszom 
bérbe kiadatik.

A haszonbérbe adás 1887. szeptember 11-én d. c. 9 órakof 
Tisza-Boőn a küzséglnizánál a mcgállapiloll árverési feltételek 
mellett nyilvános árverés utján fog eszközöltetni.

Árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzül 200 frtot elő- 
legesen készpénzben letenni. Zárt ajánlatok 200 frt készpénz 
óvadék letétele mellett elfogadtatnak.

Az. árverési feltételek alulírottnál megtekinthetők.
Kelt Tisza-Beön, 1887. augusztus hó 15-én.

Keppich Emil
2816 közhirtokossági igazgató.

GEITTNER és RAUSCH
-A-iitlfássy-iit s/. 

Z-ieg’33.a,g,3zolo'b raktár

épitési ©r^eiSkji 
esigakerekek és 

esigganiiiwefcböl..

________
itfgágassagiaB-«-

Sodronykötelek, kenderkötelek
jutányos áron.
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A PALLAS MidíhWatalában Buda 

peat kocikemóli-atcia 60 kaphatót

71luiíki

Kcresheditml tanodák él fthBbb Ipar-
sl.vlák számára engedélye ett tankőmjg

Irta

Dr. TOLOK LÁSZLÓ,
Ara a: I. és n. Hiteméi 3 irt 20 ír.

A PALLAS kiadóhivatalábin Bada 
peat, kecskemóti-nloza 6.) kaphiU

iTflt

SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyelvtan! 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárirók után, 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

kötve 12 fit

RQB BOlfVEAU LAFFECTEÜR
Meggyógyítja a vur u.-/ia'.aionsa:aDui crcoo összes Hajósai miiytncK : gt

HÜli'g, |n,orla*tl*. Itvllvn, iii|H-Ugn <■ Hírt. hfirhnjoli, kb»sv..., . ____
Meggyyyilja továll á a wyiihlll-i l«-gl<«i..vilynbl, lüiictcH, minők a lekf-lyrli. < sont eve- 

»tili*, csont «lagnimt. cwiit uövcilcn« -', tizvnyßw vírünt-g, gorvőly lüUOgltniflkrtr. 
I’iíri.ifian I'errd U’i'Hi:/"-- v'*-- thnjceuu l.uffectciir iitóilúmir.

_Eoy_iij^árj 4 frt ós 2 frt Cd lir. Buuain.otnn TÖRÖK JOZStr oyóny»iortflr>bcn klráltf-utern IZ.

iából eredő összes bajokat milycni.-k : görvdly. izzng, pikkely, 
*-...............•-'U, köszvöiiy <•* can*.

EGYENRUHÁK
az összes egyenruha nemek a cs. és k.. hadsereg és a m. k. honvédség részére ajánlja

BÜCHLER cs RAUSNITZ
cs, k. és m. k. eeyonruhák készítési Intézete

Bviciapssten, "V. leer., 2sTá,d.or--u.tcz:a 1©. szám.
Egyéves önkéntesek részére legjobb felszerelése. 

Árjegyzékek ingyen és bementve. — Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítünk.
ALAP1TTATOTT 1852-ben !! 2/5-'

LEGJOBBNAK vau elismerve és 
LEGOLCSÓBB a használatban.

Kapható a jobb gyógyszertárakban, gyógyíükereskedésekben, csemege- 
és füszerkereakedésekben s ezukrázdákban bádogszelenczékben V-s 
Vi és Va kiló tiszta sulylarlalommal. L,;i5;i

El&rueltó bolyok: BUDAPESTÉN Brázay Kálmán, muzeum-kiSrút S3. Özekkel Ferencz,
fcrckeáii-ulcw: Detslnyl Frigyes, dio.iuista, váizi-körut, Marokkói ház; Fanta Károly, fürdii-uleza 5. sz; 
Holbauor tectvOrek, király-utcza 9.; Hoff Károly J. utóda, kishiil-utczi Hall F. es fla, »cbcstycnlcr; 
Hene Zoltán, Andrácsy-ut; Kálmán Láosló, király-utcza; Kaeanlczky Oyula, váczi-kőrút; Kovács 
József, váczi-kürut: Kollorlts Sándor, Andrássy-ul; Krausz Józeof, Deák-tér; Kunz J. hamburgi kávé 
laktára, fllrdo-utcza 9. cs ujvilág-utcz.i 1. Noruda Nándor, batvani-uteza 7.; Ottó Gusztáv, fehér hajö-atcza • 
Pintér Gyula, kccakcméti-utcz-a; Soldi J., koroiiahcrczcg utcza; Sztrányl János, Lipót-utcza; Sohuszter 
Gyula, Andrássy-ut; Steinor és Oltzy, Nádor-nleza; Szenes Ede, Dorottya-ulvza ft. Fióküzlet: Andrússy-ut 
99. sz.; Takáts Lajos, balvani-utcza; Tharmayer és Belts, niiior-ulcza; Victor István, Andrássy-ut; 
Wenlngor M, fuUzlet« fliulnn. lii-ul -'H., lióklizlet vár, fárnok-ulvza 8.

IV

As lS7it-ik évi bécsi, 187S-UZ évi 
párisi és 18S2-ÍL' évi trieszti tár­
latokon kitüntető estist- és arany 

érni ékkel juta Imasva.

Erdélyi hazarész Csi lemegy ében : 
'fürdőidény kezdete, ja ni as 15-én \ 
■ vége szeptember 10-én. Posta- és : 
• távírda, állomás Borszék. :

BORSZÉK világhírű szénsaván» tartalmú gyógy- és ivó ásványvizei, 
páratlan hideg-, lobogó-, kristály-, tükör- és meleg kád-fürdei és fenyves 
ozondus levegője az emberi test gyengeségeinek és betegségeinek. Szám­

talan válfajában év tizedek óta kitűnő eredménynyel használtattak.

A fürdők ízléssel és kényelemmel vannak be­
rendezve. Üdülés és szórakozásra jól berendezett 
fenyves sétányok, olvasó- és zongora-terem és 
más mulatóhelyek valamint az újonnan épült 
„Kossnth-kuti gyógycsarnok“ kávé- 
mérő és czukrászdával kínálkozik.

Rendes lürdőorvos, gyógy tár, közegészségügyi 
és közbiztonsági hatóság, posta és távírda s a 
legkitűnőbb zenekarok egyike a fürdő közönség 
rendelkezésére áll.

Vannak jól berendezett és kényelmes magán 
bérházak, vendéglők és. ktiyéliázak, a helyi viszo- 

; nyok szerint mérsékelt és hatóságilag ellenőrzött 
jutányos lak- és étkezési díjszabással.

A közlekedés könnyítésére mindennapos gyors­
kocsi közlekedés van rendszeresítve a szász- 
régeni vasúti indóháztól Borszékig és vissza.

Julius 1-től szeptember 10-ig, egy 4 személyre 
berendezett egész kocsi után 20 frl, szemclyen- 
kint 20 klgramtn díjmentes?.’ podgytlszszal; hátulsó 
ülésen 8 forint, szembe ülésen ,7 forint, 3—12 
éves gyermekek és cselédekért1 lél díj fizetés 
mellett.

E tekintetben a magyar királyi államvasutak 
igazgatósága állal a Borszékre utazó fürdöven- 
dégek részére a budapesti, aradi, kolozsvári, gy.- 
fehérvári, segesvári, dévai és brassói vasúti állo­
másoktól Szász-Bégenig május 15-től.szeptember 
végéig érvényes mérsékelt menettérti jegyek adat­
nak ki. I ! 1 1 . ■ •

A fürdőintézet és ásványvíz .üzlet j körébe tar­
tozó tudakozódások és meerendeiések 
a BORSZÉKEN helyben özókold fürdő- 
ős iizlet-igazgatóeúghoB ínlésandtik,

Ásványvizek-árjegyzéke

Borszéken a raktári
1 láda 50-es ü-1 literes 
1 « 25-ös 1'4 «
1 « 50-es 1*0 «
1 « 25-ös 1*0 «
1 « cU-es 0 5 «

helyiségben:
7 frl — kr.
3 « 60 «
6 « 50 «
3 « 30 «
5 « 30 «

a Szász-Régeni vasúti állomásnál:
1 láda 50-es 1*4 literes 8 frt 70 kr.
1 « 25-ös V4 « 4 « 45 «
1 « 50-es 10 « 7 « 90 «
j « 25-ös 10 « 4 « — «
1 « 50-es 0‘5 « 6 « 15 «

Nagyobb rendelményekné! megfelelő százalék leengedés.
Borszék, 1887. május hó.

1972 A filrclő- és üzleti igazgatóság.
B ouraunBcn ans mr-; ttuaHg-^atsnty.'sir^E-iüann f-m «g^-i «sysa ezr-'gEUB así s?=e

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyotndüi. részvénytársaság körforgőgépén, Budapest, jy., kecskéméii-uteza ti. szám.

1887 Hl
is;: SZERK]
bUDAPE5T. IV., k|

kéziratokat

csAk bébmestes 
előfí

Vidékre postán v.

?Sd.rői»«- ol 
Ä SvaJ“:l

h-gy szánt ara kell

b3

Bécs épül
jóvoltából, f 
iát erejéből.
sét elősegitil 
pedig a legei 
város pedig 
ségére van 

Ügy van 
g, tálhoz, az 

Szembetül 
abban, hog> 
tonai komié 

Ha Budai 
akkor rendd 
lehet. Legjl 
azután húzz 
Bécs kér vr
hallgatásra

Bécs le i 
ben levő ki
tizenkettő, f 
foglalnak élj 
minden lehl 
Bécs városi 
lesen a félti 
birtokába jJ 
rombolt lakj 
kívül a várj 
Bécs városi 
ha a leron. 
házhelyeküll 
szépsége.

Kekünk 
szárny ánk 
tik a fővár 
másik a Kd 
város jókoil 
városházat| 
égető szük| 
lóságos pia 
azon a hell 
miniszteriun 
országházaj 

Budapesti 
sajátítani el 
hogy más | 
hol. csak ej 
tárgyalásokj 
sem, — mr 
nem Bécsrj 

Ennél aa 
elbánásbanj 

Pedig a 
messzemen 
Budapest i 
azokért, a 

A legtöbj 
van összpG

— Népies s.
adtál

Egy védet 
népies színid 
volt benyujtv 
volt-e szükstj 
volt-e komol 
váljék, va£_ 
közt, mikor 
sexcuse sael 

Végig nézi 
zödtünk, boa 
formában. Id 
a népies szil 
színházhoz, . 
hát miért is 
melynek mü 
színház müs 
lénél, hauen 

A népies 
telesét sem 
akarunk ha; 
nyos, hogy 
egyik sem 
drámát, a : 
gasabb kör 
szalon) drá 
vagy pedig 
gyón apróli 
akarjuk ha: 
hagyjuk p 
közé soroz: 
műnek, me 
sem nyeri'» 
egyebet jelt 
énekelnek 1 
esetleges já 

Ennyit a 
műnek név 
háznál et 
üek, hogy 
ütközési, 
csorbitani 
ez csak 
szívesen 1 
kínálkozz» 
%en köpi 
szükségek
nem neve 
Piccenek, 
lene veszi 
csak az a 
csuk azér 
nem a sz 
Piécet a í 
üépszinhá 

A szint 
mán s az
meglátszi! 
csináltak 
gyobbrész


